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editorial

Μωρία πηγή κακών εστί...
Ο

 
 
 
δεύοντας προς το 4ο τρίμηνο του 

2011 με τους κολασμένους μήνες κατά την δρα-
ματική διατύπωση του Αντιπροέδρου της Ελλη-
νικής Κυβερνήσεως κ. Ευάγγελου Βενιζέλου, 
δεν μπορούμε παρά να μην αναπολούμε τις 
αντίστοιχες χρονικές περιόδους των προηγού-
μενων ετών, όταν ως συνδικαλιστικό κίνημα, 
έχοντας επιστρέψει περιχαρείς από τις θερινές 
μας διακοπές, προγραμματίζαμε τις κινήσεις 
μας με τα βλέμματα στραμμένα κυρίως στη δι-
αμόρφωση του Κρατικού Προϋπολογισμού για 
το επόμενο έτος και στην ψήφισή του από τη 
Βουλή των Ελλήνων, παγίως το μήνα 
Δεκέμβριο.

Φέτος, για πρώτη φορά στα μεταπολιτευτικά 
χρονικά, η μητέρα των μαχών, όπως αποκα-
λούνταν ως τώρα η παραδοσιακή μάχη των 
συνδικάτων για την εγγραφή στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό όσο γινόταν περισσότερων 
κονδυλίων στους αντίστοιχους Κωδικούς περί 
μισθών και συντάξεων, επισπεύδεται από 
όλους. Ο Προϋπολογισμός ψηφίζεται -«καλώς 
εχόντων των πραγμάτων»- 31 Οκτωβρίου και 
οι συνδικαλιστικές οργανώσεις του δημόσιου 

και του ιδιωτικού τομέα κλείνουν νωρίτερα τα 
ραντεβού τους με τους αγανακτισμένους. Το 
ίδιο πράττει και το δικό μας συνδικαλιστικό κί-
νημα, χωρίς να έχει υποστείλει εξάλλου τη ση-
μαία του αγώνα κατά το παρελθόν διάστημα, 
ούτε μία ημέρα λόγω θερινής ραστώνης κλπ. 

Τ
 
 
 
ο Μνημόνιο και ό,τι άλλο  μακροπρό-

θεσμο είτε μεσοπρόθεσμο νομοθετικό μέτρο 
έχει επιβληθεί στον τόπο μας, ενεργοποιούν 
ολοένα και περισσότερους συναδέλφους μας, 
δημιουργώντας πρωτόγνωρες συνθήκες συνδι-
καλιστικής αγωνιστικής δράσης. Είναι φανερό 
πλέον ότι τα μέτρα που εφαρμόζονται στη χώ-
ρα μας δήθεν για τη σωτηρία μας, βυθίζουν την 
οικονομία στην ύφεση και το λαό στη φτώχεια 
και τη δυστυχία.

Γι’ αυτό ακούγονται πια από παντού φωνές 
διαμαρτυρίας για αλλαγή πορείας, χωρίς εκβι-
αστικά διλήμματα, ενώ τα συνδικάτα σε θέση 
άμυνας πασχίζουν να περισώσουν ό,τι έχει 

απομείνει από την παταγώδη κατάρρευση θε-
σμών,  δομών,  πολ ι τ ικών  ηθών κα ι 
παραδόσεων... 

Το ζητούμενο πλέον είναι η διατύπωση ενός 
ορθού εθνικού λόγου, που θα υποδεικνύει μια 
ελπιδοφόρα προοπτική εξόδου της χώρας από 
την κρίση και που θα είναι απαλλαγμένος από 
τα δεσμά της κομματοκρατίας και της φαυλότη-
τας του παρελθόντος. 

Δίχως απτά δείγματα μιας τέτοιας πορείας, 
πολύ δύσκολα ο λαός μας –στη συντριπτική του 
πλειοψηφία- θα συνταχθεί και θα συστοιχιθεί 
σε ένα νέο πρόγραμμα με επίκεντρο την εθνική 
προσπάθεια για την ανασυγκρότηση του τό-
που. Πλανώνται πλάνην οικτράν και μόνο εις το 
Πάνθεον της ...μωρίας θα μπορούσαν να κατα-
ταγούν, όσοι ενδεχομένως πιστεύουν ότι δια-
θέτουν και μπορούν να εφαρμόσουν ερήμην 
του λαού μας, τις μαγικές συνταγές και τις λύ-
σεις εκείνες που απαιτούνται για τη θεραπεία 
τόσων και τόσων συσσωρευμένων κακώσεων 
και κακοηθειών στο πολύπαθο σώμα των Ελ-
λήνων. Δεν θέλουμε να γίνουμε μάντεις κακών, 
αλλά η ιστορία αυτό διδάσκει. Δυστυχώς. 
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«Π έστε μας τι θέλατε τον Εφαρμο-
στικό, στείλτε μας καλύτερα στο 
Εκτελεστικό», «Όχι άλλες περι-

κοπές, σβήνετε το μέλλον μας χωρίς αναστο-
λές», «Αντί να μπει ο πάτος στο βαρέλι, μας 
βάλατε ταφόπλακα, μας κάνατε κουρέλι», 
«Ντροπή-ντροπή να δίνετε στους ένστολους 
χαριστική βολή», «Εεε! Οοο!, θέλουμε επικίν-
δυνο και ανθυγιεινό», «Οι καταχραστές στην 
ασυλία κι όλοι μας στη φτώχεια και στην αδι-
κία» και πολλά άλλα συνθήματα που αποτύ-
πωναν την αγωνία, την αγανάκτηση, αλλά και 
την αποφασιστικότητα να αγωνιστούν για ένα 
καλύτερο αύριο, ακούστηκαν στους δρόμους 
της Θεσσαλονίκης κατά τη διάρκεια της δυνα-

μικής συγκέντρωσης και πορείας διαμαρτυρί-
ας, στις 9 Σεπτεμβρίου 2011.

Αστυνομικοί, λιμενικοί, πυροσβέστες, συντα-
ξιούχοι συνάδελφοι απ’ όλη την Ελλάδα, άνοι-
ξαν το χορό των κινητοποιήσεων των εργαζο-
μένων λίγο πριν τα εγκαίνια της 76ης ΔΕΘ στη 
συμπρωτεύουσα και έστειλαν το δικό τους μή-
νυμα: Μη μας αγνοείτε, μη μας υποτιμάτε.

Στους συγκεντρωμένους απηύθυναν χαιρε-
τισμό ο γενικός γραμματέας της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλί-
ας Ηλιόπουλος, ο αναπληρωτής τομεάρχης 
της Νέας Δημοκρατίας και επίτιμος πρόεδρος 
της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ηλίας Βλαχογιάννης, ο βου-
λευτής του ΚΚΕ κ. Ιωάννης Ζιώγας, ο βου-
λευτής του ΛΑΟΣ κ. Άγγελος Κολοκοτρώ-

νης, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κα Λίτσα Αμα-
νατίδου, ο εκπρόσωπος της Δημοκρατικής 
Αριστεράς κ. Βαγγέλης Ζορκάδης, ο πρόε-
δρος της Δημοκρατικής Αναγέννησης κ. Στέ-
λιος Παπαθεμελής και ο εκπρόσωπος της 
Ομοσπονδίας Αποστράτων Αξιωματικών Ελ-
ληνικής Αστυνομίας κ. Παύλος Αντωνίου. 
Επιστολή συμπαράστασης απέστειλε ο ανα-
πληρωτής Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδο-
νίας κ. Διονύσης Ψωμιάδης. Επίσης, παρέ-
στησαν οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας 
κ.κ. Γκιουλέκας, Καράογλου, Αναστασιά-
δης και Ιωαννίδης, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
κ. Μουλόπουλος κ.α.

Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν όλοι οι πρόε-

«Οι καταχραστές  
στην ασυλία  
κι όλοι μας  
στη φτώχεια  
και στην αδικία»
Ανοίξαμε το χορό των κινητοποιήσεων των εργαζομένων με 
αφορμή την 76η ΔΕΘ. Μονόδρομος η κλιμάκωση του αγώνα 
μας για να μην περάσει ο εμπαιγμός και να αποτρέψουμε  
νέα δυσβάσταχτα μέτρα μείωση των συνολικών αποδοχών 
μας, ναι στην αστυνομική μεταρρύθμιση με όρους κοινωνίας
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Οι Ομοσπονδίες ευχαρίστησαν 
τους συναδέλφους για το 
δυναμικό παρών στη Θεσσαλονίκη 
και κλιμακώνουν τον αγώνα τους

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι, αισθανό-
μαστε τη μέγιστη υποχρέωση να εκφρά-

σουμε για άλλη μια φορά τις θερμές μας ευχα-
ριστίες προς τις Πρωτοβάθμιες Οργα-
νώσεις μας, αλλά και προσωπικά 
προς όλους τους συναδέλφους και τις 
συναδέλφισσες που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμά μας και έδωσαν το δικό 
τους ελπιδοφόρο παρών από κάθε 
γωνιά της Ελλάδας στη μεγαλειώδη 
ένστολη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
μας στη Θεσσαλονίκη (9-9-2011), 
στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα προς 
τους κυβερνώντες:

Μη μας αγνοείτε,  
μη μας υποτιμάτε!	
Γνωρίζουμε ότι χιλιάδες άλλοι συνά-
δελφοί μας θα ήθελαν να είναι μαζί 
μας, αλλά υπηρεσιακοί λόγοι τους 
ανάγκασαν να βρίσκονται στο καθή-
κον. Λαμβάνουμε επίσης υπόψη μας 
ότι την ίδια ώρα ένα εξίσου σημαντι-
κό τμήμα συναδέλφων μας δεν θεώ-
ρησε σκόπιμο να δώσει μαζί με εμάς 
τον κοπιαστικό μεν,  ωραίο και ευ-
γενικό ωστόσο συνδικαλιστικό αγώ-
να μας. Σε κάθε περίπτωση όλοι 
γνωρίζουμε ότι μόνο με τη δημοσι-
οποίηση των προβλημάτων μας, μό-
νο με τη συμπαράσταση των συμπο-
λιτών μας και μόνο με την άσκηση 
της μέγιστης δυνατής πίεσης προς τα 
αρμόδια υπουργεία, μπορούμε να πετύχουμε 
το στόχο μας.

Αυτό αποδείχθηκε περίτρανα και χθες όταν 
λίγη ώρα πριν από την ένστολη διαμαρτυρία 
μας, το υπουργείο Οικονομικών έκανε στροφή 
180ο, ανακοινώνοντας ότι απεσύρθη η υπουρ-
γική απόφαση για την αλλαγή του τρόπου πλη-
ρωμής των πενθημέρων και των νυχτερινών, 
αλλά και ότι θα εξοφληθούν  οφειλές οδοιπο-
ρικών εξόδων ύψους 1.000.000 ευρώ.

Οι Ομοσπονδίες μας, λαμβάνοντας υπόψη 
τους τη χθεσινή εξέλιξη, και αντλώντας δύναμη 
από τη δύναμη των Πρωτοβαθμίων Οργανώσε-
ών μας συνεχίζουν με μεγαλύτερη ζέση και 

αποφασιστικότητα τον αγώνα τους, απαιτώντας 
από την κυβέρνηση και προσωπικά από τον 
πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου να επανε-
ξετάσουν συνολικά τις αποφάσεις και τους υπο-
λογισμούς των συναρμόδιων υπουργών, καθι-
στώντας σαφές ότι πρέπει να δοθεί άμεσα προ-
τεραιότητα στη στήριξη των ενστόλων με την 
αναγνώριση της επικινδυνότητας της εργασίας 

και με ένα νέο μισθολόγιο, όσο και 
με την ενίσχυση και τον εκσυγχρονι-
σμό των υπηρεσιών των Σωμάτων 
Ασφαλείας. Πιθανή περαιτέρω επι-
μονή στην περικοπή των δαπανών 
για τη δημόσια ασφάλεια, δεν οδηγεί 
απλώς το ανθρώπινο δυναμικό στη 
φτώχεια και στην εξαθλίωση, αλλά 
υπονομεύει αυτή καθ’ αυτή τη λει-
τουργία των Σωμάτων Ασφαλείας, 
ανοίγοντας την όρεξη στα ποικιλώνυ-
μα συμφέροντα που επιβουλεύονται 
τη δημόσια τάξη και ασφάλεια της 
χώρας, να εξαπολύσουν λυσσαλέα 
την επίθεσή τους, εκμεταλλευόμενα 
το κενό ασφαλείας που γεννά αναπό-
φευκτα η υποχρηματοδότηση της 
ασφάλειας του τόπου.

Ο Πρωθυπουργός οφείλει σήμερα 
κιόλας να τοποθετηθεί δημοσίως στο 
μείζον αυτό ζήτημα, διαβεβαιώνο-
ντας και τις παραγωγικές τάξεις ότι η 
κυβέρνησή έχει ψηλά στην ατζέντα 
της την εμπέδωση  συνθηκών ασφα-
λείας σε ολόκληρη την ελληνική επι-
κράτεια ως αναγκαία προϋπόθεση 
άλλωστε για την προσέλκυση επεν-
δύσεων και την οικονομική ανάκαμ-
ψη της χώρας.

Καλούμε τις Πρωτοβάθμιες Οργα-
νώσεις να δραστηριοποιηθούν στο έπακρον, 
ενημερώνοντας την τοπική κοινωνία και όλα 
τους τα μέλη για το διεκδικητικό μας πλαίσιο 
και τις δυσοίωνες προοπτικές  που μας επιφυ-
λάσσουν οι κυβερνώντες.

Αντιστεκόμαστε στην απαξίωση,  
διεκδικούμε ένα καλύτερο μέλλον
Τις προσεχείς ημέρες θα υπάρξει νεώτερη 
ανακοίνωσή μας για τις έκτακτες συνεδριάσεις 
των συνδικαλιστικών μας οργάνων με στόχο 
την εντατικοποίηση και την κλιμάκωση των 
πρωτοβουλιών μας σε όλα τα επίπεδα.

Οι πρόεδροι των Ομοσπονδιών   

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΠΡΟΣ ΚΥΒΕΡNΩΝΤΕΣ

Μη μας αγνοείτε,  
μη μας υποτιμάτε!

Π.Ο.ΑΞΙ.Α

Π.Ο.ας.Υ

Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.

Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ

Ε.Α.Π.Σ

Π.Ε.Α.Λ.Σ.

δροι των Ομοσπονδιών των Σωμάτων Ασφα-
λείας, τονίζοντας την αναγκαιότητα κλιμάκωσης 
του αγώνα μας για να ασκηθεί η μέγιστη δυνα-
τή πίεση προς τους κυβερνώντες με στόχο την 
ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας. Η εκ-
δήλωση διαμαρτυρίας ολοκληρώθηκε με πο-
ρεία από το Άγαλμα Βενιζέλου μέσω των κε-
ντρικών δρόμων προς τη γενική γραμματεία 
Μακεδονίας – Θράκης, όπου το ψήφισμα επι-
δόθηκε στον γενικό γραμματέα κ. Γιώργο Χα-
τζηκωνσταντίνου, ο οποίος ναι μεν συμμερί-
στηκε το δίκαιο του αγώνα μας, αλλά αναφέρ-
θηκε στη ζοφερή οικονομική κατάσταση χωρίς 
να δώσει κανένα περιθώριο αισιοδοξίας για 
την ικανοποίηση των αιτημάτων μας. 

Στιγμιότυπα από το εντυπωσιακό συλλαλητή-
ριο της Θεσσαλονίκης με το οποίο οι ένστολοι 
άνοιξαν το χορό των κινητοποιήσεων με 
αφορμή τα εγκαίνια της 76ης ΔΕΘ. Την επομέ-
νη ημέρα, το προεδρείο της Ομοσπονδίας 
συμμετείχε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
της ΑΔΕΔΥ. Στη φωτογραφία διακρίνεται ο 
γ.γ. της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλιόπουλος με τους κκ Γε-
ωργατζή και Κατσιαμάκα.
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 πανελλαδική διαμαρτυρία

Κύριοι εκπρόσωποι των κομμάτων  
του Ελληνικού Κοινοβουλίου
Κύριοι Βουλευτές – Αγαπητοί
Προσκεκλημένοι 
Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι
Φίλες και Φίλοι,

Δεν έχει κοπάσει ακόμα ο απόηχος των κραυ-
γών αγωνίας της  διαμαρτυρίας μας από την 
Πλατεία Συντάγματος και από τις πρωτεύουσες 
των νομών της χώρας, όπου είχαμε δώσει όλοι 
μαζί αστυνομικοί πυροσβέστες και λιμενικοί 
δυναμικό παρών στο κάλεσμα των Ομοσπονδι-

ών ενάντια στο Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα, 
ούτε έχει στεγνώσει το μελάνι των προειδοποι-
ήσεων με την εύγλωττη ανησυχία μας για το αύ-
ριο. Και να που οι δυσμενείς εξελίξεις μας ανα-
γκάζουν και πάλι να κατεβούμε στο δρόμο..

Άραγε μέχρι τώρα απευθυνόμαστε σε αν-
θρώπους που δεν βλέπουν και δεν ακούν ή δεν 
θέλουν να αντιληφθούν τι πραγματικά συμβαί-
νει γύρω τους;

Κυρίες και Κύριοι,
Τα μεγάλα θύματα του Μνημονίου, του μεσο-
πρόθεσμου προγράμματος και αύριο του μα-

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΕΩΡΓΑΤΖΗΣ

Ωθούν τη χώρα  
στη βαλκανοποίηση  
και τους πολίτες της  
στη μαύρη φτώχεια…
Για τους κυβερνώντες 

το να  ζητάς  
το αυτονόητο,  

είναι πιο αδιανόητο 
από το να ζητάς  

το αδύνατο, τόνισε 
στην ομιλία του  

ο πρόεδρος  
της ΠΟΑΞΙΑ
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κροπρόθεσμου ή πώς αλλιώς δεν ξέρω θα το 
ονομάσουν, είμαστε εμείς οι ένστολοι.

Χωρίς η Κυβέρνηση να λαμβάνει υπόψη της 
- παρά μόνο στα λόγια- την ιδιαιτερότητα του 
επαγγέλματός μας, αλλά εκμεταλλευόμενη την 
συνταγματικά επιβαλλόμενη περιορισμένη δυ-
νατότητα αντίδρασής μας, έχει βάλει στην κλίνη 
του Προκρούστη το εισόδημά μας, το οποίο πε-
τσοκόβει σταδιακά, με αποτέλεσμα οι οικογε-
νειακοί μας προγραμματισμοί να τινάζονται 
στον αέρα, αφήνοντας πίσω τους δυσβάσταχτα 
προβλήματα. Για να μην αναφερθούμε σε αν-
θρώπινες τραγωδίες, διαζύγια, αυτοκτονίες, 
κατασχέσεις σπιτιών, απλήρωτους λογαρια-
σμούς και άλλα δράματα.

Ως ένστολοι ποτέ δεν αρνηθήκαμε να συμ-
βάλλουμε στην προσπάθεια εξόδου της πα-
τρίδας μας από την κρίση, στο μέρος όμως 
και στο ποσοστό που μας αναλογεί και που 
σηκώνουν φυσικά οι πλάτες μας.

Ήδη, όπως σας έχουμε ενημερώσει, ένας με-
γάλος αριθμός συναδέλφων μας αυτόν τον μή-
να, τον επόμενο και τους επόμενους αν δεν στα-
ματήσουμε τη λαίλαπα, θα βλέπει τα εκκαθαρι-
στικά τους σημειώματα με σύνολο αποδοχών 
Μηδέν, ενώ παράλληλα καλούμαστε να πληρώ-
σουμε και την εισφορά αλληλεγγύης, λες και οι 
καταθέσεις των ενστόλων είναι τέτοιες που επι-
τρέπουν να δείξουμε την κοινωνική μας αλλη-
λεγγύη στους συμπολίτες μας που πράγματι 
νιώθουν το φάσμα της ανεργίας και της φτώ-
χειας! Και όλα αυτά εξαιτίας των μνημονιακών 

μέτρων που ψηφίστηκαν εν μια νυκτί και εν μέ-
σω θέρους, αδιαφορώντας για τις καταστροφι-
κές επιπτώσεις που μας περιμένουν.

Αλήθεια, τι σημαίνουν όλα αυτά; Δεν αντι-
λαμβάνονται ότι έχει ξεχειλίσει το ποτήρι της 
οργής και ότι δεν είναι μακριά η μέρα που και 
ο ένστολος θα αναρωτηθεί αν αξίζει να θυσιά-
ζεται και αν αρκεί το φιλότιμό του για να δου-
λέψουν στοιχειωδώς οι υπηρεσίες; Μήπως μας 
εξωθούν σε αψυχολόγητες ενέργειες, μη ελέγ-
ξιμες υπό της παρούσες συνθήκες, για να επιρ-
ρίψουν σε μας τις ευθύνες, αποκρύπτοντας έτσι 
τις δικές τους λανθασμένες επιλογές και τις αδι-

έξοδες πολιτικές που εφαρμόζουν;

Κλιμάκωση
Αλήθεια γνωρίζουν οι κυβερνώντες ότι πολλοί 
συνάδελφοί μας, μας εγκαλούν επειδή δεν κλιμα-
κώνουμε τη δράση μας σε υπερθετικό βαθμό, 
κλείνοντας ακόμα και υπηρεσίες και ανάβοντας το 
πράσινο φως για ενέργειες που είναι πέρα από την 
λογική και τις αξίες μας ενώ εμείς προσπαθούμε 
με σοβαρότητα να ανταποκριθούμε στο χρέος 
μας, πιστεύοντας όχι στην αδιάλλακτη δική μας 

συνέχεια στη σελίδα 8
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στάση, αλλά στην κοινή λογική που πρέπει να χα-
ρακτηρίζει τις πράξεις της κυβέρνησης, που όμως 
απ’ ότι φαίνεται δεν υπάρχει. Συναδέλφισσες και 
συνάδελφοι, στην πρόσφατη συνάντησή μας με 
τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομι-
κών ζητήσαμε την ικανοποίηση τριών αυτονόη-
των αιτημάτων μας.

Πρώτον, την αναγνώριση της επικινδυνότη-
τας της εργασίας μας, δεύτερον το ξεπάγωμα 
των μισθολογικών ωριμάνσεων και τρίτον πο-
σοστό 1% από το σύνολο 3% της παρακράτη-
σης υπέρ ανέργων να καταλήγει στο καταρρέ-
ον Μετοχικό Ταμείο Στρατού.  Δυστυχώς όμως, 
απ’ ότι φαίνεται σήμερα, για τους κυβερνώντες το 
να  ζητάς το αυτονόητο, είναι πιο αδιανόητο από 
το να ζητάς το αδύνατο. Έτσι, απέρριψε τα αιτήμα-
τα, παραπέμποντάς τα στο απώτερο μέλλον,  όσον 
αφορά δε το ΜΤΣ, δήλωσε ότι προέχει η στήριξη 
των ανέργων. Να το δεχθούμε, αλλά πού είναι η 
ευαισθησία της κυβέρνησης για να αντιμετωπιστεί 
το πρόβλημα του Ταμείου στο οποίο είναι ασφα-
λισμένοι 40.000 αστυνομικοί και που σήμερα 
αδυνατεί να καταβάλλει τα ΒΟΕΑ και ενδεχομένως 
και τα μερίσματα του 2012;

Πού είναι η δέσμευσή τους ότι θα υπάρξει ανα-
λογική σύνθεση και εκπροσώπηση των συνδικα-
λιστικών μας οργάνων στο Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ.; Και 
ποια μέτρα έλαβαν για τη διάσωσή του πέρα από 
τη μείωση κατά 25% του μερίσματος και την αντί-
στοιχη αύξηση των εισφορών; Απολύτως κανένα! 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, όλοι μας συνει-
δητοποιούμε πλέον ότι τα μέτρα που ψηφίστηκαν 
για να μας βγάλουν από την κρίση, φέρνουν ακρι-
βώς το αντίθετο αποτέλεσμα ωθώντας τη χώρα 
στη βαλκανοποίηση και τους πολίτες της στη μαύ-

ρη φτώχεια, ενώ μένουν στο απυρόβλητο όσοι 
ευθύνονται για τη σημερινή κατάσταση και τα αδι-
έξοδα στα οποία έχει περιέλθει η εθνική οικονο-
μία. Είναι φυσικό οι συμπολίτες μας να δηλώνουν 
αγανακτισμένοι και να διαδηλώνουν στις πλατεί-

ες για την αλλαγή αυτής της κατάστασης. Ως εργα-
ζόμενοι που βιώνουμε κι εμείς τις ίδιες επιπτώ-
σεις, δηλώνουμε αναπόσπαστο κομμάτι της Ελλη-
νικής Κοινωνίας και γι’ αυτό δεν μπορούμε παρά 
να είμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα των συμπο-
λιτών μας. Σε συνδυασμό με το γεγονός ότι έχει δι-
αταραχθεί πλέον το κλίμα εμπιστοσύνης - το 
οποίο αγωνισθήκαμε να οικοδομήσουμε με δι-
αρκή και μεγάλο κόπο τα προηγούμενα χρόνια - 
με την Ελληνική Κοινωνία εξαιτίας της χρησιμο-
ποίησης μας από την Κυβέρνηση ως κατασταλτι-
κού μηχανισμού απέναντι στο λαό που παλεύει 
για να περισώσει ότι μπορεί από τις κατακτήσεις 
και το εισόδημα του που λεηλατείται καθημερινά, 
ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος να καταπέσει το ηθι-
κό μας, με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Γι’ αυτό καλούμε την κυβέρνηση να πάψει να 
χρησιμοποιεί τα Σώματα Ασφαλείας σε ρόλους 
κατασταλτικούς των δίκαιων αγώνων του λαού 
μας και κυρίως να αφουγκραστεί τις αγωνίες της 
κοινωνίας αντί να υιοθετεί άκριτα και αβασάνιστα 
τις εντολές της Τρόικας.

Εν κρυπτώ  
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ας μην έχουμε 
ψευδαισθήσεις και αυταπάτες ότι θα τύχουμε ευ-
νοϊκής μεταχείρισης από τη Κυβέρνηση από τους 
υπόλοιπους εργαζόμενους του Δημόσιου Τομέα 
όσον αφορά το νέο μισθολόγιο. 

Ήδη ένα μικρό δείγμα πήρατε με τις παλινωδί-
ες και τον εξευτελιστικό τρόπο της αντιμετώπισης 
μας από τον κ. Σαχινίδη  σχετικά με την ενταλμα-
τοποίηση των πενθημέρων και νυχτερινών. Εμείς 
την επιστρέψαμε ως απαράδεκτη και ευτυχώς και 
λογω των συγκυριών, απέσυραν την απόφαση. 

Απλά θα έρθει και η σειρά μας αφού πρώτα  
μας χρησιμοποιήσει για να καταστείλει τις δίκαι-

Σε λίγο θα μας 
επιβάλλουν να 
φοράμε ίδια ρούχα  
–δεν μιλάω φυσικά 
για τη στολή μας–, 
ίδια παπούτσια και  
να βαδίζουμε  
τον ίδιο βηματισμό.  
Στο χέρι μας είναι  
να παλέψουμε  
για να αποκρούσουμε 
όλα αυτά που 
απεργάζονται  
σε βάρος μας

συνέχεια απο τη σελίδα 7
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ες εκδηλώσεις διαμαρτυρίας που θα προκαλέσει 
η καταιγίδα των μέτρων σε βάρος τους. Άλλωστε, 
το ίδιο δεν έγινε το μήνα Ιούλιο όταν με την ψήφι-
ση των εφαρμοστικών νόμων του μεσοπρόθε-
σμου προγράμματος επιχείρησαν εν κρυπτώ  να 
μειώσουν το επίδομα ειδικής απασχόλησης που 
λαμβάνουμε κατά 50% για να καταλήξουν τελικά 
στο 10% κάτω από τις έντονες αντιδράσεις μας και 
τη γενική κατακραυγή που ξεσήκωσε η απόφαση 
τους αυτή ή μήπως δεν μας φόρτωσαν με τις ανα-
δρομικές εισφορές υπέρ του ΟΑΕΔ από 1-1-2011 
με αποτέλεσμα το επόμενο τρίμηνο οι μισθοί μας 
όπως προανέφερα να είναι πετσοκομμένοι από 
400 έως 800 ευρώ. 

Έγκαιρα τότε είχαμε διαβλέψει και σας είχαμε 
ενημερώσει με ανακοίνωση μας για το τι πρόκει-
ται να συμβεί στα μισθολογικά μας από το μήνα 
Οκτώβριο. Πολλοί τότε μας είχαν κατηγορήσει ότι 
υπερβάλλουμε κινούμενοι από αντιπολιτευτική 
διάθεση. Να όμως που δυστυχώς επιβεβαιωνό-
μαστε καθώς τα πράγματα είναι πολύ χειρότερα 
από ότι τα είχαμε προβλέψει. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,η κυβέρνηση 
κινείται στη λογική ίδιος μισθός, ίδια σύνταξη της 
πείνας για όλους. Σε λίγο θα μας επιβάλλουν να 
φοράμε ίδια ρούχα –δεν μιλαω φυσικά για τη 
στολή μας-, ίδια παπούτσια και να βαδίζουμε τον 
ίδιο βηματισμό. Στο χέρι μας είναι να παλέψουμε 
για να αποκρούσουμε όλα αυτά που απεργάζο-
νται σε βάρος μας.

Συμμετοχή
Με τη σημερινή μας συγκέντρωση, στέλνουμε 
το μήνυμα και ανανεώνουμε το ραντεβού μας 
για νέους αγώνες. Τώρα αρχίζουν τα δύσκολα 
για τους κυβερνώντες και στο χέρι μας είναι να 
μην τους επιτρέψουμε να φορτώσουν σε μας τις 
δικές τους ευθύνες. Δηλώνουμε κατηγορηματι-
κά ότι δεν πρόκειται να μείνουμε ακροατές ή 
απλοί θεατές των εξελίξεων που δρομολογού-
νται για μας χωρίς εμάς.

Με το δυναμισμό του αγώνα μας, με τη συμ-
μετοχή σας, με τα επιχειρήματά μας, με τη συ-
μπαράσταση της κοινωνίας, και προπαντώς με 
τη σθεναρή και αδιαπραγμάτευτη θέση μας, θα 
πορευτούμε στο δίκαιο αγώνα μας μέχρι την τε-
λική δικαίωση.

Σας καλώ όλες και όλους να ενισχύσετε τον 
αγώνα αυτό και να κάνετε την Κοινωνία υπο-
στηρικτή των δίκαιων αιτημάτων μας με την συ-
μπεριφορά σας, για να είναι αλληλέγγυοι οι συ-
μπολίτες, να μην διατηρούν επιφυλάξεις και να 
μην απομακρύνονται από την υπεράσπιση των 
αιτημάτων αυτών. 

Καλή δύναμη σε όλους 
Ο αγώνας συνεχίζεται
Σας ευχαριστώ πολύ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Η συμμετοχή είναι 
υποχρέωση όλων μας
ΗΟμοσπονδία μας αποφάσισε να θέσει 

σε κινητοποίηση το σύνολο των θεσμι-
κών της οργάνων για το επόμενο χρονικό διά-
στημα, αρχής γενομένης από την Διεθνή Έκθε-
ση Θεσσαλονίκης.

Όπως τονίζεται και στο 
κάλεσμα που απηύθυνε στις 
Οργανώσεις της από τις 25 
Αυγούστου, η  ώρα  της  ευ-
θύνης  έχει  σημάνει  για  
όλους  μας. Σας καλούμε να 
δώσουμε όλοι μαζί δυναμι-
κό παρών στη Θεσσαλονίκη, για να αντιλη-
φθούν οι Κυβερνώντες την δεινή θέση στην 
οποία έχουμε περιέλθει και να μην επιμείνουν 

άλλο στη άδικη οικονομική, εργασιακή και 
κοινωνική μας εξαθλίωση. Η συμμετοχή είναι 
υποχρέωση όλων μας».Για άλλη μια φορά, η 
Ομοσπονδία τονίζει ότι «η συνεχιζόμενη αδιέ-

ξοδη πολιτική των περικοπών, 
που ξεφεύγει πλέον από τις μει-
ώσεις αποδοχών χωρίς κανένα 
κριτήριο, αύξησης φορολογίας 
κ.α. και περνά στο σκληρό πυ-
ρήνα του προϋπολογισμού του 
Οργανισμού μας, αναδεικνύ-
ουν περίτρανα “τη λάθος συ-

νταγή” που εφαρμόζεται από την Κυβέρνηση 
και το αδιέξοδο που βιώνουμε οι εργαζόμενοι 
στα Σώματα Ασφαλείας» 

Προσκλητήριο  
παναστυνομικού αγώνα

Κάλεσμα στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων Αξιωματικών των 
Σωμάτων Ασφαλείας να στηρίξει τον αγώνα μας, απέστειλαν η 

ΠΟΑΞΙΑ και η ΠΟΑΣΥ με αφορμή τις τελευταίες περικοπές δαπανών. «Σ’ 
αυτό το προσκλητήριο παναστυνομικού αγώνα, θέλουμε και τη δική 
σας συμμετοχή και στήριξη. Σ’ αυτή τη δύσκολη μάχη πρέπει να 
ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να δώσουμε μια ηχηρή απάντηση σε 
όσους υπονομεύουν και απαξιώνουν ό,τι με αγώνες πετύχαμε τα 
τελευταία χρόνια. Όχι στην απαξίωση των ενστόλων. Στους 
θεματοφύλακες της ασφάλειας του πολίτη αξίζει καλύτερη 
συμπεριφορά», τόνιζαν οι Ομοσπονδίες καλώντας και τις Πρωτοβάθμιες 
Οργανώσεις τους να ενεργοποιηθούν και να συνεργαστούν με τις 
τοπικές Ενώσεις Συνταξιούχων – Αποστράτων για να υπάρξει μεγάλη 
συμμετοχή στην κινητοποίησή μας. 

Επαναλαμβανόμενα 
προσκλητήρια  

για ενεργοποίηση  
όλων των 

συναδέλφων  
από την ΠΟΑΞΙΑ

Στο βωμό του καθήκοντος
Με βαθιά οδύνη πληροφορηθήκαμε τον τραγικό θάνα-

το του Αντιπυράρχου του Π.Σ., διοικητή της Π.Υ Γυ-
θείου, Κωνσταντίνου Καστρή, στην προσπάθεια κατάσβεσης 
δασικής πυρκαγιάς. Οι Ομοσπονδίες μας εκφράζουν τα ειλι-
κρινή συλλυπητήρια όλων των μελών μας στην οικογένειά 
του με την ελπίδα να είναι το τελευταίο θύμα στο βωμό του 
καθήκοντος. Μια ευχή που δυστυχώς αργεί να εκπληρωθεί 
όσο η ολιγωρία της πολιτείας απαξιώνει τα Σώματα Ασφαλεί-
ας και ωθεί τον ένστολο στην υπέρβαση των αντοχών και των 
δυνατοτήτων του με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ίδια την 
ανθρώπινη ζωή, αλλά και για το επίπεδο ασφάλειας ολόκλη-
ρης της κοινωνίας μας. 



10 • Αξιωματική Αστυνομία • Ιούλιος - Σεπτέμβριος 2011

 πανελλαδική διαμαρτυρία

Εμείς οι Αστυνομικοί – Πυροσβέστες και 
Λιμενικοί που συγκεντρωθήκαμε σήμε-
ρα Παρασκευή 9-9-2011 από όλη την 

Ελλάδα στην Θεσσαλονίκη,  εκφράζουμε την έντο-
νη διαμαρτυρία μας για την επιβολή των αβάστα-
χτων πλέον οικονομικών μέτρων που παγώνουν 
κάθε πτυχή ανάπτυξης, με απρόβλεπτες εξελίξεις 
λόγω της εντεινόμενης ύφεσης, της εξάπλωσης της 
φτώχειας και της κοινωνικής ανισότητας. 

Μέσα σ’ αυτή την «κατασταλτική» οικονομική 
λαίλαπα με την ευθύνη για την κρίση να αποδίδε-
ται συλλογικά σ’ όλο τον λαό με ετυμηγορίες του 
τύπου «τα φάγαμε όλοι μαζί» αλλά με καμία από-
δοση ευθύνης τουλάχιστον για τα τρανταχτά σκάν-
δαλα που είδαν το φως της δημοσιότητας, πυρο-
δοτούνται κοινωνικές εκρήξεις, το βάρος των 
οποίων επωμίζονται οι Οργανισμοί μας . Γι’ αυτό 
και μετά τα γεγονότα του Ιουνίου που μας πέρα-
σε, δηλώνουμε κάθετα την αντίθεσή μας στη χρη-
σιμοποίησή μας ως τον κυματοθραύστη της λαϊ-
κής οργής, καθόσον για την υπανάπτυξη, την φτώ-
χεια και την διάρρηξη κάθε ικμάδας του κοινωνι-
κού ιστού δεν ευθύνονται τα Σώματα Ασφαλείας. 
Καταγγέλλουμε:  
• Τα βαριά μέτρα  της Κυβέρνησης που πλήττουν 

το πενιχρό εισόδημά μας αλλά και την υπόστα-
ση των Οργανισμών μας,  

• την επικίνδυνη περιστολή του προϋπολογισμού 
των Σωμάτων Ασφαλείας που μειώνει την  επι-
χειρησιακή αποτελεσματικότητα αυτών και θέ-
τει σε κίνδυνο τη ζωή του Αστυνομικού – Πυ-
ροσβέστη - Λιμενικού. 

Την ώρα που η εγκληματικότητα καλπάζει, τρομά-
ζοντας τον απλό πολίτη, και η ενίσχυση του συστή-
ματος αστυνόμευσης καταγράφεται ως όρος απα-
ράβατος για την ασφάλειά του, συνεχίζεται η περι-
κοπή δαπανών όλων των κατηγοριών στους Ορ-

γανισμούς μας, μειώνονται οι μισθοί και οι 
συντάξεις, «παγώνουν» προγράμματα εκσυγχρο-
νισμού, ενώ ακόμα και τα θεσμικά μας αιτήματα, 
όπως η αναγνώριση της επικινδυνότητας του 
επαγγέλματος, η αναβάθμιση των Σχολών μας κλπ, 
παραπέμπονται στις ελληνικές Καλένδες…

Το επάγγελμά μας δεν προστατεύεται, αυξάνο-
νται κατακόρυφα οι κίνδυνοι εν ώρα υπηρεσίας, 
στο βωμό του καθήκοντος θυσιάζονται διαρκώς 
νέοι άνθρωποι, πολλαπλασιάζεται το στρες και οι 
επαγγελματικές ασθένειες με ό,τι αυτό συνεπάγε-
ται για τον ανθρώπινο οργανισμό τόσο κατά τη δι-
άρκεια του υπηρεσιακού όσο και του συνταξιοδο-

τικού μας βίου.
Καλούμε την Κυβέρνηση να συμμεριστεί επιτέ-

λους την αγωνία των ενστόλων και να επαναπροσ-
διορίσει τους μνημονιακούς της στόχους.

Ποιος μπορεί να μένει αδιάφορος όταν σε ενά-
μισι χρόνο έχουμε χάσει το 40% των αποδοχών 
μας, τον επόμενο μήνα συνάδελφοι θα βρεθούν με 
μηδενικά σημειώματα αποδοχών, οι μισθολογικές 
μας ωριμάνσεις και τα χρονοεπιδόματα έχουν «πα-
γώσει» επ’ αόριστον, τα επικουρικά  ταμεία καταρ-
ρέουν και ελλοχεύει ο κίνδυνος μη καταβολής με-
ρισμάτων, το εφάπαξ –οι δικές μας εισφορές δηλα-
δή - ψαλιδίζεται, η νυχτερινή αποζημίωση και η 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ
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Μετά από την κατακραυγή που προκάλε-
σε η εγκύκλιος για την καταλήστευση 

και των νυχτερινών-πενθημέρων, το υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη, λίγη ώρα πριν ξε-
κινήσει η συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη 
Θεσσσαλονίκη, ανακοίνωσαν τα εξής:

«Ανακοινώνεται ότι, μετά από συνεννόη-
ση της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη με τον αρμόδιο Ανα-
πληρωτή Υπουργό Οικονομικών, εκδόθηκε 
Απόφαση, σύμφωνα με την οποία η αποζη-
μίωση για τα νυχτερινά και την πέραν του 
πενθημέρου εργασία του ένστολου προσω-
πικού του Υπουργείου Προστασίας του Πο-
λίτη θα εξακολουθεί να καταβάλλεται, όπως 
μέχρι σήμερα».

Έβαλαν στο μάτι  
τα νυχτερινά και τα πενθήμερα!
Σκληρή ανακοίνωση για τις απαράδεκτες εγκυκλίους Σαχινίδη

Τα πήραν πίσω

αποζημίωση των πενθημέρων τέθηκε εν αμφιβόλω, 
οι λειτουργικές δαπάνες έπεσαν στα κατώτατα επί-
πεδα, επαναφέροντας τους εράνους και τις χορηγίες 
(!), υπηρεσίες θα βάλλουν λουκέτο και όλα αυτά με 
έναν κοινό παρανομαστή: Την ανασφάλεια τόσο των 
ενστόλων όσο και των συμπολιτών μας, που αφήνει 
πίσω της νεκρούς και τραυματίες…

Γι’ αυτό υψώνουμε φωνή διαμαρτυρίας:
STOP – ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ, ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ ΑΛ-
ΛΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ  και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:
• ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ - Αναγνώριση του επαγγέλματός μας 

ως  επικίνδυνο και ανθυγιεινό.  
• Εφαρμογή των όρων Υγιεινής και Ασφάλειας που 

υφίστανται μόνο «στα χαρτιά», για την διασφά-
λισή μας από τους πλείστους καθημερινούς 
κινδύνους.

• Πραγματική αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών με 
κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων. 

• Αναβάθμιση της εκπαίδευσης και των Σχολών μας. 
• Αναθεώρηση του ισχύοντος συστήματος κρίσεων 

– προαγωγών - με ένα δίκαιο και αδιάβλητο σύ-
στημα που θα παρέχει όλα τα εχέγγυα της ανά-
δειξης -  ανέλιξης των άξιων και ικανών.

• Η  βιωσιμότητα των Ασφαλιστικών Ταμείων, 
όπως αυτή του Μετοχικού Ταμείου Στρατού,  εί-
ναι ζητήματα εκ των ων ουκ άνευ και γι’ αυτό 
απαιτούν πολιτικούς χειρισμούς και λύσεις μα-
κριά από καιροσκοπισμούς και συντεχνιακές λο-
γικές. Κάποιοι για την κατάντια αυτή πρέπει να 
λογοδοτήσουν.

Έμφαση δίνουμε στην αναγκαιότητα προστασίας 
του πενιχρού εισοδήματός μας, αλλά και θεσμοθέ-
τησης ενός δίκαιου μισθολογίου χωρίς ανισότητες.
Με αφετηρία τον Βασικό Μισθό για πέντε (5) ημέ-
ρες εργασίας του  Αστυφύλακα-Λιμενοφύλακα-Πυ-
ροσβέστη στα 900 €. Με δικαιότερους συντελεστές 
κλιμακίων, ορθολογικά σε ισόποση αναλογική βά-
ση. Με σταδιακή κατάργηση-ενσωμάτωση όλων 
των τακτικών επιδομάτων και με θεσμοθέτηση επι-
δόματος επικίνδυνης εργασίας αλλά και πραγματι-
κής αμοιβής για την πέραν του πενθημέρου εργασία 
με εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας για Κυρια-
κές, εξαιρέσιμες, αργίες, υπερωρίες, νυχτερινά. 

ΝΑΙ στις αξιοπρεπείς συντάξεις
ΝΑΙ στην εκ βάθρων ανασυγκρότηση των Σωμά-

των Ασφαλείας με όρους κοινωνίας για τη διασφά-
λιση της αποστολή μας, της εργασιακής μας αξιο-
πρέπειας και την θωράκιση του αγαθού της ασφά-
λειας, ως δημόσιου και κοινωνικού αγαθού.

Ο αγώνας μας δεν είναι συντεχνιακός. Εκφράζει 
την αγωνία μας  για διαρκή προσφορά στο κοινω-
νικό σύνολο και στην πατρίδα μας.  

Στην ασφάλεια του πολίτη  
δεν χωρούν εκπτώσεις και περικοπές!  

Ο αγώνας συνεχίζεται!
Θεσσαλονίκη, 9 Σεπτεμβρίου 2011

Σχεδόν δυο 24ωρα πριν από την πραγμα-
τοποίηση της πανελλαδικής ένστολης δι-

αμαρτυρίας μας στη Θεσσαλονίκη, η Κυβέρ-
νηση ανακοίνωσε με καταιγιστικούς ρυθμούς 
νέα δυσβάσταχτα μέτρα για την ελληνική κοι-
νωνία, αλλά και συγκεκριμένες νέες περικοπές 
ενόψει της κατάρτισης του προϋπολογισμού 
έτους 2012 της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Οι Ομοσπονδίες, μόλις πληροφορήθηκαν 
την έκδοση της υπ’ αριθμ. Οικ.2/62906/0020 
ΕΞ.ΕΠΕΙΓΟΝ εγκυκλίου  του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών κ. Φ. Σαχινίδη προς 
το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, που ανα-
φέρεται σε νέες περικοπές, ανακοίνωσαν ότι 
συνιστά τελεσίγραφο-πρόκληση, που μόνο ως 
εξωπραγματικό μπορεί να χαρακτηριστεί και 
να επιστραφεί στον αποστολέα του. 

«Αδυνατούμε να δεχθούμε τη λογική των 
περικοπών και της συμπίεσης των λειτουργι-
κών δαπανών των αστυνομικών υπηρεσιών, 
την αναστολή της μισθολογικής ωρίμανσης 
κλπ, όταν είναι παγκοίνως γνωστό ότι ειδικά 
λόγω των δυσμενών οικονομικών συνθηκών 
και του νέου πιο επικίνδυνου διαμορφούμε-
νου περιβάλλοντος για την εκπλήρωση της 
αποστολής της Ελληνικής Αστυνομίας, πρέπει 
να αποτελέσει πρώτη προτεραιότητα της Κυ-
βέρνησης ο εκσυγχρονισμός και η ενίσχυση 
του συστήματος ασφαλείας της χώρας μας», 
τονίζουν.

Επίσης, ακόμα πιο σκανδαλώδης ήταν η 
από 18 Αυγούστου 2011 (υπ’ αρίθμ. 
2/59167/0026 απόφαση του κ. Σαχινίδη), 
σύμφωνα με την οποία η πληρωμή των δαπα-
νών που αφορούν στην καταβολή αποδοχών, 
αποζημιώσεων και αμοιβών, έπρεπε να διε-
νεργείται από 1-10-2011 αποκλειστικά και μό-
νο με χρηματικά εντάλματα, ενώ με τον ίδιο 

τρόπο έπρεπε να πληρώνονται και οι αντίστοι-
χες δαπάνες που αφορούν την αμοιβή πέραν 
του 5νθημέρου εργασίας και την νυχτερινή 
αποζημίωση. Δηλαδή ζήσε Μάη μου να φας 
τριφύλλι, όπως ισχύει τώρα με τα εκτός έδρας-
οδοιπορικά, σημείωναν οι Ομοσπονδίες στην 
κοινή ανακοίνωσή τους!

«Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, δώστε 
δυναμικό παρών στην ένστολη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας μας την προσεχή Παρασκευή 
στη Θεσσαλονίκη. Μην επιτρέψετε με την 
απουσία σας σε κανέναν να εκλάβει τη στάση 
σας ως αποδοχή της χυδαίας επίθεσης που δέ-
χεται ο κλάδος μας. Μην αφήσετε κανέναν να 
ζυγίζει τις αντιδράσεις μας ή να παίζει με την 
αξιοπρέπειά μας, ενώ σφαγιάζονται οι μισθοί 
και εξωθούνται στο κλείσιμο οι αστυνομικές 
υπηρεσίες. Γιατί τελικά, με όσα καθημερινά 
ανακοινώνονται, μη θεωρήσετε δεδομένη τη 
«μονιμότητα» ή τις θέσεις εργασίας που έχου-
με όλοι εξασφαλισμένες σήμερα. Κάποιοι –να 
μην το λησμονούμε- μας είπαν μη «παραγω-
γικούς» και άλλοι δεν αποκλείεται να σοφι-
στούν άλλα προσχήματα για να περικόψουν 
αρμοδιότητες επ’ ωφελεία του ιδιωτικού το-
μέα», σημείωναν οι Ομοσπονδίες.
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Αξιότιμε  Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Τα Προεδρεία των Ομοσπονδιών μας με πλήρη 
συνείδηση των ευθυνών που έχουν έναντι των 
χιλιάδων συναδέλφων που τα εμπιστεύονται και 
τα στηρίζουν στον συνδικαλιστικό τους αγώνα, 
απευθύνονται σε εσάς προσωπικά με την ύστα-
τη ελπίδα ότι θα συμμεριστείτε την αγωνία μας 
και θα λάβετε τις αναμενόμενες από το σύνολο 
των ενστόλων καταλυτικές αποφάσεις για την πε-
ραιτέρω λειτουργία των Σωμάτων Ασφαλείας.

Σας ακούσαμε Κύριε Πρωθυπουργέ να δη-
λώνετε από το βήμα της 76ης ΔΕΘ ότι «παρα-
γωγική Ελλάδα σημαίνει σιγουριά και προστα-
σία του πολίτη και ίδια δικαιώματα για όλους» 
και απαντήσατε στο ουσιώδες ερώτημα «Μπο-
ρούμε; Ασφαλώς μπορούμε και πρέπει».

Χωρίς να κάνετε καμία άλλη αναφορά στα 
Σώματα Ασφαλείας και στον πρωταρχικό τους 
ρόλο στις σημερινές πρωτόγνωρες για όλους 
μας συνθήκες, μας αφήσατε με την πικρή γεύ-
ση των περικοπών του προϋπολογισμού του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, που έρχε-
ται ευθέως να υπονομεύσει την ίδια τη δική σας 
πολιτική κατεύθυνση για την εμπέδωση αισθή-
ματος ασφαλείας σε όλη την επικράτεια, ως 
αναγκαίας προϋπόθεσης για την οικονομική 
ανάκαμψη και ευημερία του τόπου.

Πρέπει να γνωρίζετε Κύριε Πρωθυπουργέ 
ότι δεν απευθυνόμαστε σε εσάς για αιτήματα 
συντεχνιακού χαρακτήρα, αλλά διακατεχόμενοι 
κυρίαρχα από την τρομερή αγωνία που προκα-
λεί σε όλους μας το προδιαγραφόμενο ζοφερό 
μέλλον των Σωμάτων Ασφαλείας. Αδυνατούμε 
να κατανοήσουμε την πολιτική των περικοπών 
των δαπανών ενός υπουργείου που αποτελεί 
την τελευταία γραμμή άμυνας της κοινωνίας 
μας. Αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι την ώρα 
που επιβάλλεται η δημιουργία των προϋποθέ-
σεων και των συνθηκών εκείνων για μια «επι-
θετική λειτουργία» όλων των εποπτευομένων 
από το Υπουργείο του Πολίτη Υπηρεσιών, εκ-
δίδονται φιρμάνια και ντιρεκτίβες περί συντη-
ρητικής τους λειτουργίας.Διότι τι άλλο θα μπο-
ρούσε να είναι Κύριε Πρωθυπουργέ η απόφα-
ση του Υπουργείου Οικονομικών να ζητήσει 

από τα οικονομικά επιτελεία της Ελληνικής 
Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, του 
Λιμενικού Σώματος –Ελληνικής Ακτοφυλακής 
και της Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας να 
διαμορφώσουν τον Προϋπολογισμό λειτουργί-
ας τους για το προσεχές έτος 2012 χωρίς να 
υπερβούν συνολικά το ποσό του 1,7 δισ. ευρώ, 
όταν αυτό το ποσό αντιστοιχούσε εξ ολοκλήρου 
μόνο για την κάλυψη των αναγκών της Ελληνι-
κής Αστυνομίας πριν από τρία χρόνια (2008) 
και όταν το τρέχον έτος όλοι οι προϋπολογισμοί 
των προαναφερόμενων Οργανισμών αθροιστι-
κά υπερβαίνουν το ποσό των 2,3 δισ. ευρώ;

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, χωρίς να πα-
ραβλέπουμε τη ζοφερή πραγματικότητα της 
εθνικής μας οικονομίας θα θέλαμε να επανεξε-
τάσετε την πολιτική που ακολουθεί το Υπουρ-
γείο Οικονομικών στον τομέα της Προστασίας 
του Πολίτη όχι μόνο διότι πλήττεται ευθέως η 
αξιοπιστία της λειτουργίας όλων των Οργανι-
σμών ή διότι καταβαραθρώνεται το εισόδημα 
και των ενστόλων, αλλά κυρίως διότι στο μέλ-
λον θα απαιτηθούν πολύ περισσότερα χρήμα-
τα –κι αυτά χρήματα του φορολογούμενου ελ-
ληνικού λαού- για την αναστύλωση της λειτουρ-
γίας των Οργανισμών μας και την εμπέδωση 
του αισθήματος της ασφάλειας στους πολίτες 
που συντριπτικά έχει υποχωρήσει.

Τα Σώματα Ασφαλείας δεν είναι οποιαδήπο-
τε δημόσια υπηρεσία! Τα Σώματα Ασφαλείας 
δεν διεκδικούν και δεν διεκδίκησαν ποτέ προ-
νόμια για να βιώνουν σήμερα την ισοπέδωση 
της αξιοπιστίας τους και τον εξευτελισμό στο 
όνομα της πράγματι λυτρωτικής και αναγκαίας 

όσο ποτέ άλλοτε εξυγίανσης της δημόσιας διοί-
κησης και του ελληνικού κράτους. 

 Πρέπει να γνωρίζετε επίσης Κύριε Πρωθυ-
πουργέ, ότι η διασφάλιση των εργαζόμενων 
αστυνομικών- πυροσβεστών- λιμενικών  κατά 
την εκτέλεση του καθήκοντος, οι προϋποθέσεις 
για διαρκή προσφορά, η κατοχύρωση του επαγ-
γελματισμού και η καταπολέμηση της διαφθο-
ράς, προτάσσονται ως επιτακτικές αναγκαιότη-
τες από το συνδικαλιστικό μας κίνημα από γενέ-
σεώς του. Ποτέ δεν πορευτήκαμε με συντεχνια-
κά αιτήματα, αλλά ανέκαθεν θέταμε στην 
προμετωπίδα των αγώνων μας τη διασφάλιση 
του δημόσιου αγαθού της ασφάλειας, κερδίζο-
ντας έτσι και την καθολική συμπαράσταση της 
ελληνικής κοινωνίας, η οποία ουδέποτε έθεσε 
ζήτημα ευνοϊκής μεταχείρισής μας και πάντα 
συμφωνούσε με την εκπεφρασμένη μας άποψη 
ότι στο αγαθό της ασφάλειας δεν χωρούν εκπτώ-
σεις και περικοπές. Η πολιτική ασφαλείας πρέ-
πει να είναι υπερκομματική και να αντιμετωπί-
ζεται ως εθνική υπόθεση, τονίζαμε πάντοτε.

 Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, με τη βεβαι-
ότητα ότι θα λάβετε σοβαρά υπόψη τις επιση-
μάνσεις μας αυτές, επαναφέροντας την ελπίδα 
στους ένστολους, οι οποίοι μέρα με τη μέρα 
εξαντλούν όλα τα αποθέματα υπομονής και φι-
λότιμου που διαθέτουν καθώς είναι ταγμένοι 
στην υψηλή αποστολή της κατοχύρωσης, χωρίς 
διακρίσεις, του αγαθού της ασφάλειας σε ολό-
κληρη την ελληνική επικράτεια, παρακαλούμε 
όπως πραγματοποιήσουμε συνάντηση μαζί σας 
σε χρόνο που θα καθοριστεί από την γραμμα-
τεία σας, ώστε να μας δοθεί η ευκαιρία δια ζώ-
σης να σας μεταφέρουμε τις βαθιές αγωνίες και 
τις θέσεις  μας.    

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Οι πρόεδροι των Ομοσπονδιών
Δημήτριος Γεωργατζής ΠΟΑΞΙΑ
Χρήστος Φωτόπουλος ΠΟΑΣΥ
Γεώργιος Κοκκάλας ΠΟΕΥΠΣ
Γεώργιος Δριβάκος ΠΟΕΠΛΣ
Φίλιππος Παντελεάκος ΕΑΠΣ
Δημήτριος Σαϊτάκης ΠΕΑΛΣ

Α  Ν  Ο  Ι  Χ  Τ  Η    Ε  Π  Ι  Σ  Τ  Ο  Λ  Η

Προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος 
Κύριο Γεώργιο Παπανδρέου
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Ο υπουργός Εργασίας παραπέμπει 
για το δίκαιο αίτημά μας  
στο υπουργείο Οικονομικών,  
το οποίο με τη σειρά  
του παραπέμπει στο… διάλογο

Με αφορμή την Δημόσια Διαβούλευ-
ση και τις δηλώσεις του υπουργού 
Εργασίας κ. Κουτρουμάνη Γεωργί-

ου για την επανεξέταση της λίστας των βαρέων 
και ανθυγιεινών με την απένταξη διαφόρων κα-
τηγοριών επαγγελματικών δραστηριοτήτων και 
ένταξη άλλων, σύμφωνα με τις επιταγές του μνη-
μονίου που προσδιορίζει ότι ο αριθμός των 
Β.Α.Ε. δεν πρέπει να υπερβαίνει το 10 % του συ-
νολικού εργασιακού δυναμικού, η Ομοσπονδία 
απέστειλε επιστολή στον κ. Κουτρουμάνη, επιση-
μαίνοντας ότι επί σειρά ετών διεκδικεί τον χαρα-
κτηρισμό του επαγγέλματος του αστυνομικού 
ως επικίνδυνου και ανθυγιεινού, κάτι που υπο-
σχέθηκαν ως αυτονόητο τα κόμματα εξουσίας 
όταν ήταν στην αντιπολίτευση, αλλά δυστυχώς 
λησμόνησαν όταν έγιναν Κυβέρνηση.

Οι φόβοι των Κυβερνήσεων ότι ο χαρακτηρι-
σμός της εργασίας μας και νομικά ως επικίνδυ-
νης και ανθυγιεινής θα συνεπαγόταν την πρόω-
ρη έξοδό μας στη σύνταξη, διασκεδάστηκαν με 
τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο που αναβίβα-
σε το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης και για τους 
αστυνομικούς στα 60 έτη (όριο γενικής αποστρα-
τείας). Επομένως δεν υφίσταται πλέον κανένας λό-
γος εναντίον της  αναγνώρισης του λειτουργήμα-
τός μας ως επικίνδυνου και ανθυγιεινού απ’ ενα-
ντίας δε,  η αναγνώριση αυτή θα ανατάξει το ηθι-
κό  των αστυνομικών υπαλλήλων  και θα τους 
εξοπλίσει να εκτελούν τα καθήκοντά τους με με-
γαλύτερο ζήλο και αυταπάρνηση.

Τα κυριότερα κριτήρια της αρμόδιας επιστημο-
νικής επιτροπής για την ένταξη στα Β.Α.Ε. είναι: 

α)  Η θνησιμότητα ή το προσδόκιμο ζωής. 
β) Η βαρύτητα και ανθυγιεινότητα, τα κυλιό-

μενα ωράρια εργασίας, κυρίως τα νυχτερινά, η 
έκθεση σε καρκινογόνες ουσίες, η έκθεση σε 
υψηλές ή χαμηλές θερμοκρασίες και η έκθεση σε 
καυσαέρια.

γ) Ο επαγγελματικός κίνδυνος, τα επιδημιολο-
γικά στοιχεία επαγγελματικών νοσημάτων και το 
εργασιακό άγχος. 

Παίρνοντας αμέσως θέση στη δημόσια διαβού-
λευση για το σημαντικό αυτό εργασιακό θέμα των 
μελών μας, επαναφέρουμε τους κατηγορηματι-
κούς χαρακτηρισμούς και τη θερμή συνηγορία 
στις θέσεις μας των σημερινών αρμοδίων κυβερ-
νητικών στελεχών, καθώς και των εκπροσώπων 
όλων των κομμάτων, επιπροσθέτως δε επικαλού-
μαστε τη γνώμη της επιστημονικής κοινότητας, τις 
διεθνείς εκθέσεις για τον αγχώδη και επικίνδυνο 
υπηρεσιακό βίο των αστυνομικών, το χαμηλό 
προσδόκιμο ζωής και μια σειρά παραμέτρων που 
καθιστούν αδιαμφισβήτητο το γεγονός  ότι πλη-
ρούμε σε υπερθετικό βαθμό όλα τα κριτήρια που 
θέτει η αρμόδια επιστημονική επιτροπή. Κυρίως 
όμως επικαλούμαστε την εμπεδωμένη συνείδηση 
της κοινής γνώμης που θεωρεί την επικινδυνότη-
τα  σύμφυτη με το αστυνομικό έργο.

Επισημαίνουμε προς όλους τους αρμόδιους ότι 

εν καιρώ ειρήνης βρισκόμαστε σε ένα συνεχή 
πόλεμο, με όλο και αυξανόμενες επικίνδυνες 
δραστηριότητες που μας αναθέτει εντός ή καθ’ 
υπέρβαση του νομίμου ωραρίου η Πολιτεία, με 
αποτέλεσμα τα τελευταία χρόνια να θρηνούμε 
102 νεκρούς συναδέλφους μας που έχασαν την 
ζωή τους κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας, κυ-
ρίως από το οργανωμένο έγκλημα και την τρο-
μοκρατία σε βίαια συμβάντα, καθώς επίσης και 
εκατοντάδες τραυματίες (σε ένοπλες συμπλο-
κές, ληστείες, γήπεδα κλπ).

ΚΑΛΟΥΜΕ  ΔΗΜΟΣΙΑ  ΤΗΝ  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
έστω και την ύστατη αυτή στιγμή να αναγνωρίσει 
το λειτούργημά μας ως επικίνδυνο και ανθυγιει-
νό  και να το συμπεριλάβει στον κατάλογο των επι-
κινδύνων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων. 

Ο κ. Κουτρουμάνης απάντησε ωστόσο ότι το 
αίτημα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές του. Παρέ-
πεμψε στο υπουργείο Οικονομικών το οποίο με 
τη σειρά του και συγκεκριμένα δια στόματος του 
γενικού του γραμματέα κ. Ηλία Πλασκοβίτη, στη 
συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με τις Ομο-
σπονδίες πριν από τη συγκέντρωση της Θεσσαλο-
νίκης, δήλωσε ότι δεν έχει ολοκληρωθεί ο διάλο-
γος και το θέμα είναι σε εκκρεμότητα. 

Από τον Άννα στον Καϊάφα για  
την επικινδυνότητα της εργασίας μας

Ποιος 
μπορεί  
να μένει 
αδιάφορος;

Ποιος μπορεί να μένει αδιάφορος όταν σε ενάμισι 
χρόνο έχουμε χάσει το 40% των αποδοχών μας, 
συνάδελφοι θα βρεθούν με μηδενικά σημειώματα 
αποδοχών, οι μισθολογικές μας ωριμάνσεις και τα 
χρονοεπιδόματα έχουν «παγώσει» επ’ αόριστον, 
τα επικουρικά  ταμεία καταρρέουν και ελλοχεύει ο 
κίνδυνος μη καταβολής μερισμάτων, το εφάπαξ –
οι δικές μας εισφορές δηλαδή - ψαλιδίζεται, η νυ-

χτερινή αποζημίωση ήδη είναι στον αέρα, ενώ 
απεργάζονται την περικοπή των 5νθημέρων, οι 
λειτουργικές δαπάνες έπεσαν στα κατώτατα επίπε-
δα, επαναφέροντας τους εράνους και τις χορηγίες 
(!), υπηρεσίες θα βάλλουν λουκέτο και όλα αυτά με 
έναν κοινό παρανομαστή: Την ανασφάλεια τόσο 
των ενστόλων όσο και των συμπολιτών μας, που 
αφήνει πίσω της νεκρούς και τραυματίες… 
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Θερίζουν ό,τι απέμεινε από  
το εισόδημά μας με επαχθή, 
άδικα και αντικοινωνικά μέτρα
Προφητική ανακοίνωση της Ομοσπονδίας τον Ιούλιο για τα ληστρικά μέτρα

Νέες μειώσεις στις γλίσχρες αποδοχές 
μας, προετοιμάζει η Κυβέρνηση του 
αποτυχημένου μνημονίου, του μεσο-

πρόθεσμου προγράμματος και των εφαρμοστι-
κών νόμων.

Με διάταξη-φάντασμα που περιλαμβάνεται 
στην αιτιολογική έκθεση, αλλά όχι στις διατά-
ξεις του νομοσχεδίου!!!, που κατατέθηκε μαύ-
ρα μεσάνυχτα της 14/7/2011 από το Υπουργείο 
Οικονομικών (εφαρμοστικό νόμο  Νο2 το ονο-
μάζουν), προβλέπεται πέραν της μείωσης κατά 
50% διαφόρων επιδομάτων του ευρύτερου δη-
μοσίου τομέα, η μείωση κατά 50% του επιδό-
ματος «ειδικής απασχόλησης» των στρατιωτι-
κών και κατ’ επέκταση και των αστυνομικών, το 
οποίο κυμαίνεται από 162,73 μέχρι 375,65 ευ-
ρώ ανάλογα με τον βαθμό του καθενός.

Παράλληλα, με περίεργη και μη εύκολα ανα-
ζητήσιμη προσθήκη στο άρθρο 24 του νέου 
εφαρμοστικού νόμου των υπουργών κ.κ. Κου-
τρουμάνη και Βενιζέλου, (δυστυχώς δεν είναι 
μόνο αυτό το άρθρο), προβλέπεται ότι οι ειδι-
κές εισφορές συνολικού ποσοστού 3% υπέρ 
ανέργων και ταμείων Πρόνοιας, οι οποίες επι-
βλήθηκαν με τον προηγούμενο εφαρμοστικό 
νόμο στο σύνολο των αποδοχών μας, θα εφαρ-
μοστούν αναδρομικά από 1/1/2011. 

Οι ειδικές αυτές εισφορές, που αναλογούν 
στο χρονικό διάστημα από 1/1/2011 έως 
31/7/2011, θα κατανεμηθούν ισόποσα και θα 
συνεισπραχθούν με τις εισφορές των επόμενων 
μηνών του έτους 2011. Συνεπώς, η εξέλιξη αυ-
τή σημαίνει νέες απώλειες από 1/8/2011 σε πο-
σοστό 7,2% επί των αποδοχών μας, ελέω των 
παραπάνω εισφορών στις οποίες αν προστεθεί 
και η κατά 50% μείωση του επιδόματος ειδι-
κής απασχόλησης, η συνολική μείωση ξεπερ-
νά το 10%.

Αν στα ανωτέρω συνυπολογισθεί και η αυ-
ξημένη παρακράτηση φόρου λόγω της μείωσης 
του αφορολόγητου στα 8.000 ευρώ, τότε η μη-
νιαία μείωση σε πραγματικούς αριθμούς, για 
έναν Αξιωματικό της ΕΛ.ΑΣ., υπερβαίνει τα 400 
ευρώ. Δυστυχώς, πρέπει σε όλα τα προηγούμε-
να να συνυπολογιστεί και η προηγούμενη έκτα-
κτη εισφορά 2% στο σύνολο των ετήσιων απο-
δοχών μας, που σημαίνει από 400 έως 800 ευ-

ρώ  συνολικές απώλειες, δηλαδή από 35 έως 
70 ευρώ το μήνα ή για ένα ποσό των 5000 ευ-
ρώ περίπου για τον καθένα μας μόνο για το τρέ-
χον έτος. 

Επειδή πρέπει ν’ αναφερθούμε και στις αντί-
στοιχες περσινές απώλειες, μιλάμε συνολικά για 
πέντε με έξι χαμένους μισθούς ή το 40% περί-
που των αποδοχών μας. Και όλα αυτά ενώ ακό-
μη δεν έχουν δει το φώς της δημοσιότητας οι 
σκέψεις και οι προθέσεις της Κυβέρνησης για 
το νέο μισθολόγιο που προετοιμάζει.

Κύριε Υπουργέ του Υπουργείου μας, πάρτε 
θέση με ουσιαστική παρέμβασή σας και μην 
συνδέσετε το όνομά σας με την διάλυση της 
ΕΛ.ΑΣ., γιατί όλα αυτά που γίνονται θα δημι-
ουργήσουν νέο κύμα φυγής από την ενεργό 
υπηρεσία.

Σας υπενθυμίζουμε την εξώθηση πέρυσι τέ-
τοια εποχή από τον προκάτοχό σας, με τις πα-
λινωδίες για το ασφαλιστικό, χιλιάδων συνα-
δέλφων σε συνταξιοδότηση με ότι αυτό συνε-
πάγεται για την επιχειρησιακή δράση και απο-
στολή της ΕΛ.ΑΣ και τα ταμεία μας.

Κύριοι της Κυβέρνησης, χρειάστηκε ένας 
χρόνος για να αντιληφθείτε ότι η πολιτική του 
μνημονίου είναι αποτυχημένη και πολύ σύντο-
μα θα αντιληφθείτε ότι το Μεσοπρόθεσμο πρό-
γραμμά σας δεν οδηγεί πουθενά, επειδή απλά 
οι Έλληνες πολίτες δεν έχουν πλέον να πληρώ-
σουν αυτά που τους ζητούν οι δανειστές, η Τρό-
ικα και το Δ.Ν.Τ.

Επειδή οι μέχρι σήμερα διαμαρτυρίες και εκ-
κλήσεις μας, «ότι δεν αντέχουμε πλέον άλλο» 
πέφτουν στο κενό, καθώς απευθυνόμαστε προ-
φανώς σε «ώτα μη ακουόντων»  και επειδή εί-
μαστε αντίθετοι στις λογικές ισοπέδωσης που 
απαξιώνουν τους συναδέλφους μας και τον Ορ-
γανισμό που υπηρετούμε, φωνάζουμε δυνατά, 
σας λέμε και το εννοούμε:

Δεν φταίει η Κοινωνία για τις επιλογές σας 
και εμείς αρνούμαστε να γίνουμε το εξιλαστή-
ριο θύμα.

Κύριοι της Κυβέρνησης είμαστε αναγκασμέ-
νοι να σας στείλουμε και εμείς με την σειρά μας

τον λογαριασμό των αποτυχημένων επιλο-
γών σας!

Τίποτα δεν έχει τελειώσει. . .!!! 

Συναδέλφισσες και 
συνάδελφοι,
Είναι πλέον ολοφάνερο ότι με την 
τακτική της σαλαμοποίησης η 
Κυβέρνηση μας οδηγεί στη φτώχεια 
και την εξαθλίωση. Αφού απέτυχε να 
πατάξει και να ελέγξει την 
φοροδιαφυγή καλούμαστε πλέον  
εμείς -οι συνεπείς φορολογούμενοι- 
να γεμίσουμε τα άδεια ταμεία του 
Κράτους. Αφού με την πολιτική της 
οδήγησε σε χιλιάδες λουκέτα 
επιχειρήσεις  
και παραγωγικές μονάδες 
δημιουργώντας στρατιές ανέργων, 
καλούμαστε τώρα  
εμείς να τους χρηματοδοτήσουμε! Από 
τι άραγε; Από αυτά που δεν μας 
περισσεύουν; Αφού δεν κατάφερε  
να ελέγξει το σπάταλο κράτος και  
να καταργήσει τους άχρηστους 
οργανισμούς ή δεν θέλει, επειδή σ’ 
αυτούς  είναι βολεμένη η «πελατεία 
της», κατέφυγε στην εύκολη και πάλι 
λύση. 
Μειώνει τους μισθούς μας!!!
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Μετά τις έντονες αντιδράσεις μας και τη γενι-
κευμένη κατακραυγή, που προκάλεσε η 

νέα βάρβαρη επίθεση στο εισόδημά μας, τελικά η 
Κυβέρνηση έκανε μισό βήμα πίσω και με τροπο-
λογία που κατέθεσε τις απογευματινές ώρες της 
4ης Αυγούστου 2011 σε υπό ψήφιση νομοσχέδιο 
στη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών κ. Ευάγγελος 
Βενιζέλος, το επίδομα ειδικής απασχόλησης μειώ-
νεται τελικά αντί για 20% σε ποσοστό 10%.

Η εξέλιξη αυτή ουδόλως μας ικανοποιεί, καθώς 
αίτημά μας είναι η απόσυρση όλων των ρυθμίσε-
ων που περιλαμβάνονται στους Εφαρμοστικούς 
Νόμους 1 και 2 (εισφορά για τον ΟΑΕΔ 3%, αύξη-

ση παρακράτησης της φορολογίας, εισφορά αλλη-
λεγγύης 2% στο σύνολο του εισοδήματός μας, μεί-
ωση επιδόματος ειδικής απασχόλησης στο 10%, 
πάγωμα μισθολογικών ωριμάνσεων και χρονοε-
πιδόματος), με τις οποίες χάνουμε άλλους δύο μι-
σθούς το χρόνο. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι 
απέρριψε ακόμη και το ορθό και δίκαιο αίτημά 
μας, η παρακράτηση του 1% υπέρ του ΤΠΔΥ να 
αφορά μόνο το 32% των αστυνομικών που εί-
ναι ασφαλισμένο σε αυτό, ενώ για το υπόλοιπο 
68% που είναι ασφαλισμένο στα Ταμεία της 
Πρώην Χωροφυλακής η εν λόγω παρακράτηση 
να γίνεται υπέρ του χειμαζόμενου Μ.Τ.Σ. Άραγε 

πώς αντιλαμβάνονται οι κυβερνώντες την εξυγίαν-
ση του ΜΤΣ; Με το πετσόκομμα και μόνο των χο-
ρηγούμενων μερισμάτων στους συνταξιούχους και 
τη στάση πληρωμών των ΒΟΕΑ; Όπως επίσης, 
απερρίφθησαν και οι άλλες τροπολογίες που ζητή-
σαμε ήτοι, για τους επιτυχόντες αστυνομικούς του 
έτους 1989 και προσληφθέντες τελικά το 1994, για 
την εξαίρεση από την παρακράτηση (6 ή 8% ) που 
γίνεται στους συνταξιούχους κάτω των 60 ετών και 
έχουν συμπληρωμένα 35 έτη υπηρεσίας από την 
ημερομηνία κατάταξης, ως και την εξαίρεση των 
ενστόλων από το πάγωμα των μισθολογικών 
ωριμάνσεων και του χρονοεπιδόματος. 

Περισώσαμε το ειδικής απασχόλησης
Απορρίφθηκαν οι υπόλοιπες προτάσεις μας

Μειώσεις του εν ενεργεία αστυνομικού προσωπικού, 
βάσει των ν.3986/2011 και ν.4002/2011
Βαθμός Μηνιαίες μει-

κτές αποδοχές 
2011, (Συμπε-
ριλαμβανομέ-
νων 4 
πενθημέρων)

Μηνιαία κρά-
τηση 2% επί 
του συνόλου 
των αποδο-
χών υπέρ 
ανέργων (Από 
1-1-2011)

Μηνιαία κρά-
τηση 1% επί 
του συνόλου 
των αποδο-
χών υπέρ 
Τ.Π.Δ.Υ. ή 
Ο.Α.Ε.Δ. (Από 
1-1-2011)

Μείωση 10% 
Επιδόματος 
ειδικής απα-
σχόλησης 
(Από 
1-7-2011)

Μειώσεις λο-
γω της διαφο-
ροποίησης 
του αφορολό-
γητου από τα 
12.000€ στα 
8.000 € (Από 
1-7-2011)

Σύνολο  
μηνιαίων 
μειώσεων
Αναδρομικές 
κρατήσεις για 
τους μήνες  
ΟΚΤΩΒΡΙΟ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

Μηνιαίες μει-
κτές αποδοχές 
με τις αναδρο-
μικές κρατή-
σεις για τους 
μήνες  ΟΚΤΩ-
ΒΡΙΟ ΝΟΕΜ-
ΒΡΙΟ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

Μηνιαίες μει-
κτές αποδοχές 
όπως διαμορ-
φωθούν από 
1-1-2012 (Συ-
μπεριλαμβα-
νομένων 4 
πενθημέρων)

Αστυφύλακας 
Άγαμος & χω-
ρίς Τέκνα 
(2 χρονια)

1.252,03 € 25,04 € 12,52 € 14,49 € 33,33 € 85,38€
212,55€

1.039,48 € 1.166,65 €

Αρχ/κας | Έγ-
γαμος & χω-
ρίς Τέκνα 
(10 χρόνια)

1.719,99€ 34,39 € 17,19 € 19,51 € 33,33 € 104,42 €
278,67 €

1.441,32 € 1.615,57 €

Αστυνόμος Β' 
Έγγαμος & με 
2 Τέκνα 
(20 χρόνια)

2.357,13 € 47,14€ 23,57 € 19.51 € 45.00 € 135,22 €
366,86 €

1.990,27 € 2.221,91 €

Αστυν. Δ/ντής 
| Έγγαμος & 
με 2 Τέκνα
(30 χρόνια)

3.745,04 € 74,90 € 37,45 € 34.57 € 45,00 € 191,92 €
563,54 €

3.181,50 € 3.553,12 €

Υποστράτη-
γος Έγγαμος 
με 2 Τέκνα
(35 χρόνια)

4.083,81 € 81,67 € 40,83 € 34,57 € 45.00 € 202,07 €
604,14 €

3.479,67 € 3.881,74 €

Συνάδελφοι, στους πίνακες που κατάρτησαν έγκυρα και υπεύθυνα οι Ομο-
σπονδίες μας ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ, φαίνονται καθαρά οι νέες ληστρικές πε-
ρικοπέςπου θα υποστούμε τον Οκτώβριο – Νοέμβριο – Δεκέμβριο. Τα λό-
για είναι περιττά και δεν μπορούν να αποτυπώσουν αυτά που έρχονται.       

μας ληστεύουν!S.O.S.
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Πραγματοποιήθηκε την 1η Σεπτεμβρίου 
2011 κοινή συνάντηση των προεδρείων 

των Ομοσπονδιών των αστυνομικών, των λιμε-
νικών και των πυροσβεστών με τον Γενικό Γραμ-
ματέα του Υπουργείου Οικονομικών κ. Ηλία 
Πλασκοβίτη, λίγο πριν από την πανελλαδική δι-
αμαρτυρία μας στη Θεσσαλονίκη, χωρίς ωστό-
σο να υπάρξει έμπρακτη κατανόηση του προ-
βληματισμού και της αγωνίας μας.

Για άλλη μια φορά εκφράσαμε την έντονη δι-
αμαρτυρία μας για τις «μνημονιακές αποφά-
σεις» με τις οριζόντιες περικοπές και τις αναδρο-
μικές μειώσεις των μισθών μας λόγω των εκτά-
κτων εισφορών του «μεσοπρόθεσμου προ-
γράμματος», οι οποίες «στεγνώνουν» τις τσέπες 
μας, ιδιαίτερα το προσεχές τρίμηνο, με ένα βομ-
βαρδισμό αρνητικών μισθοδοσιών, κάνοντας 
ιδιαίτερη αναφορά στο «πάγωμα» των μισθο-
λογικών ωριμάνσεων και του χρονοεπιδόματος. 
Τα όρια εξαντλήθηκαν. Δεν αντέχουμε άλλο, το-

νίσαμε στον κ. γενικό γραμματέα. Επίσης, ανα-
φερθήκαμε αναλυτικά σε όλες τις αδικίες που 
προκαλεί το μισθολόγιό μας, αλλά και στην αδυ-
ναμία της πολιτείας να ανταποκριθεί στην κάλυ-
ψη των λειτουργικών δαπανών των υπηρεσιών, 
στην πληρωμή των οδοιπορικών εξόδων, των 
νυχτερινών όπου αν δεν υπογραφεί η σχετική 
υπουργική απόφαση τις αμέσως προσεχείς ημέ-
ρες θα πυροδοτηθούν νέες εντάσεις στις υπηρε-
σίες κ.λπ. 

Καταστήσαμε δε σαφές ότι ο χαρακτηρισμός 
της εργασίας μας ως επικίνδυνης και ανθυγιει-
νής είναι όρος απαράβατος για να δείξει πραγ-
ματικά η πολιτεία ότι αναγνωρίζει την προσφο-
ρά των Σωμάτων Ασφαλείας, ικανοποιώντας ένα 
πάγιο ηθικό αίτημά μας.

Κυρίαρχα ζητήσαμε να πληροφορηθούμε τις 
προθέσεις της κυβέρνησης για τα ειδικά μισθο-
λόγια και δη των ενστόλων.

Ο κ. Πλασκοβίτης απάντησε ότι η συζήτηση 

για το μισθολόγιο του Δημοσίου δεν αφορά 
τους ένστολους και ότι θα υπάρξει διάλογος 
σε επικείμενο σχέδιο νόμου, το οποίο ευελπι-
στεί να έχει κατατεθεί και ψηφιστεί στη Βουλή 
ως το τέλος του 2011. 

Η δε άρση του «παγώματος» των μισθολο-
γικών ωριμάνσεων θα αντιμετωπιστεί στο 
πλαίσιο αυτό, ανεξάρτητα από το τι θα γίνει με 
τους υπαλλήλους του Δημόσιου Τομέα.

Σε ό,τι αφορά την επικινδυνότητα της εργασί-
ας μας, είπε ότι αφού τελειώσει η κατάρτιση του 
καταλόγου για τα βαρέα και ανθυγιεινά του 
υπουργείου Εργασίας, το υπουργείο Οικονομι-
κών θα εξετάσει και αυτά του δημόσιου τομέα.

Αναφερόμενος, τέλος, στην πολιτική των πε-
ρικοπών, την απέδωσε στην οικονομική συγκυ-
ρία, λέγοντας ότι η Κυβέρνηση έλαβε υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες των Σωμάτων Ασφαλείας, όπου 
μπορούσε και δεν παραβλέπει τις δυσκολίες των 
ενστόλων.  

Άκαρπη η συνάντηση με τον γενικό 
γραμματέα του υπουργείου Οικονομικών
Τα όρια εξαντλήθηκαν. Δεν αντέχουμε άλλο, τονίσαμε στον κ. Πλασκοβίτη

Νέο χαράτσι  
χωρίς φραγμούς και όρια!
Να συγκληθούν άμεσα οι υπηρεσιακές επιτροπές για το νέο μισθολόγιο ώστε να πληροφορηθούμε τι 
ακριβώς σχεδιάζουν πίσω από τις πλάτες μας. Μέχρι πότε θα μπορούμε να στεκόμαστε όρθιοι;

Mε μια αιφνιδιαστική προσθήκη 
-όμοιά της δεν έχει προηγούμενο- 
του υπουργού Οικονομικών στον 

εφαρμοστικό νόμο του Μεσοπρόθεσμου προ-
γράμματος, που ψηφίστηκε στη Βουλή, παγώ-
νουν όλες οι μισθολογικές ωριμάνσεις καθώς 
και οι προσαρμογές των χρονοεπιδομάτων, με 
το αιτιολογικό ότι επίκειται η αναμόρφωση των 
μισθολογίων. Η εξέλιξη αυτή θίγει όπως είναι 
επόμενο και τους ένστολους, οι οποίοι το προ-
σεχές διάστημα ανέμεναν έστω και την ελάχιστη 
αύξηση στο μισθό τους, είτε λόγω αύξησης του 
χρονοεπιδόματος είτε λόγω αλλαγής μισθολογι-
κού κλιμακίου.

Η Ομοσπονδία μας, διαμαρτύρεται εντόνως 
και καταγγέλλει την τακτική της σαλαμοποίησης 
που ακολουθεί η κυβέρνηση, για vα περάσει 
τμηματικά τις αβάσταχτες περικοπές  και καλεί 
τους υπουργούς Προστασίας του Πολίτη και Οι-
κονομικών, να συγκαλέσουν άμεσα τις υπηρεσι-
ακές επιτροπές με τη συμμετοχή των συνδικαλι-

στικών μας φορέων, με θέμα συζήτησης το νέο 
μισθολόγιο ώστε να πληροφορηθούμε τι ακρι-
βώς σχεδιάζουν πίσω από τις πλάτες μας.

Τους προειδοποιούμε -και το εννοούμε- ότι 
οποιοσδήποτε νέος αιφνιδιασμός δεν θα μείνει 
αναπάντητος. 

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, σας ενημερώ-
νουμε επιπλέον, ότι με τον εφαρμοστικό νόμο οι 
μηνιαίες αποδοχές μας, θα μειωθούν ανάλογα 
με τις μεικτές αποδοχές εκάστου από 60 έως 200 
ευρώ περίπου το μήνα! Σημειωτέον ότι οι προ-
αναφερόμενες περικοπές προκύπτουν από πρό-
σθετες εισφορές (2% υπέρ ανέργων στο σύνολο 
των αποδοχών, ειδική εισφορά αλληλεγγύης 2% 
στο ετήσιο εισόδημα, μείωση αφορολογήτου 
ορίου στα 8.000 ευρώ), χωρίς να έχουν υπολο-
γιστεί οι μειώσεις που θα επέλθουν μόλις συγκε-
κριμενοποιηθούν τα προβλεπόμενα μέτρα του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος περιόδου 
2011-2015, όπως σας έχουμε ενημερώσει με 
προγενέστερα έγγραφά μας (-12,6% για μισθο-

λογικές δαπάνες και -49,2% για πρόσθετες αμοι-
βές κ.λπ.).

Παράλληλα, τα δικαιούμενα εφάπαξ από το 
ΤΠΔΥ θα μειωθούν από 4.600 ευρώ περίπου 
έως και 8.000 ευρώ, ενώ αντίστοιχο χαράτσι 
επιβάλλεται και στους συνταξιούχους που αρχί-
ζει από τα 95 ευρώ και φτάνει στα 300 ευρώ 
μηνιαίως.

Αν κάποιοι θεωρούν ότι μπορούμε όλα αυτά 
να τα «χωνέψουμε» ή ότι συμβάλλουν στην ομα-
λή λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, μάλλον 
κάνουν μεγάλο λάθος. Γι’ αυτό ο αγώνας που 
έχουμε ξεκινήσει θα είναι μακρύς, δύσκολος και 
επίπονος και γι’ αυτό θα πρέπει όλοι μαζί να 
βρεθούμε στις επάλξεις για να προασπίσουμε τα 
αυτονόητα.

Κύριοι της Κυβέρνησης, στο δύσκολο περι-
βάλλον που δημιουργείτε με την πολιτική σας 
και τις αποφάσεις σας σε βάρος των εργαζομέ-
νων, σας καλούμε απλά να αναρωτηθείτε: Μέχρι 
πότε θα μπορούμε να στεκόμαστε όρθιοι; 
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Στον Πρόεδρο της Βουλής τα προεδρεία των Ομοσπονδιών

Με ομόφωνη απόφαση όλων των Πολιτι-
κών Κομμάτων ολοκληρώθηκε 

(20/07/2011)  στην Ολομέλεια της Βουλής η δι-
αδικασία «υιοθέτησης» των ορφανών παιδιών 
όσων συναδέλφων μας θυσιάζουν τη ζωή τους 
στο υπηρεσιακό καθήκον.

Με το πέρας των εργασιών, τα προεδρεία των 
Ομοσπονδιών συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο 
της Βουλής κ. Πετσάλνικο Φίλιππο, εκφράζοντας 
την ιδιαίτερη ικανοποίηση όλων των συναδέλ-
φων με την παράκληση να μεταφέρει τις ευχαρι-
στίες μας σε όλους τους βουλευτές μαζί με τις 
αγωνίες μας για το δυσμενές περιβάλλον μέσα 
στο οποίο ασκούν τα καθήκοντά τους οι Έλληνες 
αστυνομικοί, οι οποίοι προσβλέπουν στην ουσι-

αστική συμβολή και ανταπόκριση των Ελλήνων 
βουλευτών στον αγώνα μας για μια σύγχρονη, 
δημοκρατική και αποτελεσματική Ελληνική 

Αστυνομία. Η συγκεκριμένη απόφαση είναι μια 
συμβολική πράξη υψίστης σημασίας και έρχεται 
σε μια περίοδο κατά την οποία ο αστυνομικός 
θεσμός στη χώρα μας χρειάζεται πράγματι την 
υλική και ηθική υποστήριξη σύσσωμης της Ελ-
ληνικής Πολιτείας. Για το συνδικαλιστικό μας κί-
νημα είναι σαφές ότι με την απόδοση τιμών προς 
τους Ήρωες Αστυνομικούς, αλλά και με την στή-
ριξη των οικογενειών τους, δεν πράττουμε μόνο 
το αυτονόητο χρέος μας, αλλά επιβεβαιώνουμε 
και την βούλησή μας να αγωνιστούμε με όλες 
μας τις δυνάμεις για τη θωράκιση του αστυνομι-
κού λειτουργήματος, ώστε αφενός να είναι 
ασφαλής ο αστυνομικός και αφετέρου να αισθά-
νεται προστατευμένος και ο πολίτης.

Ενημερωτική 
συνάντηση με 
εκπροσώπους  
του ΣΥΡΙΖΑ
Την Δευτέρα 18/7/2011 στα 
γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
των Προεδρείων της ΠΟΑΞΙΑ, 
ΠΟΕΠΛΣ, ΠΕΑΛΣ, ΣΥΣΜΕΔ και 
ΑΝΕΑΕΔ με τους 
Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους 
του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Π. Λαφαζάνη, Θ. 
Δρίτσα και το μέλος του Τμήματος  
Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων 
Ασφαλείας του ΣΥΝ κ. Τάσο 
Μαυρόπουλο.

Κατά τη συνάντηση 
συζητήθηκαν εκτενώς τα θέματα 
που αφορούν τα Μετοχικά Ταμεία 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας και τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι μέτοχοι και μερισματούχοι τους 
από τις απαράδεκτες και 
διαλυτικές επιλογές της 
Κυβέρνησης.Ως εκπρόσωποι των 
συνδικαλιστικών φορέων 
καταθέσαμε τις προτάσεις μας και 
δηλώσαμε την αντίθεσή μας στην 
ενοποίηση των Μετοχικών 
Ταμείων, όπως αυτή επιχειρείται 
από την Κυβέρνηση,  τη μετατροπή 
τους σε Επικουρικά  και τη 
μεταφορά τους στο υπουργείο 
Εργασίας. 

Η Βουλή «υιοθέτησε»  
τα ορφανά παιδιά των ενστόλων

Στις εργασίες του 12ου Τακτικού Εκλογοαπο-
λογιστικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ. το 

οποίο έλαβε χώρα την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου 
2011 σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, παρέστη 
και απηύθυνε χαιρετισμό ο Α’ Αντιπρόεδρος της 
Π.Ο.ΑΞΙ.Α. K. ΒΕΛΛΙΟΣ Ανδρέας. Ο χαιρετισμός εί-
χε ως εξής: 

κ. Αρχηγέ του Λιμενικού Σώματος 
κ. Καθηγητά Αλέξη ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΕ,
Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Σας μεταφέρω τις ευχές του προέδρου της Ομο-

σπονδίας     κ. Δημητρίου ΓΕΩΡΓΑΤΖΗ για καλή επι-
τυχία των εργασιών του Συνεδρίου σας, αλλά κυρί-
ως σας μεταφέρω τις ευχαριστίες του Σώματος των 
Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας για την 
άψογη και αγαστή συνεργασία μεταξύ μας τόσο σε 
υπηρεσιακό όσο και σε συνδικαλιστικό επίπεδο. 
Είδα στο πανό σας τη φράση «όταν χαλαρώνουν οι 

θεσμοί, έρχεται η κρίση». Δυστυχώς οι θεσμοί δεν 
χαλαρώνουν απλώς, αλλά κάποιοι συνειδητά επι-
διώκουν τη διάλυσή τους. Αυτό δεν πρέπει να το 
επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση. Τέθηκε από τον 
προλαλήσαντα κ. Αντιπρόεδρο της Βουλής το ζήτη-
μα ότι «σε περιόδους κρίσης δεν πρέπει να ρωτά-
με τι κάνει η Πατρίδα για μας. αλλά τι κάνουμε εμείς 
για την Πατρίδα;»

Απαντούμε ότι εμείς καθημερινά προτάσσουμε 
τα στήθη μας για την υπεράσπιση της Πατρίδας 
στην ενδοχώρα και στη νησιωτική Ελλάδα. Είμαστε 
η τελευταία γραμμή άμυνας της Πατρίδας και του 
Έθνους.  Η μάχη έχει αρχίσει  και θα συνεχισθεί μέ-
χρις εσχάτων. Δεν περισσεύει κανείς τούτη την 
ώρα, κανείς δεν πρέπει να κιοτέψει. Εμάς τους νεό-
τερους δεν θα μας δικάσουν οι παλαιότεροι, αλλά 
οι αγέννητοι Έλληνες και την ώρα της κρίσης στο ζύ-
γι δεν θα πρέπει να βρεθούμε ελλιποβαρείς. 

«Δεν περισσεύει κανείς 
τούτη την ώρα, κανείς 
δεν πρέπει να κιοτέψει»
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Πραγματοποιήθηκε στις 8 
και 9 Ιουλίου 2011 στην 
Αθήνα (αίθουσα συγκε-

ντρώσεων Αστυνομικού Μεγάρου) 
το 20ο (Έκτακτο) Εκλογοαπολογιστι-
κό Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας 
κατά το οποίο οι σύνεδροι εξέλεξαν 
το νέο, ανανεωμένο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ομοσπονδίας μας.

Τους Συνέδρους - Αντιπροσώπους 
των 12 εκ των 13 πρωτοβαθμίων 
Ενώσεων, καθ’ όσον η Ένωση Αξιω-
ματικών Κεντρικής Μακεδονίας δεν 
προκήρυξε εκλογές προκειμένου να 
εκλέξει αντιπροσώπους για την Ομο-
σπονδία και ως εκ τούτου δε μπορού-
σε να συμμετάσχει στις διαδικασίες, 
καλωσόρισε ο Πρόεδρος του απερχό-
μενου Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γε-
ωργατζής Δημήτριος, τονίζοντας ότι 
το νέο Συμβούλιο που θα προκύψει 
από τις αρχαιρεσίες, πρέπει να συνε-
χίσει με το ίδιο σθένος την αγωνιστι-
κή πορεία της Ομοσπονδίας μας.

Ευχήθηκε δε, στους υποψηφίους 
για το νέο Δ.Σ., να επιδείξουν δυνα-
μισμό, πάθος, συνέπεια και αγωνι-
στικότητα στη συνδικαλιστική τους 
πορεία για την επίλυση των προβλη-
μάτων μας, τιμώντας την εμπιστοσύ-
νη των συναδέλφων μας. Επίσης, 
ενημέρωσε το Σώμα για την πορεία 
των θεμάτων που έχουν ανακύψει 
από τις νομοθετικές πρωτοβουλίες 
της κυβέρνησης, όπως το νέο μισθο-
λόγιο, οι περικοπές μισθών και συ-
ντάξεων, οι περικοπές των δαπανών, 
η αύξηση των φορολογικών βαρών 
κλπ. Παράλληλα, από το Σώμα εγκρί-
θηκαν οι τροποποιήσεις στο Κατα-
στατικό της Ομοσπονδίας προκειμέ-
νου αυτό να εναρμονιστεί με τις δια-
τάξεις του Ν. 3938/2011.

Να συνεχίσουμε με σθένος  
την αγωνιστική μας πορεία
Νέο διοικητικό συμβούλιο αναδείχτηκε από το έκτακτο, εκλογοαπολογιστικό συνέδριο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.

20ο ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ



  εν δράσει
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Την καθιερωμένη εκδήλωση προς τιμήν 
του Προστάτη μας Αγίου Κοσμά του  Αι-

τωλού, πραγματοποίησε και φέτος η Ομοσπον-
δία μας, δίδοντάς της μάλιστα ιδιαίτερη σημα-
σία εξαιτίας του αρνητικού κλίματος των ημε-
ρών του Μνημονίου και της απαισιοδοξίας που 
διαχέεται παντού πια στην ελληνική κοινωνία.

Παρά ταύτα, βρήκαμε το κουράγιο και εορ-
τάσαμε τη μνήμη του Αγίου μας στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων  Ταξιαρχών  (Μεσογείων 96, 
πρώην Σ.Α.Ε.Α. ), όπου ο επικεφαλής της Θρη-
σκευτικής Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομί-
ας Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Κιούλος, τέλεσε 
αρτοκλασία και ευλόγησε τους άρτους που 
πρόσφερε στην εκκλησία η Ομοσπονδία.

Στο κάλεσμά μας ανταποκρίθηκαν οι Ταξίαρ-
χοι κ.κ. Ανδέας Κορδολαίμης (Διεύθυνση Τρο-
χαίας Αρχηγείου), Θανάσης Ματσίκας (Διεύ-
θυνση Εσωτερικών Λειτουργιών), Ευθύμιος Σα-
κέτος (Διεύθυνση Πληροφορικής), Νικόλαος 
Σταυρακάκης (Διεύθυνση Εκπαίδευσης), Κων/
νος Κοντέλας (Σχολή Επιμόρφωσης), Δημήτρης 
Μπαλής (ΣΑΕΑ), Γεώργιος Νίτσας (Κρατική 
Ασφάλεια), οι Αστυνομικοί Διευθυντές Αθανά-
σιος Παπαγεωργίου (ΥΠΕ) και Παναγιώτης 
Μουστάκας (ΓΔΑΕ) και Κων/νος Σολδάτος 
(Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Ανα-
πτυξιακών Προγραμμάτων), σύσσωμο το Διοι-
κητικό Συμβούλιο με επικεφαλής τον πρόεδρό 
του κ. Δημήτρη Γεωργατζή,  πρόεδροι και γενι-
κοί γραμματείς Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, αντι-

προσωπεία της ΠΟΑΣΥ με επικεφαλής τον πρό-
εδρο κ. Χρήστο Φωτόπουλο,ο πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αποστράτων Αξιω-
ματικών Σωμάτων Ασφαλείας κ. Αθανασίου Θε-
όφιλος και πολλοί συνάδελφοι.

Ο Αρχιμανδρίτης ευχαρίστησε την Ομοσπον-
δία μας για την πρωτοβουλία της να εορτάζει 
κάθε χρόνο τη μνήμη του Πατροκοσμά, όπως 
έχει καθιερωθεί να αποκαλείται ο Άγιος, που 
με τη πολυσχιδή του πνευματική και πολιτιστι-
κή δραστηριότητα την περίοδο της τουρκικής 
σκλαβιάς, αποτελεί λαμπρό πρότυπο ιεροκή-
ρυκα και ιερομάρτυρα της Ορθόδοξης Εκκλη-
σίας μας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακο-
λούθησε μικρή δεξίωση στο Πνευματικό Κέ-
ντρο του Ναού. 

Η Π.Ο.ΑΞΙ.Α. εορτάζει και 
τιμά τη μνήμη του Αγίου 
Κοσμά του  Αιτωλού

Το νέο 
διοικητικό 
συμβούλιο
Από τις διεξαχθείσες αρχαιρεσίες, ανα-
δείχθηκε το νέο 15μελές διοικητικό 
συμβούλιο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α, το οποίο 
συγκροτήθηκε άμεσα σε Σώμα και 
αφού τηρήθηκαν οι προβλεπόμενες 
από το καταστατικό διαδικασίες, εξελέ-
γ η σ α ν  γ ι α  τ ο  Π ρ ο ε δ ρ ε ί ο  ο ι 
παρακάτω: 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α/Δ΄  ΓΕΩΡΓΑΤΖΗΣ 
Δημήτριος
Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α/Β΄ ΒΕΛΛΙΟΣ 
Ανδρέας
Β΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α/Υ ΄ ΝΤΖΙΟΒΑ-
ΡΑΣ Παναγιώτης
Γ΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α/Α΄ ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ 
Δημήτριος
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Α/Α΄ ΚΑΤΣΙ-
ΑΜΑΚΑΣ Ιωάννης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Α/Β΄ ΑΘΑΝΑ-
ΣΑΤΟΣ Πέτρος
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Υ/Α΄ 
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ Γεώργιος
ΤΑΜΙΑΣ: Α/Δ΄ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ 
Μιχαήλ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: Α/
Δ΄ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ Μιχαήλ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ: Α/
Β΄ ΤΣΟΚΡΗΣ Αλέξανδρος 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΕΩΝ: Α/Β΄ ΒΕΛΛΙ-
ΟΣ Ανδρέας

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 
1. Α/Υ΄ ΚΑΝΕΛΛΟΣ Γεώργιος 
2. Α/Α΄ ΚΕΡΑΜΑΣ Θεόδωρος
3. Α/Α΄ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Βασίλειος
4. Α/Α΄ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κανέλλος
5. Α/Υ ́  ΠΑΠΙΓΚΙΩΤΗΣ Ανδρέας
6. Α/Α΄ ΠΕΤΡΟΥ Νικόλαος
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ: 
 Α/Α ́  ΓΟΥΣΙΑΣ Ιωάννης

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις παρεμβάσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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υνεδρίασε στις 21-09-2011, 
στην αίθουσα Π. ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη, το διευρυμένο Δ.Σ. 
της Ομοσπονδίας μας με τη συμμετοχή των Προ-
έδρων και Γενικών Γραμματέων των Πρωτοβαθ-
μίων Ενώσεων όλης της Χώρας, με θέματα Ημε-
ρήσιας Διάταξης:
α) �Ενημέρωση - κατάθεση προτάσεων εν όψει του 

σχεδιασμού του νέου μισθολογίου των 
ενστόλων.

β) �Ενημέρωση για την πορεία των ασφαλιστικών 
- επικουρικών μας ταμείων (Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α. 
- Μ.Τ.Σ.).

γ) �Σχεδιασμός μελλοντικών δράσεων εν όψει των 
νέων δυσμενών εξελίξεων  (περικοπών - οικο-
νομικών μέτρων, κ.α.) που δρομολογούνται σε 
βάρος μας και σε βάρος της αξιοπιστίας της 
ΕΛ.ΑΣ.

δ) �Οποιοδήποτε άλλο θέμα ήθελε προκύψει κατά 
τη διάρκεια της συνεδρίασης ή προταθεί από 
τους συμμετέχοντες στο διευρυμένο Δ.Σ.

Στη συνεδρίαση είχαν κληθεί και παρέστησαν ο 
Αρχηγός του Σώματος Αντιστράτηγος κ. Οικονό-
μου Ελευθέριος, μαζί με τον Προϊστάμενο Επιτε-
λείου / Α.Ε.Α. Αντιστράτηγο κ. Παπαγιαννόπου-
λο Νικόλαο και τον Γενικό Επιθεωρητή Νοτίου 

Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. Μπαλάκο Γρηγόριο, 
καθώς και ο Πρόεδρος του ΤΕΑΠΑΣΑ Υποστρά-
τηγος κ. Τσουβαλάς Κωνσταντίνος και ο εκπρό-
σωπος της ΕΛ.ΑΣ. στο Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ. Αντιστρά-
τηγος ε.α. κ. Αδαμόπουλος Αλέξιος.

Στην αρχική του τοποθέτηση ο κ. Αρχηγός, στά-
θηκε ειδικά στην κρισιμότητα των περιστάσεων 
και αφού εξέφρασε την ανησυχία του και τον 
έντονο προβληματισμό του για τα τεκταινόμενα, 
ζήτησε από όλους να υπάρχει ενότητα και αρρα-
γές μέτωπο ούτως ώστε να έχουν αποτέλεσμα οι 
διεκδικήσεις μας, εξήρε δε την συνετή και υπεύ-

θυνη στάση που μέχρι σήμερα έχει επιδείξει η 
Ομοσπονδία μας.

Απαντώντας στη συνέχεια σε ερωτήματα συνα-
δέλφων όσον αφορά την αναδιάρθρωση των 
υπηρεσιών, τόνισε ότι ο ίδιος είναι αντίθετος στην 
αναδιάρθρωση για την αναδιάρθρωση, από τη 
στιγμή που δεν υπάρχουν τα απαιτούμενα κονδύ-
λια προκειμένου αυτή να καταστεί εφικτή και να 
φέρει τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα. Περαιτέ-
ρω τόνισε ότι έρχονται δύσκολες μέρες, τόσο για 
εμάς ως άτομα, αλλά και για το Σώμα αφού ο 
προϋπολογισμός του 2012 είναι ψαλιδισμένος, 

Σ
Να προχωρήσει σε δυναμικές ένστολες διαμαρτυρίες, σε τόπο και 
χρόνο, ο οποίος δεν θα ανακοινώνεται εκ των προτέρων, αποφάσισε  
η Ομοσπονδία μας. Στα πρόθυρα οικονομικής κατάρρευσης οι 
οικογενειακοί προϋπολογισμοί, τα ασφαλιστικά ταμεία παραπαίουν και 
μέσα σε όλα αυτά εν κρυπτώ τροποποίηση του Κώδικα Μεταθέσεων!

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Να δημιουργήσουμε ένα ενιαίο και 
ομοιόμορφο κίνημα αντίστασης  
στην επερχόμενη λαίλαπα
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σε σχέση με αυτόν του 2011, ενώ έχει προστεθεί 
και το Λιμενικό Σώμα στις αρμοδιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

Όχι πανικός
Κάλεσε τους συναδέλφους να δείξουν αυτοσυ-
γκράτηση και να μην υποβάλλουν αιτήσεις απο-
στρατείας υπό το κράτος πανικού, όπως συνέβη 
το 2010 με αποτέλεσμα πολλοί συνάδελφοι να 
βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση λόγω 
των μεγάλων οικονομικών περικοπών που υπέ-
στησαν ως συνταξιούχοι.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΑΠΑΣΑ στην τοποθέτησή 
του αναφέρθηκε στη δυσχερή οικονομική θέ-
ση που περιήλθε το ΤΑΑΣ εξαιτίας των αθρόων 
συνταξιοδοτήσεων του προηγούμενου έτους με 
αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή το ΤΑΑΣ να αντιμε-
τωπίζει ταμειακό πρόβλημα. Εξ’ αυτού του λό-
γου, το Δ.Σ. οδηγήθηκε στη λήψη της απόφα-
σης το μήνα Ιούλιο για την χορήγηση του εφά-
παξ με τη συμπλήρωση 31 ετών πραγματικής 
υπηρεσίας, η οποία αυτή τη στιγμή εκκρεμεί, 
αναμένοντας την τελική έγκριση του Υπουργού 
Εργασίας.

Υπεραμυνόμενος της απόφασης αυτής, τόνισε 
ότι αυτή ελήφθη ύστερα από σχετική μελέτη του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, διαβεβαι-
ώνοντας ότι με την εφαρμογή της καθίσταται εφι-
κτός ο έλεγχος των εκροών και διασφαλίζεται για 
τους μελλοντικούς συνταξιούχους η απρόσκοπτη 
χορήγηση του εφάπαξ, χωρίς καμία μείωση. 

Επισήμανε ότι με την ίδια απόφαση προβλέπε-
ται και η αύξηση της μηνιαίας παρακράτησης για 
τους εν ενεργεία κατά 1% επί πλέον, που μετα-
φράζεται σε 20 μέχρι και 35 € περίπου, ανάλογα 
με το μισθολογικό κλιμάκιο του καθενός. 

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ. 
στο Μ.Τ.Σ. κ. Αδαμόπουλος, περιέγραψε με μελα-
νά χρώματα την οικονομική κατάσταση του ταμεί-
ου λέγοντας χαρακτηριστικά ότι αυτό τελεί υπό δι-
άλυση, αφού ως γνωστόν παρά την μείωση του 

χορηγούμενου μερίσματος κατά 25% και την πα-
ράλληλη αύξηση των εισφορών χωρίς την συν-
δρομή του Υπουργείου Οικονομικών αδυνατεί να 
καταβάλει το μέρισμα στους συνταξιούχους. 
Όσον αφορά δε το ΒΟΕΑ, η χορήγηση του οποί-
ου εκκρεμεί για αιτήσεις του Οκτωβρίου του 
2008, αυτή τη στιγμή το διαθέσιμο ποσό είναι μη-
δενικό. Ενδεικτικό δε της κατάστασης στην οποία 
έχει περιέλθει το Μ.Τ.Σ., είναι το γεγονός ότι 
υπάρχουν εισηγήσεις ακόμη και για αναστολή κα-
ταβολής του μερίσματος από 01/01/2012. 

Αντίσταση
Στη συνέχεια, κυρίαρχα θέματα που απασχόλη-
σαν τους συμμετέχοντες στο Διευρυμένο Διοικη-
τικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας, πέραν των 
ανωτέρω που αφορούν τα ασφαλιστικά ταμεία, 
ήταν το ενιαίο μισθολόγιο και η μορφή των κινη-
τοποιήσεων μας εφεξής, δεδομένης της τραγικό-
τητας των νέων μέτρων που ανακοινώνονται κα-
θημερινά, καταθέτοντας ο καθένας την άποψή 
του, προκειμένου να δημιουργήσουμε ένα ενιαίο 
και ομοιόμορφο κίνημα αντίστασης στη επερχό-
μενη λαίλαπα.

Από την πλευρά της Ομοσπονδίας, τονίστηκε 
ότι υπάρχει ήδη επεξεργασμένο σχέδιο όσο ανα-
φορά το νέο μισθολόγιο, προκειμένου να είμαστε 
έτοιμοι όταν κληθούμε να καταθέσουμε τις θέσεις 
μας προς τούτο, πλην όμως τα δεδομένα μεταβάλ-
λονται καθημερινά προς το χειρότερο, καθιστώ-
ντας οποιοδήποτε σχέδιο προσωρινό και επιδε-
χόμενο μεταβολών.

Ενημερωτικά, όσον αφορά το θέμα της προα-
γωγής των Ανθυπαστυνόμων στο βαθμό του Υπα-
στυνόμου Β΄, κατ’ εφαρμογή του Ν. 3686/2008 
και λόγω της σύγχυσης που έχει δημιουργηθεί 
από την έκδοση δικαστικών αποφάσεων ύστερα 
από τις προσφυγές που έχουν κατατεθεί, -εκ των 
οποίων άλλες μεν είναι θετικές και άλλες απορρι-
πτέες όπως μας τόνισαν υπηρεσιακοί παράγοντες 
του Αρχηγείου, στους οποίους απευθυνθήκαμε- 
δεν πρόκειται να εκδοθεί διαταγή, με την οποία 
θα προάγονται όλοι οι ενδιαφερόμενοι στο βαθ-
μό του Υ/Β΄, αλλά μόνο για όσους υφίσταται θετι-
κή σχετική δικαστική απόφαση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού άκουσε τις το-
ποθετήσεις και τις απόψεις των συμμετεχόντων 
αποφάσισε και τα ακόλουθα:

01 Καταγγέλλει την τακτική της Πολιτικής και 
Φυσικής Ηγεσίας για την αιφνιδιαστική 

τροποποίηση του Κώδικα Μεταθέσεων και την 
επίκληση “σοβαρών υπηρεσιακών λόγων” για τις 
έκτακτες μεταθέσεις. Τροποποίηση την οποία πέ-
ρασε λάθρα και την οποία πληροφορηθήκαμε 
κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης και αφού η 
Φυσική Ηγεσία “ξέχασε” κατά την παρουσία τους 
εκεί να μας ενημερώσει για αυτή την αλλαγή.

02 Καταγγέλλει την αδράνεια της πολιτικής 
Ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη και του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας σε 
σχέση με το Μ.Τ.Σ., παρά τις σχετικές μεγαλόστο-
μες υποσχέσεις και εξαγγελίες τους για εξεύρεση 
βιώσιμης λύσης, καθώς και την υλοποίηση της 
δέσμευσης για αναλογικότερη εκπροσώπηση των 
μετόχων αστυνομικών στο Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ.

03 Να προχωρήσει σε δυναμικές ένστολες δι-
αμαρτυρίες, σε τόπο και χρόνο, ο οποίος 

δεν θα ανακοινώνεται εκ των προτέρων, εγκαινιά-
ζοντας έτσι νέες μορφές αγωνιστικών αντιδράσε-
ων, χρησιμοποιώντας το τακτικό όπλο του αιφνι-
διασμού επιδιώκοντας να ασκήσει μεγαλύτερη και 
εντονότερη πίεση στους άμεσα υπεύθυνους για την 
δραματική κατάσταση, στην οποία έχουν οδηγή-
σει την Χώρα αλλά και την Ελληνική Αστυνομία.

Η κοινωνία
Αδήριτη ανάγκη είναι πλέον η δραστηριοποίηση 
στο έπακρον όλων των Πρωτοβαθμίων Ενώσεών 
μας, το άνοιγμά τους στην ελληνική κοινωνία 
-αναπόσπαστο κομμάτι της οποίας αποτελούμε κι 
εμείς οι ένστολοι- με στόχο την ενημέρωση των 
συμπολιτών μας για τα κοινά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε όσο και για τα ειδικότερα που 
μας απασχολούν ως τον μόνο δημόσιο φορέα δι-
ασφάλισης του αγαθού της ασφάλειας και της δι-
ατήρησης της κοινωνικής γαλήνης. 

Η ελληνική κοινωνία απαιτεί από εμάς να της 
παρέχουμε το ασφαλές περιβάλλον μέσα στο 
οποίο αναπτύσσει τη δραστηριότητά της και στην 
απαίτηση αυτή εμείς πρέπει να είμαστε παρόντες 
και αποτελεσματικοί, παρά τα οξυμμένα προβλή-
ματα και την αβεβαιότητα που προκαλεί σε όλους 
η κυβερνητική πολιτική.

Επίσης, τονίσαμε ότι οι περιστάσεις δεν επιτρέ-
πουν κανένα εφησυχασμό ούτε δικαιολογίες, το 
μέτωπο είναι ανοικτό και απαιτεί την ενεργό συμ-
μετοχή όλων μας. Καθήκον και μέλημά τους επι-
βάλλεται να είναι ως εκπρόσωποι των συναδέλ-
φων τους και ενεργοί συνδικαλιστές η αγωνιστι-
κή παρουσία των ιδίων και η ενεργοποίηση των 
συναδέλφων μας. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Δηλώνουμε ότι ως Έλληνες δεν διαπραγματευ-

όμαστε την αξιοπρέπειά μας. Αρνούμαστε να δε-
χθούμε κατοχικούς όρους διακυβέρνησης του τό-
που μας. 

Απαιτούμε σεβασμό από όλους. 
Δεν μας πτοούν και δεν μας λυγίζουν οι εκβια-

σμοί και τα ψευτοδιλήμματα τους, με τα οποία 
προσπαθούν να μας τρομοκρατήσουν, προκειμέ-
νου να πάρουν και τα τελευταία ψίχουλα που μας 
απέμειναν.

ΚΡΑΤΑΜΕ ΨΗΛΑ ΤΗ ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
Η ΜΑΧΗ ΞΕΚΙΝΗΣΕ  

ΚΑΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΧΡΙΣ ΕΣΧΑΤΩΝ
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  αγωνιστικό μέτωπο

Α ιφνιδίασαν οι Πανελλήνιες Ομο-
σπονδίες των εργαζομένων στα Σώ-
ματα Ασφαλείας (Αστυνομικών – 

Πυροσβεστών – Λιμενικών) με την απόφασή 
τους να πραγματοποιήσουν παραστάσεις δια-
μαρτυρίας στην έδρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και στις πρεσβείες της Γερμανίας και της Γαλλί-
ας, στο πλαίσιο των αποφάσεών τους για κλι-
μάκωση του αγώνα τους με στόχο την ανάδει-
ξη των κύριων υπεύθυνων της πρωτοφανούς 
κρίσης που μαστίζει τη χώρα και την ανατρο-
πή της εφαρμοζόμενης αντιλαϊκής πολιτικής.

Με ξενόγλωσσα πανό εκλεγμένοι εκπρόσω-
ποι των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων και τα μέλη 
των Διοικητικών Συμβουλίων των Ομοσπον-
διών, συγκεντρώθηκαν αρχικά στην οδό Βα-
σιλίσσης Σοφίας έξω από τα γραφεία της Ε.Ε. 
και στη συνέχεια πορεύτηκαν ως τα γραφεία 

των πρεσβειών της Γερμανίας και της Γαλλίας, 
όπου επιδόθηκε το σχετικό Ψήφισμα.«Οι έν-
στολοι εργαζόμενοι είμαστε αποφασισμένοι 
να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας, μη αποδε-
χόμενοι άκριτα τις ντιρεκτίβες που εκπορεύο-
νται από το ΔΝΤ, την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
τις ισχυρές χώρες, συντασσόμενοι με τη συ-
ντριπτική πλειοψηφία του λαού μας που αγω-
νίζεται για ένα καλύτερο αύριο. 

Δηλώνουμε ότι ως Έλληνες δεν διαπραγ-
ματευόμαστε την αξιοπρέπειά μας. Αρνού-
μαστε να δεχθούμε κατοχικούς όρους δια-
κυβέρνησης του τόπου μας.  Απαιτούμε σε-
βασμό από όλους», τονίζουν οι Ομοσπονδί-
ες με κοινή ανακοίνωσή τους, ενώ ανάλογες 
δηλώσεις έγιναν από τους προέδρους στα 
ΜΜΕ που κάλυψαν την εκδήλωση διαμαρτυ-
ρίας μας. 

Οι Πανελλήνιες Ομοσπονδίες των εργαζομέ-
νων στα Σώματα Ασφαλείας (Αστυνομικών 

– Πυροσβεστών – Λιμενικών)  διαπιστώνοντας ότι 
η Χώρα  βυθίζεται όλο και περισσότερο σε πλή-
ρες εθνικό – οικονομικό και κοινωνικό αδιέξοδο, 
αποφάσισαν μετά από καθολική απαίτηση όλων 
των υπηρετούντων, των αποστράτων και των οι-
κογενειών τους να απευθύνουν αγωνιώδη έκκλη-
ση προς τους εκπροσώπους της Τριαρχίας για να 
σταματήσει αυτή η πορεία της πολύπλευρης συρ-
ρίκνωσης της πατρίδας μας.  

Οι Ομοσπονδίες μας και οι Διοικήσεις τους 
έκαναν εδώ και καιρό αλλεπάλληλα διαβήματα 
προς την Κυβέρνηση αλλά μίλησαν σε ώτα μη 
ακουόντων. Με τον καιρό διαπιστώσαμε ότι τα 
νήματα κινούνται αποκλειστικώς από τους εκπρο-
σώπους των δανειστών μας οι οποίοι επιβάλλουν 
με πρωτοφανή αναλγησία όλο και σκληρότερες 
υποχρεώσεις στον Ελληνικό λαό. Με τους τελευ-
ταίους εκβιασμούς τους, έγινε φανερό και στον 
πλέον δύσπιστο Έλληνα ότι η πατρίδα μας διατε-
λεί υπό το κράτος μιας ιδιότυπης και μοντέρνας 
κατοχής. Την απαγγελία άλλωστε της εθνικής μας 
κυριαρχίας έκαναν με τον πλέον επίσημο τρόπο 
οι αρμόδιοι επικεφαλής των οργάνων της Ευρω-

παϊκής Ένωσης. 
Το Μνημόνιο διαρκώς επικυροποιείται προς το 

χειρότερο, καταστρέφοντας το κοινωνικό κράτος 
και παραδίδοντας τον δημόσιο  πλούτο που μας 
παρέδωσαν οι αιώνες, με διαδικασίες ρευστοποί-
ησης στο κερδοσκοπικό κεφάλαιο. 

Η κατάργηση των βασικών κοινωνικών – οικο-
νομικών – εργασιακών και ασφαλιστικών δικαι-

ωμάτων και κατακτήσεων έχει πάρει ραγδαίους 
ρυθμούς. Ο Ευρωπαϊκός Κοινωνικός Χάρτης και 
οι Οδηγίες, οι Διεθνείς Συμβάσεις και οι Κανονι-
σμοί για την προστασία της εργασίας και της κοι-
νωνικής ασφάλισης παραβιάζονται από τα ίδια τα  
Ευρωπαϊκά  Όργανα. Η Χώρα βρίσκεται πλέον σε 
τροχιά ραγδαίας απόκλισης από τις άλλες Ευρω-
παϊκές Χώρες. Παρότι ακόμη και ο διαπρεπέστε-

Ηχηρά συνθήματα αντήχησαν στους δρόμους της Αθήνας, ενώ το Ψήφισμα των Ομοσπονδιών, 
αποτυπώνει ανάγλυφα τι μας επιφυλάσσουν οι τροϊκανοί. Θα το αποδεχθούμε;

«Πάρτε το Μνημόνιο και φύγετε από δω»

Ως Έλληνες δεν διαπραγματευόμαστε  
την αξιοπρέπειά μας
Να αναλάβουν τις ευθύνες τους αυτοί που προκάλεσαν 
την κρίση και να σταματήσουν τα καταστροφικά για όλους 
μας οικονομικά μέτρα, απαίτησαν οι Ομοσπονδίες  
από τους τροϊκανούς και τους κυβερνώντες
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ρος εκπρόσωπος μέχρι πρότινος, των παγκόσμι-
ων δανειστών Dominic Strauss Kahn ομολόγησε 
ότι η μοναδική λύση για να σταματήσει ο κατήφο-
ρος της κοινωνικής αλλοτρίωσης στην Ελλάδα εί-
ναι η διαγραφή του χρέους, εντούτοις η Ευρωπα-
ϊκή τεχνοδομή και η Ελληνική Κυβέρνηση αναγο-
ρεύουν την εξυπηρέτηση των τοκογλυφικών δα-
νείων και των αμαρτωλών συμβάσεων σε ύψιστο 
εθνικό καθήκον (SIEMENS – Γερμανικά υποβρύ-
χια που γέρνουν κλπ). 

Η Ελλάδα πληρώνει πλέον με ιδρώτα και αίμα 
-και δυστυχώς με την μετανάστευση του ανθού 
της νιότης της- τους σκληρούς δανειστές παρότι 
στο σχετικό πρόσφατο παρελθόν θυσίασε ολό-
κληρες γενεές υπέρ της ελευθερίας των δυτικών 
κοινωνιών και για την εδραίωση της δημοκρατί-
ας τους. Τώρα, όλοι αυτοί οι ποταμοί αίματος και 
οι εκατόμβες των νεκρών του ναζισμού λησμο-
νούνται και όλοι οι συνέλληνες λοιδορούμεθα ως 
ανάξιοι της ιδιότητας του ευρωπαίου πολίτη που 
δεν πρέπει να τύχει της πραγματικής ευρωπαϊκής 
αλληλεγγύης.

Επειδή εξαντλήσαμε την υπομονή μας και κά-
θε δυνατότητα πειθούς προς την Ελληνική Κυβέρ-
νηση, η οποία όφειλε «χθες» να απολυτρώσει την 

κρατική και δημόσια λειτουργία από τα άνομα 
συμφέροντα της κομματοκρατίας, (ο κ. Πρωθυ-
πουργός έφτασε μέχρι του σημείου να θεωρεί βα-
σική επιδίωξη να υπάρχει ένας εργαζόμενος σε 
κάθε οικογένεια, αναγγελία που μας «πάγωσε»), 
απευθυνόμαστε πλέον προς τους εκπροσώπους 
της τριμερούς επιτήρησης και τους ζητάμε: 
α) Να λάβουν σοβαρά υπόψη την αποκαλυπτική 
πλέον παρότρυνση του πρώην προϊσταμένου 
τους, επικεφαλής του Δ.Ν.Τ. και να αποσύρουν το 
αντικοινωνικό και αντεθνικό μνημόνιο.
β) Να αποσύρουν τις απαιτήσεις τους για περαι-
τέρω κατεδάφιση του εργασιακού – ασφαλιστι-
κού συστήματος.
γ) Να παύσουν να απαιτούν την εκποίηση  του δη-
μοσίου πλούτου της Ελλάδας και κυρίως 
δ) να προσφέρουν ευνοϊκή βοήθεια κοινοτικής 
αλληλεγγύης μέσω της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι εξαγωγικές 
Χώρες, δημιούργησαν τα πλεονάσματά τους μέ-
σω του ενδοευρωπαϊκού εμπορίου, της στρεβλής 
ανάπτυξης και του άκρατου καταναλωτισμού εις 
βάρος των αδύναμων χωρών και μάλιστα σε πολ-
λές περιπτώσεις με προγράμματα εξαγοράς των 
Κυβερνήσεών τους από τις μεγάλες βιομηχανικές 

και χρηματοοικονομικές επιχειρήσεις τους.    
Εμείς, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν 

μπορούμε να ανταπεξέλθουμε πλέον στα έξο-
δα μιας αξιοπρεπούς ζωής παρά την βαριά και 
επικίνδυνη – υπεράνω ωραρίων – εργασία μας 
με δεδομένο ότι πλην της ανάλγητης μείωσης 
των αποδοχών μας περιορίστηκαν δραστικά 
και οι στοιχειώδεις υπηρεσιακές λειτουργικές 
δαπάνες. 

Ό,τι όμως και αν υποστούμε, τονίζουμε και πά-
λι ότι κανείς δεν θα μας υποχρεώσει να χάσουμε 
την ιδιότητα του ένστολου πολίτη που με τόσους 
αγώνες και θυσίες αποκτήσαμε και να στραφού-
με εναντίον των καθημαγμένων συγγενών και συ-
μπολιτών μας στις πλατείες της απόγνωσης και της 
διαμαρτυρίας.   

Αυτό πρέπει να το λάβουν σοβαρά υπόψη τα 
όργανα της Τριαρχίας των δανειστών, αλλά και η 
Κυβέρνηση και τα λοιπά κόμματα του μνημονια-
κού κύκλου και να μην στραφούν σε ιδιωτικές – 
μισθοφορικές επιστρατεύσεις (για τις οποίες 
υπάρχει σημείο αναφοράς στο ανάλγητο μνημό-
νιο) ώστε να επιβάλλουν με κάθε μέσο τις θελή-
σεις και τα σχέδιά τους στο λαό.      

Αθήνα 22 Σεπτεμβρίου 2011 
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  εν δράσει

Η καθολική διαμαρτυρία 
απέτρεψε -θέλουμε να πιστεύουμε 
– την επιχειρηθείσα νόθευση του 
αντικειμενικού συστήματος 
μεταθέσεων

Την αποφασιστικότητά μας να αγωνι-
στούμε με κάθε τρόπο για να μην πε-
ράσει η απαξιωτική για τον ένστολο 

επαναφορά παρελθοντικών διατάξεων που 
επέτρεπαν στη διοίκηση να αυθαιρετεί εις βά-
ρος του με το πρόσχημα των υπηρεσιακών ανα-
γκών, εκδηλώσαμε από την πρώτη στιγμή που 
πληροφορηθήκαμε ότι άλλαξαν «νύχτα» το 
Π.Δ. 100/2003 με το οποίο θεσμοθετήθηκαν 
αντικειμενικά κριτήρια για τις μεταθέσεις.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να ανακοινωθεί 
πάραυτα από το υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη ότι θα υπάρξει νέο Προεδρικό Διάταγ-
μα με το οποίο θα καταργηθεί η διάταξη που 
συνάντηση την καθολική μας αντίδραση.

Ας δούμε, πώς εξελίχθηκε η σύγκρουση του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος με την Ηγεσία 
το κρίσιμο διήμερο 21 και 22 Σεπτεμβρίου 
2011:

Με κοινή τους ανακοίνωση, οι Ομοσπονδί-
ες κατήγγειλαν ότι πληροφορήθηκαν το γεγο-
νός κατά τη διάρκεια συνεδρίασης των Διοικη-
τικών τους Συμβουλίων στις 21/9 και ειδικότε-
ρα ότι στην παράγραφο κγ του άρθρου 9 του 
νέου Π.Δ. προβλέπεται ότι έκτακτη μετάθεση 
του αστυνομικού προσωπικού είναι δυνατή 
όταν ανακύπτουν λόγοι που άπτονται σοβαρών 
υπηρεσιακών αναγκών!

Με τη ρύθμιση αυτή κατεδαφίζεται στην 
ουσία το αντικειμενικό σύστημα μεταθέσεων 
του αστυνομικού προσωπικού. 

Σημειώνεται ότι η εν λόγω διάταξη δεν προ-
ϋπήρχε στο προσχέδιο που δόθηκε προς μελέ-
τη στις Ομοσπονδίες μας, προσχέδιο για το 
οποίο είχαμε εκφράσει τις διαφωνίες μας, με 
την εφαρμογή της οποίας ανατρέπεται άρδην το 
μέχρι σήμερα υφιστάμενο καθεστώς μεταθέσε-
ων, καθώς με την επίκληση της γενικόλογης αυ-
τής διάταξης καθίσταται πλέον ο αστυνομικός 
έρμαιο της εκάστοτε Φυσικής – Πολιτικής Ηγε-
σίας, υποχείριο και άβουλο όργανο του 

οποιουδήποτε φέρει μιας κάποιας μορφής 
«εξουσία» ενώ διαλύεται η οικογένειά του κα-
θώς μπορεί να αποτελεί θύμα μετάθεσης από 
τη μία άκρη της Ελλάδας στην άλλη.

Επίσης οι Ομοσπονδίες τόνισαν ότι είναι 
αποφασισμένες να αγωνιστούν με κάθε τρόπο, 
όπως άλλωστε έπραξαν και κατά το πρόσφατο 
παρελθόν και απέτρεψαν την απόπειρα εφαρ-
μογής αντίστοιχης διάταξης, ώστε αυτή να απο-
συρθεί άμεσα, καθώς πισωγυρίζει το αστυνο-
μικό σώμα σε “αλήστου μνήμης εποχές”. Έκ-
πληξη δε μας προκαλεί ότι αυτά γίνονται σε μια 
τόσο κρίσιμη περίοδο που επιβάλλεται οι Έλλη-
νες Αστυνομικοί να έχουν υψηλό φρόνημα 
ύστερα και από την καταιγίδα των μέτρων που 
έχουν εφαρμοστεί σε βάρος μας και τα οποία 
μας απαξιώνουν τόσο κοινωνικά όσο και 
οικονομικά. 

Προς τούτο καθιστούμε υπεύθυνους τον 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΠΑ-
ΠΟΥΤΣΗ Χρήστο και τον Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ 
Αντιστράτηγο κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Ελευθέριο, 
καθώς το εν λόγω ανοσιούργημα φέρει την 
υπογραφή του πρώτου και την αποδοχή του 
δευτέρου, τους καλούμε δε να αποσύρουν 
άμεσα τουλάχιστον την εν λόγω διάταξη κα-
θώς η εφαρμογή της αποτελεί ΑΙΤΙΑ ΠΟΛΕ-

ΜΟΥ. Πριν από τον ενταφιασμό μας, η διάταξη 
του θανάτου μας περνάει πάνω από το πτώμα 
μας», σημειωνόταν στην πρώτη ανακοίνωση.

Ακολούθησε δεύτερη ανακοίνωση, την 
οποία για ιστορικούς λόγους, παραθέτουμε 
αυτούσια:

ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΑΚΑΘΕΚΤΑ Ο ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ο τρόπος επαγγελματικής «εκτέλεσης» των 
Αστυνομικών και των οικογενειών τους που μια 
αριστοτεχνική φράση οκτώ λέξεων τροποποίη-
σης του κώδικα μεταθέσεων , ποδοπατεί την 
ανθρώπινη υπόσταση τους , δείχνει και την βα-
θιά περιφρόνηση της αξιοπρέπεια τους.

Επαναφέροντας  το  από 16/9/2011 
ΠΔ85/2011 τον αλήστου μνήμης φόβο και τρό-
μο της εκτόπισης-μετάθεσης, διασπείρει μήνυ-
μα πανικού στις τραγικές στιγμές της τρόικας 
και του μνημονίου που βιώνουμε ως λαός, ότι 
ο Αστυνομικός πρέπει να είναι ένα φοβισμένο, 
άβουλο και πειθήνιο όργανο του συστήματος 
της κομματοκρατίας, του ρουσφετιού και της 
πολιτικής εξάρτησης.

Υψώνοντας τραγική φωνή υπεράσπισης 
των αξιών του λειτουργήματος μας, της προ-
σφοράς, του αλτρουισμού και της αυτοθυσί-
ας, Καλούμε  τον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Χρήστο ΠΑΠΟΥΤΣΗ να αποσύρει 
άμεσα την διάταξη –ταφόπλακα της υπηρεσι-
ακής και κοινωνικής μας υπόστασης, τον δε 
Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστρά-
τηγο κ. Ελευθέριο ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ να προβεί 
άμεσα σε επιχείρηση εξυγίανσης –εξάλειψης 
του σαθρού και παρακμιακού υπηρεσιακού 
κατεστημένου στο Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. που 
συνωμοτεί εναντίον του ίδιου του θεσμού 
που υπηρετούμε όλοι μας, ανεξαρτήτως θέ-
σης και βαθμού. ΟΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΝ ΕΙ-
ΝΑΙ ΣΚΛΑΒΟΙ .... Ή ΤΑΝ Ή ΕΠΙ ΤΑΣ!

Την επομένη ημέρα 22 Σεπτεμβρίου 2011 κι 
ενώ ήταν ήδη σε εξέλιξη η προγραμματισμένη 
παράσταση διαμαρτυρίας στις πρεσβείες της 
Γερμανίας, της Γαλλίας κλπ, το υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη, ανακοίνωνε δημοσίως ότι 
δεν ήταν στις προθέσεις της Ηγεσίας να υπάρ-
ξει η απαράδεκτη τροποποίηση που προανα-
φέραμε και ότι αυτό οφείλεται σε πρωτοβουλία 
του Συμβουλίου της Επικρατείας! 

Μετά το σάλο δεσμεύτηκαν  
ότι δεν θα καταργήσουν  
τον Κώδικα Μεταθέσεων
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Η αιφνιδιαστική  τροποποίηση του Κώδι-
κα Μεταθέσεων προκάλεσε το εύλογο 

ενδιαφέρον και του πολιτι-
κού κόσμου. Ο υπεύθυνος 
Τομεάρχης της Νέας Δημο-
κρατίας κ. Αθανάσιος Νάκος, 
κατέθεσε αμέσως ερώτηση 
και κάλεσε τον υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη να απα-
ντήσει σε σειρά ερωτημάτων, 
κάνοντας εκτενείς αναφορές 
στις θέσεις του συνδικαλιστι-
κού μας κινήματος όσον 
αφορά τον κίνδυνο που ελλο-
χεύει η επίκληση της γενικό-
λογης διάταξης περί εκτά-
κτων υπηρεσιακών ανα-

γκών.Ο κ. Νάκος, ρωτά τον Υπουργό: -  Ποιος 
ο λόγος που προέβη στην παραπάνω προ-

σθήκη, και μάλιστα μετά την 
γνωστοποίηση του σχεδίου 
Προεδρικού Διατάγματος 
από τον ίδιο, που δεν περιεί-
χε την ανωτέρω προσθήκη; 
-Γιατί η διαδικασία των απο-
σπάσεων, που εφαρμόζεται 
μέχρι σήμερα δεν θεωρείται 
πλέον  αποτελεσματική; -Πώς 
διασφαλίζεται η αντικειμενι-
κή διακρίβωση των υπηρεσι-
ακών αναγκών  και πώς η 
αντικειμενική επιλογή των 
αστυνομικών που θα μετατε-
θούν;  

Επιχειρείται 
αποδόμηση της 
υπηρεσιακής 
και κοινωνικής 
μας 
αξιοπρέπειας 
Η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυ-
νομίας Στερεάς Ελλάδας, με επιστολή 
της προς τον Υφυπουργό Προστασίας 
του Πολίτη κ. Μανώλη Όθωνα, κατήγ-

γειλε τις μεθοδεύσεις 
για την κατάργηση 
του Κώδικα Μεταθέ-
σεων και απαίτησε 
την άμεση κατάργηση 
της επίμαχης διάτα-
ξης, τονίζοντας ότι 

ενεργεί με γνώμονα την προάσπιση των 
συμφερόντων του αστυνομικού προ-
σωπικού και της Ελληνικής κοινωνίας, 
μιας και η ηρεμία στους κόλπους της 
ΕΛ.ΑΣ. αυτές τις δύσκολα εθνικά ώρες 
θα πρέπει να είναι αυτοσκοπός για 
όλους και όχι ευκαιρία για δημιουργία 
κλίματος ανασφάλειας και αναταραχής

To Δελτίο Τύπου 
του Υπουργείου
Σχετικά με το θόρυβο που προκλήθηκε 
αναφορικά με ρύθμιση εκτάκτων μετα-
θέσεων του αστυνομικού προσωπικού 
για λόγους που άπτονται σοβαρών 
υπηρεσιακών αναγκών και περιλαμβά-
νεται στο Π.Δ. 85/2011, γνωρίζεται ότι 
αυτή προέκυψε από υπόδειξη του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας. Και σε καμία 
περίπτωση δεν ανταποκρινόταν στις 
προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
της φυσικής ηγεσίας της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Για το λόγο αυτό υπογρά-
φεται τις επόμενες ημέρες από τον 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. 
Χρήστο Παπουτσή, Σχέδιο Προεδρικού 
Διατάγματος με διάταξη του οποίου κα-
ταργείται η συγκεκριμένη ρύθμιση. 
Αναφορικά με το θέμα αυτό ο Υπουρ-
γός, κ. Παπουτσής, έκανε την ακόλουθη 
δήλωση: «Παραμένει σταθερή η δέ-
σμευση της Κυβέρνησης για τη βελτίω-
ση των συνθηκών εργασίας και γενικά 
για την αξιοκρατική, δίκαιη και ορθολο-
γική διαχείριση του ανθρώπινου δυνα-
μικού των Σωμάτων Ασφαλείας». 

Άμεση η παρέμβαση  
του Τομεάρχη  
της Νέας Δημοκρατίας

Τελικά αλλάζουμε βουλιάζοντας

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Να το αποσύρετε άμεσα

Δήλωση του Γ’ Αντιπροέδρου της ΠΟΑΞΙΑ 
κ. Παναγιώτη Τζιοβάρα στην εφημερίδα 

«Ελεύθερος της Λάρισας» σχετικά με την τρο-
ποποίηση του Κώδικα Μεταθέσεων:

Ήταν λογικό ένας τέτοιος οικονομικός όλε-
θρος να συνοδευτεί-στηριχτεί από μια αντίστοι-
χη θεσμική κατάρρευση ώστε τα στόματα πέ-
ραν της σιτίσεως να κλείσουν και από τις κραυ-
γές απόγνωσης.

Μάλλον ήρθε η ώρα να αναβιώσει ο σκου-
ριασμένος παλαιοκομματικός θεσμός του κομ-
ματάρχη, να επανέλθει η γνωστή απειλή του 
«θα σε στείλω στον Έβρο».

Θέλω να πιστεύω ότι η αναμφισβήτητη δη-
μοκρατική ευαισθησία του κ. Υπουργού δεν θα 
επιτρέψει τέτοιου είδους μεθοδεύσεις κάποιων 
που παλεύουν να αποδείξουν ότι είναι βασιλι-
κότεροι του Βασιλέως. 

Με οργή και αγανάκτηση ενημερωθήκα-
με ότι δημοσιεύθηκε και τέθηκε σε ισχύ 

από 16-9-2011 το Π.Δ 85/2011 σύμφωνα με 
το οποίο στο άρθρο 9 παρ. κγ’ προβλέπεται 
έκτακτη μετάθεση Αστυνομικού «όταν ανακύ-
πτουν λόγοι που άπτονται σοβαρών υπηρεσια-
κών αναγκών». Με την ανωτέρω διάταξη ανα-
τρέπεται στην ουσία το αντικειμενικό σύστημα 
μεταθέσεων το οποίο θεωρείται μια μεγάλη θε-
σμική κατάκτηση για την Αστυνομία και επα-
νέρχεται το προηγούμενο σύστημα μεταθέσε-
ων που περιόριζε την ελεύθερη άσκηση των 
καθηκόντων του αστυνομικού και τον καθι-
στούσε υποχείριο των βουλήσεων της εκάστο-
τε πολιτικής και φυσικής ηγεσίας.

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι
Η Ένωσή μας σε συνεργασία με την Ομο-

σπονδία μας είναι αποφασισμένη να αγωνιστεί 
με κάθε τρόπο, έτσι ώστε να αποσυρθεί άμεσα 
η ανωτέρω διάταξη του Π.Δ. καθώς αυτή γυρί-
ζει πίσω το Αστυνομικό Σώμα σε πολύ παλιές 
εποχές.

Προς τούτο καθιστούμε υπευθύνους τον 
Υπουργό προστασίας του Πολίτη κ. ΠΑΠΟΥΤ-
ΣΗ Χρήστο και τον Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ. Αντι-
στράτηγο κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Ελευθέριο καθώς το 
εν λόγω διάταγμα φέρει την υπογραφή του 
πρώτου και την αποδοχή του δευτέρου και τους 
καλούμε ΑΜΕΣΑ να αποσύρουν την εν λόγω δι-
άταξη. 
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Συνεδρίασε για πρώτη φορά με συγκεκριμένο 
αντικείμενο για την Ελληνική Αστυνομία η  Δι-

αρκής Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βου-
λής, αλλά χωρίς να κληθεί η Ομοσπονδία μας να 
καταθέσει τις προτάσεις της. 

Η Επιτροπή συνεδρίασε με αφορμή τις βίαιες 
επιθέσεις που δέχθηκε η Ελληνική Αστυνομία κα-
τά τη διάρκεια των μεγάλων διαδηλώσεων του 
Μαΐου και του Ιουνίου, προκαλώντας το έντονο εν-
διαφέρον τόσο της ΠΟΑΞΙΑ όσο και της ΠΟΑΣΥ, 
οι οποίες με κοινή επιστολή τους προς τον υπουρ-
γό Προστασίας του Πολίτη και τον πρόεδρο της 
Βουλής των Ελλήνων είχαν επισημάνει ότι «εμμέ-
νουμε στην διακηρυγμένη θέση μας για τη σύστα-
ση Διακομματικής Επιτροπής, με μοναδικό αντικεί-
μενο τη μελέτη των υφιστάμενων προβλημάτων και 
την παρουσίαση προτάσεων για την αντιμετώπισή 
τους, στο πλαίσιο μιας εθνικής προσπάθειας για 
τον εκσυγχρονισμό και τον εκδημοκρατισμό του 
αστυνομικού μας συστήματος».

Οι Ομοσπονδίες ζήτησαν να καταθέσουν στην 
Επιτροπή τις προτάσεις τους, στοχεύοντας στην ανά-
δειξη των κυρίαρχων ζητημάτων που μας απασχο-
λούν ώστε να εξευρεθούν οι επιθυμητές λύσεις με 
γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και την κατοχύρω-
ση του αγαθού της ασφάλειας, με σεβασμό στον 

πολίτη, στα ατομικά δικαιώματα και στις δημοκρα-
τικές του ελευθερίες».Υπενθύμισαν δε ότι όταν άλ-
λοι σφύριζαν αδιάφορα, εμείς αναπτύσσαμε συγκε-
κριμένες πρωτοβουλίες με στόχο την ευαισθητο-
ποίηση τόσο της πολιτείας όσο και της ελληνικής 
κοινωνίας στην οποία οφείλουμε άλλωστε την λει-
τουργία μας.«Θα γνωρίζετε ότι από το 2007 ακό-
μα, με αφορμή τις τότε έντονες κοινωνικές αντι-
δράσεις για ζητήματα της ακολουθητέας πολιτι-
κής στο χώρο της Παιδείας, πέρα από τις εμπερι-
στατωμένες θέσεις-προτάσεις μας για τη 
λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας και τη δι-
αρκή θωράκιση του αστυνομικού έναντι των κιν-
δύνων που αντιμετωπίζει, πραγματοποιήσαμε ει-
δική ημερίδα με θέμα «Οι σύγχρονες μορφές 
αγώνα στην εποχή της παγκοσμιοποίησης», κα-
ταθέσαμε πλαίσιο προτάσεων για τις δημόσιες συ-
ναθροίσεις και τη λειτουργία της Διεύθυνσης Αστυ-
νομικών Επιχειρήσεων, συνεργαστήκαμε με το Συ-
νήγορο του Πολίτη όσον αφορά τη χρήση χημικών, 
ως μέσο αντιμετώπισης δημοσίων συναθροίσεων. 
Ακολούθως προβήκαμε σε ανοικτές συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας, καταδικάζοντας τη βία απ’ όπου κι 
αν προέρχεται, διοργανώσαμε ειδικές ημερίδες για 
την αντιμετώπιση της βίας ενώ  καλέσαμε πολλές 
φορές τα πολιτικά κόμματα να σκύψουν πραγματι-

Ουσιαστικές 
παρεμβάσεις  
για την 
αντιμετώπιση 
της βίας
Δεν κληθήκαμε στην Επιτροπή 
Θεσμών και Διαφάνειας της 
Βουλής, καίτοι είχαμε εγκαίρως 
ζητήσει την υποβολή των 
προτάσεών μας

Προκλητική ανευθυνότητα
Παράσταση διαμαρτυρίας και εξηγήσεις από τον διοικητή του Ταμείου

Παράσταση διαμαρτυρίας στο ΜΤΣ 
πραγματοποίησαν οι Ομοσπονδίες 
ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ σε μια ύστατη 

προσπάθεια επικοινωνίας με τον πρόεδρό του μέ-
σα στον ορυμαγδό των πληροφοριών και των φη-
μών που το θέλουν να κάνει στάση πληρωμών.

Ο πρόεδρος του Ταμείου κ. Σωτηρόπουλος 
ομολόγησε αυτό που όλοι γνωρίζουμε, ότι το τα-
μείον είναι μείον, ότι τα έξοδα υπερβαίνουν κατά 
πολύ τα έσοδα και αναπόφευκτα στο επόμενο δι-
οικητικό συμβούλιο θα αναγκαστεί να υποβάλλει 
πρόταση για παύση πληρωμών του μερίσματος 
το 2012, αλλά χωρίς και με αυτό το μέτρο να εξα-
σφαλίζεται η βιωσιμότητά του!

Ο ίδιος παραδέχθηκε επίσης ότι στο παρελθόν 
υπήρξε λάθος διαχείριση με αλόγιστη αύξηση με-
ρισμάτων, γεγονός για το οποίο, ως γνωστόν, η 
Ομοσπονδία μας έχει υποβάλλει μηνυτήρια ανα-
φορά κατά παντός υπευθύνου. Επίσης, συμφώ-
νησε ότι είναι ελλειμματική η εκπροσώπηση της 
Ελληνικής Αστυνομίας και του συνδικαλιστικού 
μας κινήματος στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΜΤΣ, αλλά επί της ουσίας παραμένει άγνωστο πό-
τε θα ληφθούν αποφάσεις για να υπάρξει αναλο-

γική εκπροσώπηση στο Δ.Σ. του Ταμείου.
Όπως είναι γνωστό, το μέρισμα του 3ου τρι-

μήνου καταβλήθηκε με χίλια ζόρια. Το κατέθεσε 
από το βήμα της Βουλής και ο ΥΕΘΑ κ. Πάνος 
Μπεγλίτης. «Το ΜΤΣ θα περιέλθει σε αδυναμία 
πληρωμής του μερίσματος στους δικαιούχους 
του (περίπου 62.000 στρατιωτικοί συνταξιούχοι) 
στην περίπτωση που το υπουργείο Οικονομικών 
παύσει να καλύπτει την σχετική δαπάνη, με το 

δεδομένο της παρακράτησης, από 1-1-2010, 
των ασφαλιστικών εισφορών των μετόχων του 
Ταμείου (Σ.Ξ.-ΕΛ.ΑΣ), συμψηφιστικά με μέρος 
της οφειλής του ΜΤΣ προς αυτό, καθόσον οι εν 
λόγω εισφορές αποτελούν κατά κύριο λόγο τα 
έσοδά του. Το υπόλοιπο της οφειλής του ΜΤΣ 
προς το Υπουργείο Οικονομικών ανέρχονταν την 
31 Μαΐου 2011 σε 134.272.427,54 ευρώ», εί-
πε ο υπουργός. 
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κά στα πολύπλοκα ζητήματα που καλούμαστε να 
χειριστούμε, ως ιδιαίτερο ένοπλο αστυνομικό σώ-
μα, που επιστρατεύεται δυστυχώς για την αντιμετώ-
πιση κοινωνικών προβλημάτων ή ακόμα και των 
αδιεξόδων που συναντούν οι κυβερνώντες κατά 
την εφαρμογή των πολιτικών αποφάσεών τους. 

Επειδή όλα αυτά τα θέματα έχουν και πάλι επα-
νέλθει στο προσκήνιο με ιδιαίτερη οξύτητα, απο-
καλύπτοντας σε τρομακτικό βαθμό πόσο επιτακτι-
κή και κατεπείγουσα καθίσταται πλέον η ανάγκη 
δρομολόγησης σειράς πρωτοβουλιών, σε διάφο-
ρα επίπεδα, και με μοναδικό στόχο την εμπέδωση 
συνθηκών επαγγελματικής λειτουργίας της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, θα θέλαμε να λάβετε υπόψη σας 
ότι τυχόν άλλη καθυστέρηση ή ενδεχομένως και 
παρελκυστική τακτική εκ μέρους ορισμένων αρμο-
δίων παραγόντων, που θα στοχεύει στη μη λήψη 
αποφάσεων, θα υπονομεύει πλέον την ίδια τη συ-
νοχή του αστυνομικού προσωπικού και θα προ-
καλεί ανεπανόρθωτη βλάβη στο ηθικό και την αξι-
οπιστία του σώματος.

Οι συνάδελφοί μας, ιδίως των Ειδικών Υπη-
ρεσιών, οι οποίοι καλούνται ανυπεράσπιστοι να 
«ξεπλύνουν» τις παθογένειες του πολιτικού και 
όχι μόνο συστήματος,  δεν θα επιτρέψουμε να 
μετατραπούν σε εξιλαστήρια θύματα κανενός, 

πόσω μάλλον  να αποτελέσουν πεδίο εσωτερι-
κού ανταγωνισμού και μιας απίστευτης καπηλεί-
ας με ελατήρια και ρίζες εντός κι εκτός υπηρεσί-
ας. Επιτέλους, η πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει 
ότι εκείνη ευθύνεται πρωτίστως για ό,τι αρνητικό 
και τραγικό πλήττει την αξιοπιστία και το κύρος της 
Ελληνικής Αστυνομίας. Μάλιστα, όσο δεν δρα απο-
τελεσματικά για την εξάλειψη των αρνητικών φαι-
νομένων, θα βρίσκουν πρόσφορο έδαφος για 
άναρχες και επικίνδυνες παρεμβάσεις - επεμβάσεις 
διάφοροι αυτόκλητοι και ετερόκλητοι υπερασπι-
στές μας,  η δε κοινωνία θα εξανίσταται και θα 
«επαναστατεί» επί δικαίων και αδίκων. 

Συναθροίσεις
Σε ό,τι αφορά τα ειδικότερα προς συζήτηση ζητή-
ματα των διαδηλώσεων, επαναλαμβάνουμε ότι η 
Ελληνική  Αστυνομία είναι υποχρεωμένη να δια-
σφαλίζει το ιερό δικαίωμα των Ελλήνων πολιτών 
να συναθροίζονται και να διαδηλώνουν ειρηνικά 
για τα δίκαια αιτήματά τους. Τούτο, όμως, δεν ση-
μαίνει ότι οι συνάδελφοι και δη των ειδικών δυνά-
μεων, πρέπει να μένουν απαθείς και να μην αμύ-
νονται, όταν δέχονται επιθέσεις, σύμφωνα πάντα 
με τους κανόνες εμπλοκής και με απόλυτα σεβα-
σμό στη νομιμότητα. Για να επιτυγχάνεται πάντα 

αυτό, οι Ομοσπονδίες μας υποστηρίζουν κατηγο-
ρηματικά ότι η πολιτεία οφείλει να εκπαιδεύει και 
να εξοπλίζει το προσωπικό που στελεχώνουν αυ-
τές τις υπηρεσίες και για να προστατεύουν την ίδια 
τους τη ζωή και για να αποτρέπουν την εγκληματι-
κή δράση όσων υπονομεύουν και παρεκτρέπουν 
τις φιλειρηνικές συναθροίσεις. Προς δε, η Υπηρε-
σία, οφείλει να αναθεωρεί πτυχές επιχειρησια-
κών σχεδίων και δράσεων (χρήση χημικών, 
ομάδες δίκυκλης αστυνόμευσης κ.λπ.) ανάλογα 
με τα δεδομένα, αλλά και να βελτιώνει διαρκώς το 
όλο πλαίσιο εκπαίδευσης και ψυχολογικής υπο-
στήριξης των ειδικών δυνάμεων, στο πλαίσιο σα-
φών πολιτικών οδηγιών και αποφάσεων.
Από την πλευρά μας δηλώνουμε έτοιμοι να συμ-
βάλλουμε στο δημόσιο διάλογο για τα φλέγοντα 
ζητήματα που απασχολούν όλους μας, καταθέτο-
ντας στα πολιτικά κόμματα της χώρας τις θέσεις μας 
για τη συνολική μεταρρύθμιση της Ελληνικής 
Αστυνομίας, χωρίς την προώθηση της οποίας οι 
όποιες αποφάσεις, κατά την εκτίμησή μας, δεν θα 
εξυγιαίνουν, αλλά απλώς θα «προετοιμάζουν» την 
εκδήλωση νέων και ακόμα πιο αρνητικών για 
όλους μας εκρηκτικών συμπτωμάτων κρίσης και 
αποδιάρθρωσης», τόνισαν οι Ομοσπονδίες με το 
κοινό έγγραφό τους.  

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση της 
βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας κα  

Ελισσάβετ Βόζεμπεργκ για την τροποποίη-
ση του καθεστώτος λειτουργίας του Ειδι-
κού Λογαριασμού, ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Οικονομικών κ. Φίλιππος Σαχινίδης 
δήλωσε ότι δεν αλλάζει ο τρόπος λειτουρ-
γίας ούτε θα ενταχθεί στον προληπτικό 
έλεγχο της Υπηρεσίας Δημοσιονομικού 
Ελέγχου. Ωστόσο, απάντησε ότι ο Λογα-
ριασμός θα υπόκειται στις καθολικές δια-
τάξεις του νόμου 3492/2006, χωρίς να δο-
θούν άλλες διευκρινίσεις.

Από την πλευρά του ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη απάντησε ότι δεν συμ-
φωνεί με την υπαγωγή του Ειδικού Λογα-
ριασμού Αρωγής στην Υπηρεσία Δημοσι-
οϋπαλληλικού Ελέγχου διότι ο λογαρια-
σμός αυτός δεν χρηματοδοτείται από τον 
κρατικό προϋπολογισμό.

Να σημειωθεί ότι η Ομοσπονδία μας, 
όταν έγινε γνωστή η λίστα των ελεγχόμε-
νων φορέων από τη Γενική Διεύθυνση Δη-
μοσιονομικών Ελέγχων (Γ.Δ.Δ.Ε.) του 

υπουργείου Οικονομικών, ζήτησε αμέσως 
εξηγήσεις από τους συναρμόδιους υπουρ-
γούς, αναφέροντας ρητά το σκοπό λει-
τουργίας του Ιδρύματος «Εξοχές Ελληνι-
κής Αστυνομίας» και των λογαριασμών 
αρωγής που λειτουργούν στο πλαίσιό του.

«Κύριοι Υπουργοί, η μέχρι σήμερα λει-
τουργία του ανωτέρου Ιδρύματος, το Δ.Σ. 
του οποίου συγκροτείται από συνάδελ-
φους, αλλά και εκπροσώπους των συνδι-
καλιστικών φορέων ( Π.Ο.ΑΞΙ.Α. – Π.
ΟΑΣ.Υ.), υπήρξε άψογη και άμεμπτη, έχο-
ντας βοηθήσει εκατοντάδες συναδέλφους 
που έχριζαν  οικονομικής βοήθειας και 
έχοντας δημιουργήσει παράλληλα ένα 
αποθεματικό ύψους 23 περίπου εκατομμυ-
ρίων ευρώ, το οποίο προέρχεται αποκλει-
στικά και μόνο από τις εισφορές των υπη-
ρετούντων στην Ελληνική Αστυνομία. 
Προξενεί επομένως απορία και ερωτηματι-
κά η διαφαινόμενη πρόθεση του Υπουρ-
γείου Οικονομικών, να υπαγάγει τους 
ανωτέρω λογαριασμούς στη Γενική Διεύ-
θυνση Δημοσιονομικών Ελέγχων, όταν 

μάλιστα έχουμε την κακή εμπειρία από την 
υπαγωγή της Διεύθυνσης Ελεγκτηρίων 
Δαπανών στην εν λογω υπηρεσία, γεγονός 
που έχει δημιουργήσει τεράστιες δυσλει-
τουργίες σε όλο τον Οργανισμό της Ελλη-
νικής Αστυνομίας, εκτός και αν υποκρύπτε-
ται πρόθεση της Κυβέρνησης να χρησιμο-
ποιήσει για να καλύψει άλλα ελλείμματα τα 
αποθεματικά των δυο αυτών λογαρια-
σμών. Γι’ αυτό και σας παρακαλούμε, να 
προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
προκειμένου να αποτραπεί η ένταξη του ει-
δικού λογαριασμού αρωγής του Ιδρύμα-
τος Εξοχών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
στους ελεγχόμενους φορείς από την Γενι-
κή Διεύθυνση Δημοσιονομικών Ελέγχων, 
διαφορετικά σας γνωρίζουμε, ότι θα προ-
βούμε εμείς σε κάθε νόμιμη και  θεμιτή 
ενέργεια προκειμένου να αποτρέψουμε 
ένα τέτοιο ενδεχόμενο, και να προστατέ-
ψουμε τα αποθεματικά του Ιδρύματος που 
δημιουργήθηκαν από το υστέρημα του Έλ-
ληνα Αστυνομικού», αναφέρει το σχετικό 
έγγραφο της Ομοσπονδίας μας.  

Απάντηση ήξεις αφήξεις για τον Ειδικό Λογαριασμό
Κάτω τα χέρια από τις εισφορές μας
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Με αφορμή τα πρόσφατα γεγονότα 
στα Ζωνιανά Ρεθύμνου, η Ένωση 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομί-

ας Περιφέρειας Κρήτης εξέδωσε ανακοίνωση 
με την οποία καταδικάζει την προκλητική πα-
ραβατική συμπεριφορά μερίδας κατοίκων των 
Ζωνιανών, εναντίον αστυνομικών – Ειδικών 
Φρουρών, που είχαν μεταβεί στην περιοχή για 
υπόθεση καλλιέργειας φυτείας δενδρυλλίων 
κάνναβης,  ένα από τα σοβαρότερα αδικήματα 
που προβλέπονται από τον νόμο. 

Όπως, τονίζει, δε, «τέτοιες ενέργειες όχι μό-
νο δεν κάμπτουν το ηθικό και το αξιόμαχο των 
αστυνομικών δυνάμεων αλλά αντίθετα, δυνα-
μώνουν την θέληση τους  και συμβάλλουν ώστε 
η δράση τους να είναι συστηματικότερη και 
αποτελεσματικότερη. Άραγε υπάρχει χαρακτη-
ριστικότερο παράδειγμα σήψης μερίδας της 

κοινωνίας; Ti παραδείγματα δίδονται  στα παι-
διά που μεγαλώνουν στην περιοχή; Αλήθεια, 
νιώθει κανένας τύψεις;» 

Η Ένωση, επίσης, τονίζει ότι στέκεται δίπλα 
στους Αξιωματικούς, στους Αστυφύ-
λακες και στους Ειδικούς Φρου-
ρούς του Ν. Ρεθύμνης, αλλά και 
άλλων Αστυνομικών  Υπηρε-
σιών (Ομάδας Ειδικών Απο-
στολών κ.α.), που καθημερι-
νά δίνουν την μάχη,  ακόμα 
και με κίνδυνο της ζωής τους 
για την ουσιαστικότερη αστυνό-
μευση της περιοχής του Μυλοπο-
τάμου, αισθανόμενοι πολλές φορές ότι 
παλεύουν μόνοι τους, χωρίς το απαιτούμενο 
προσωπικό και την αναγκαία υλικοτεχνική 
υποδομή.Εκφράζει την λύπη της και τον έντο-

νο προβληματισμό της,   για  την διαστρέβλω-
ση των γεγονότων από το Σωματείο Ειδικών 
Φρουρών Αττικής,  με ανακοίνωσή του, η 
οποία εκδόθηκε πρωινές ώρες του Σαββάτου  

20-8-2011,  ενώ η προανάκριση εί-
χε μόλις αρχίσει, υπό την   επο-

πτεία του κ. Εισαγγελέα Πλημ/
κών Ρεθύμνης, και αναμένετο 
η διαταγή ενέργειας  ΕΔΕ,  
χωρίς μάλιστα να αναμένει  
την ανακοίνωση της Ένωσης 

Ειδικών Φρουρών Κρήτης, 
ανακηρύσσοντας τους υπογρά-

φοντες σε αγγελιοφόρους της κά-
θαρσης, χρησιμοποιώντας «βαρύγδου-

πες» εκφράσεις,   για εσωτερική κατανάλωση 
(κουκούλωμα, αποτροπή σύλληψης, διαφθο-
ρά, απόστημα, υποθέσεις που έχουν ταλαιπω-

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,
Έχουμε φτάσει πλέον στην στιγμή που η  πραγ-

ματικότητα ξεπέρασε και την πιο οργιώδη φαντα-
σία. Η απαρίθμηση και μόνο των αλλεπάλλη-
λων κτυπημάτων προκαλεί απέραντη θλίψη στις 
καρδιές μας. Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει 
να υπεισερχόμαστε σε συντεχνιακές λογικές, χωρίς 
να παραγνωρίζουμε τα ιδιαίτερα προβλήματά μας, 
η επίθεση δεν είναι μόνο κατά των Ελλήνων Αξιω-
ματικών και Ανθυπαστυνόμων, είναι κατά του συ-
νόλου των Ελλήνων Αστυνομικών, όλων των εργα-
ζομένων του Δημόσιου και ιδιωτικού τομέα:

Οριζόντιες -κεφαλικού τύπου- αρπαγές χρημά-
των, με διαφόρων εκδόσεων έκτακτες εισφορές 
ακόμη και σε βάρος ανθρώπων με χαμηλά οικο-
νομικά εισοδήματα.

Ανάλγητες μειώσεις στις συντάξεις και ιδιαίτερη 
σκληρή «τιμωρία» όσων έφυγαν πρόωρα, κατά 

εφαρμογή των κείμενων διατάξεων, παίρνοντας 
ήδη εν γνώση τους χαμηλότερη σύνταξη, Δραμα-
τικές μειώσεις στο εφάπαξ, χωρίς να ληφθεί υπό-
ψη πως αυτό προέρχεται από τις εισφορές των 
εργαζομένων.

Εργασιακή εφεδρεία, δηλαδή κεκαλυμμέ-
νες απολύσεις Δημοσίων Υπαλλήλων, 100 χρόνια 

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Οι προκλήσεις δεν κάμπτουν 
το ηθικό και το αξιόμαχο  
των αστυνομικών δυνάμεων
Καυστική παρέμβαση της Ένωσης για τα Ζωνιανά

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Αναγκαιότητα όσο ποτέ  
η συσπείρωση γύρω  
από την Ομοσπονδία μας

Χωρίς τροφή  
οι κρατούμενοι!
Ελέω Μνημονίου, περιορίζονται και οι προβλεπό-
μενες δαπάνες τροφοδοσίας κρατουμένων! Η 
Ομοσπονδία μας, μετά από σχετικές καταγγελίες 
Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, ζήτησε εγγράφως από 
τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας να εξετάσει 
το αίτημα και να τύχει από μέρους του θετικής 
αντιμετώπισης. «Όπως είναι γνωστό, από 01-09-
2011 ο Φ.Π.Α. σε είδη εστίασης αυξήθηκε από 
13% στο 23%. Απότοκο αυτής της αύξησης ήταν 
και η επιβάρυνση των ειδών, τα οποία χρησιμεύ-
ουν για την σίτιση των κρατουμένων στις αστυνο-
μικές υπηρεσίες, με συνέπεια να μην καλύπτεται η 
αξία τους από την προβλεπόμενη δαπάνη τροφο-
δοσίας. Ως εκ τούτου, προτείνουμε την άμεση τι-
μαριθμική αναπροσαρμογή της προβλεπόμενης 
δαπάνης τροφοδοσίας από 5,87 ευρώ, τουλάχι-
στον στα 6,5 ευρώ ημερησίως ανά κρατούμενο, 
καθ’ όσον ήδη έχει ανακύψει σχετικό ζήτημα τρο-
φοδοσίας των κρατουμένων, όπως μας έχουν ενη-
μερώσει οι Πρωτοβάθμιες Ενώσεις μας με σχετι-
κά έγγραφά τους» τονίζει η ΠΟΑΞΙΑ.

Ας σταματήσει η ανέξοδη 
κριτική που υπονομεύει όχι 
τις θέσεις των συνδικαλι-
στών, όπως αφελώς κάποιοι 
νομίζουν, αλλά τα εναπομεί-
ναντα θεσμικά και οικονομι-
κά μας δικαιώματα
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ρήσει την χώρα  κ.α), αναρτώντας την στο δια-
δίκτυο και η οποία μάλιστα περιείχε απόρρη-
τες πληροφορίες της εν  λόγω αστυνομικής επι-
χείρησης, δυσφημώντας με αυτό τον τρόπο 
Αξιωματικούς που μετείχαν στην επιχείρηση 
και δίδοντας  τροφή σε μερίδα των ΜΜΕ για 
δυσμενή σχόλια σε βάρος της  αστυνομίας 
γενικότερα. 

Αποκορύφωμα της αλαζονικής συνδικαλιστι-
κής συμπεριφοράς,  αποτελεί το Δελτίο Τύπου 
του παραπάνω σωματείου της Αττικής που εκδό-
θηκε την 21-08-2011, το οποίο, παρά το γεγο-
νός ότι δεν έχει καμιά αρμοδιότητα για τους Ει-
δικούς Φρουρούς της Κρήτης,  οι οποίοι εκπρο-
σωπούνται επάξια από την Ένωση Ειδικών 
Φρουρών Κρήτης, επιχειρεί,  χωρίς αποτέλεσμα, 
να διεκδικήσει  ρόλο που δεν του ανήκει».

Τέλος, η Ένωση «επισημαίνει την άριστη συ-
νεργασία των Αστυνομικών και Ειδικών Φρου-
ρών σε όλη την Κρήτη, με πολύ θετικά αποτε-
λέσματα.  Η προσφορά των Ειδικών Φρουρών 
στην αστυνόμευση της νήσου, έως σήμερα, έχει 
εκτιμηθεί ιδιαίτερα από τους κατοίκους της 
Κρήτης», σημειώνει, καλώντας παράλληλα την 
πολιτεία να αναπτύξει όλες τις αναγκαίες πρω-
τοβουλίες,  για την ουσιαστική αντιμετώπιση 
του προβλήματος του Μυλοποτάμου,  όχι μό-
νο από αστυνομικής πλευράς αλλά και με  άλ-
λες δράσεις, καθότι πιστεύουμε ότι το πρόβλη-
μα είναι πρωτίστως κοινωνικό». 

μετά την καθιέρωση της μονιμότητας και κατά πα-
ράβαση του Συντάγματος.

Στις δύσκολες αυτές στιγμές, έχουμε όλοι τις ευ-
θύνες μας, αλλά η στάση κάποιων συναδέλφων 
που επιρρίπτουν ευθύνες στο συνδικαλιστικό κί-
νημα για ό,τι δεινό υφίστανται οι Έλληνες Αστυνο-
μικοί, μάς προκαλεί βαθύτατη θλίψη. Παρά τις 
όποιες επιμέρους διαφορές με την Ομοσπονδία, 
θεωρούμε πως αυτή, αλλά και το σύνολο -σχεδόν- 
του ενεργού συνδικαλιστικού μας κινήματος, μέσα 
σε δύσκολες συνθήκες, έχουν δώσει σκληρές μά-
χες, που δεν ήταν μάταιες, κανένας αγώνας δεν πά-
ει χαμένος. Ας σταματήσει λοιπόν η ανέξοδη κριτι-
κή που υπονομεύει όχι τις θέσεις των συνδικαλι-
στών, όπως αφελώς κάποιοι νομίζουν, αλλά τα 
εναπομείναντα θεσμικά και οικονομικά μας δικαι-
ώματα. Ατομικές λύσεις δεν υπάρχουν σε τέτοια 
σημαντικά προβλήματα.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,
Μόνο από την συσπείρωση όλων μας, μέσα από τον 
συλλογικό μας αγώνα, μπορούμε να παρεμποδί-
σουμε την συνέχιση αυτής της πολιτικής και να ορ-
γανωθούμε για να υπάρχει προοπτική για εμάς και 
για το σύνολο του εργαζόμενου Ελληνικού λαού, 
αναπόσπαστο τμήμα του οποίου αποτελούμε. 

Συνεχίστηκαν και κατά τη διάρκεια του καλοκαι-
ριού οι τραυματισμοί συναδέλφων μας κατά 

τη διάρκεια βίαιων συγκρούσεων με διαδηλωτές. Η 
Πολιτική Ηγεσία έχει ανακοινώσει ότι επανεξετάζο-
νται τα σχέδια αντιμετώπισης των συναθροίσεων 
που εκτρέπονται του σκοπού τους, αλλά σε πρακτι-
κό επίπεδο τίποτε δεν φαίνεται να έχει αλλάξει.Με 
αφορμή τα όσα διαδραματίστηκαν στο κέντρο της 
Αθήνας κατά την ψήφιση των αντιλαϊκών μνημονια-
κών μέτρων, η ΠΟΑΞΙΑ είχε καταδικάσει τις βίαιες 
επιθέσεις κατά των αστυνομικών δυνάμεων, εκφρά-
ζοντας την έντονη ανησυχία και αναστάτωση που 
προκαλούσαν σε όλους. «Ήδη πληροφορούμαστε 
ότι έχουν τραυματιστεί τουλάχιστον σαράντα συνά-
δελφοί μας και άγνωστος αριθμός συμπολιτών μας 
σε μια άκρως επικίνδυνη σύγκρουση μεταξύ διαδη-
λωτών και αστυνομικών δυνάμεων, η οποία πυρο-
δοτήθηκε κάτω από περίεργες συνθήκες, ανάλογες 

των οποίων έχουμε βιώσει και στο παρελθόν, χω-
ρίς αυτές να έχουν αποτελέσει, έστω και μια φορά, 
αντικείμενο ενδελεχούς έρευνας, ώστε να συλλη-
φθούν οι υπαίτιοι και να τιμωρηθούν παραδειγμα-
τικά για να μην επιστρέφουν ανενόχλητοι στο πεδίο 
των μαχών και αυτό δεν γίνεται με απλές διαπιστω-
τικές αναφορές και εξορκισμούς της κατάστασης.Το-
νίζουμε για άλλη μια φορά ότι πρέπει να επιδειχθεί 
ψυχραιμία από όλες τις πλευρές, έχοντας κατά νου 
τη διασφάλιση του υπέρτατου αγαθού της ζωής του 
ανθρώπου. Επιτέλους όλοι πρέπει να αντιληφθούν 
ότι όταν το πολιτικό σύστημα αδυνατεί να πείσει 
τους πολίτες για την ορθότητα των επιλογών του, κα-
μία αστυνομία δεν μπορεί να σταματήσει την οργή 
του αγανακτισμένου κόσμου και πάνω εκεί βρί-
σκουν πεδίο δράσης οι δυνάμεις του «μπάχαλου» 
και του χάους εις βάρος των ειρηνικά διαμαρτυρό-
μενων πολιτών», σημείωνε η Ομοσπονδία.

Το πολιτικό σύστημα αδυνατεί  
να πείσει τους πολίτες
Ανησυχία προκαλούν οι συνεχιζόμενες επιθέσεις και οι τραυματισμοί συναδέλφων μας

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες
Είμαστε αναγκασμένοι να σας ενημερώσουμε 

ότι η «Αξιωματική Αστυνομία» από την επόμενη 
φορά δεν θα διακινηθεί όπως γινόταν μέχρι σή-
μερα μέσω των Ελληνικών Ταχυδρομείων και στη 
διεύθυνση που θα επιθυμούσε ο καθ’ ένας μας 
να παραλαμβάνει το περιοδικό. Με την ψήφιση 
του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, η Γενική 
Γραμματεία Επικοινωνίας & Ενημέρωσης, η οποία 
επιχορηγούσε την ταχυδρομική αποστολή του πε-
ριοδικού μας, ανακοίνωσε ότι από την 1η Αυγού-
στου 2011 διακόπτει την ατέλεια των ταχυδρομι-
κών αποστολών στο πλαίσιο των περικοπών του 
προϋπολογισμού της. Το μέτρο αυτό πλήττει την 
κυκλοφορία εκατοντάδων εντύπων που εκδίδο-
νται από τα συνδικάτα και πολλούς συλλόγους, με 
αποτέλεσμα να έχουν ήδη προκληθεί έντονες αντι-
δράσεις με αποδέκτη τον Υπουργό Επικρατείας κ. 
Ηλία Μόσιαλο και τους επιτελείς του, οι οποίοι 
νομοθέτησαν εν μέσω θέρους, χωρίς να έχουν 
ενημερώσει κανέναν. 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες
Η απρόβλεπτη αυτή εξέλιξη, αναγκάζει την 

Ομοσπονδία μας να αποστείλει το επόμενο τεύ-
χος στα γραφεία των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, 
με τη βεβαιότητα ότι θα συνεχιστεί η περαιτέρω 
διακίνησή του χέρι –χέρι προς όλους εσάς που πε-

ριμένετε με ενδιαφέρον το περιοδικό σας.«Κάθε 
εμπόδιο σε καλό», λένε, κι εμείς δεν έχουμε πα-
ρά να ελπίζουμε στη γρήγορη αναθεώρηση της 
υπουργικής απόφασης όσο και στην μεγαλύτερη 
δική σας ανταπόκριση. Η «Αξιωματική Αστυνο-
μία» είναι η μοναδική αξιόπιστη φωνή της Ομο-
σπονδίας μας, εσάς δηλαδή των αναγνωστών της. 
Με την εγκυρότητα και τη δύναμη της υπογραφής 
μας (σας) μπορούμε να αισιοδοξούμε ότι η ενη-
μερωτική προσπάθεια της Ομοσπονδίας μας δεν 
θα χαθεί στο βωμό των μνημονιακών μέτρων. Ας 
μη λησμονούμε επίσης ότι στις μέρες μας ανα-
πτύσσεται ένας αδυσώπητος επικοινωνιακός και 
προπαγανδιστικός ανταγωνισμός, διανθισμένος 
με πολλά υποσχόμενα κλισέ και φόρμουλες δή-
θεν ελεύθερης έκφρασης και επικοινωνίας, πίσω 
από τα οποία όμως κρύβονται προσωπικές ή ακό-
μα και ομαδικές στρατηγικές και μωροφιλοδοξί-
ες. Δεν ομιλούμε βέβαια για τα ξεφωνημένα συμ-
φέροντα της διαπλοκής και της μαζικής αποχαύ-
νωσης, τα οποία αποφεύγουν όπως ο διάβολος 
το λιβάνι να αναφερθούν στον διαρκή αγώνα και 
στις θέσεις της Ομοσπονδίας μας. Είμαστε λοιπόν 
στις επάλξεις της ενημέρωσης με μαχητικότητα 
όπως πάντα, ανοικτοί στις προτάσεις και τις παρα-
τηρήσεις σας. Αναμένουμε τις δικές σας υποδεί-
ξεις για να γίνουμε όλοι καλύτεροι.

Καλές ανταποκρίσεις � «Α.Α.»

Η «Αξιωματική Αστυνομία»  
είναι υπόθεση όλων μας
Αλλάζει ο τρόπος διακίνησης του περιοδικού μας

SOS
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Μ
 
 
 
όνο μια κατοχική κυβέρνηση, ένας 

κατοχικός στρατός, θα αντιμετώπιζαν με τόσο 
μίσος, με τέτοια εχθρότητα τον ελληνικό λαό, 
τους πολίτες οι οποίοι διαμαρτύρονταν και 
αντιδρούσαν στα μέτρα που οδηγούν νομοτε-
λειακά στην εξόντωσή τους και στο ξεπούλημα 
της εθνικής περιουσίας. 

Το «δίπολο» της επιχείρησης με τίτλο «κατα-
στολή, υποταγή, τρομοκράτηση του ελληνικού 
λαού» περιλαμβάνει δύο παράλληλες 
στρατηγικές:

- Σύμφωνα με την πρώτη, προηγήθηκε η οι-
κονομική και ιδεολογική τρομοκράτηση: αυτή 
περιέλαβε τα γνωστά διλήμματα: «Δραχμή ή 
ευρώ», «Μεσοπρόθεσμο ή χρεοκοπία», «Με-
σοπρόθεσμο ή άρνηση της 5ης δόσης και παύ-
ση πληρωμών μισθών και συντάξεων»... Στα 
πιο προωθημένα διλήμματα περιλαμβάνονται 
το σύνθημα: «Μεσοπρόθεσμο ή τανκς» και η 
υπόμνηση περί ενδεχόμενου να υπάρξουν νε-
κροί από τις διαδηλώσεις, κατά το «πρότυπο» 
της Αργεντινής...

- Η δεύτερη στρατηγική αφορά στην ακραία 
και συντονισμένη χρήση των μηχανισμών κα-
ταστολής. Μόνο ένας κατοχικός στρατός θα ξυ-
λοκοπούσε με τέτοια αγριότητα ανυπεράσπι-
στους πολίτες, μόνο μονάδες «ταγμάτων ασφα-
λείας» θα μετέτρεπαν την πρωτεύουσα σε θά-
λαμο αερίων και θα έθεταν σε άμεσο κίνδυνο 
την ίδια τη ζωή χιλιάδων αθώων πολιτών. 

Οι μονάδες υποστήριξης των μηχανισμών 
καταστολής ενεργοποιήθηκαν την «κατάλλη-
λη» στιγμή: Οι περίφημοι «κουκουλοφόροι» 
εμφανίστηκαν εδώ και λίγες ημέρες και συμμε-
τείχαν σε «επιχειρήσεις προετοιμασίας» σε 
αγαστή συνεργασία με τις δυνάμεις καταστο-
λής, περιμένοντας τη «μεγάλη ημέρα» κατά την 
οποία θα ψηφιζόταν το Μεσοπρόθεσμο... Κοι-
νός στόχος η διάλυση της «πλατείας», η τρομο-
κράτηση των πολιτών, ώστε να ακυρωθεί το 
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ που εξέπεμπαν οι εκα-
τοντάδες χιλιάδες πολιτών.

Ο στόχος
Πράγματι, τις πρώτες ημέρες των συγκεντρώσε-
ων των «Αγανακτισμένων» στο Σύνταγμα η κυ-
βέρνηση και τα συστημικά συμφέροντα προ-
σπάθησαν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα εί-
τε με την υποτίμηση είτε με την περιθωριοποί-
ηση και ενσωμάτωση του φαινομένου των 
«Αγανακτισμένων».

Όμως σύντομα αποδείχθηκε ότι ο πρώτος 
πυρήνας δεν αποτελούσε παρά μια πρωταρχι-
κή έκφραση μιας συλλογικής κοινωνικής αντί-
δρασης και οργής που συγκροτούσε ένα συνε-
κτικό και δυναμικό ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΥΠΟΚΕΙΜΕ-
ΝΟ το οποίο έθετε ως κοινό ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ 
την απόρριψη του Μνημονίου και του Μεσο-
πρόθεσμου Προγράμματος και το αίτημα για 
ριζικές πολιτικές αλλαγές.

Για τα συστημικά συμφέροντα προέκυψε και 
ένας «δευτέρας τάξεως» κίνδυνος: Τμήματα της 
μεσαίας τάξης, που πλήττονται από τη βαθύτα-
τη ύφεση και τα ακραία οικονομικά μέτρα, συ-
ντάχθηκαν με τους εργαζόμενους, τους ανέρ-
γους, τους νέους που απαιτούν μια άλλη 
προοπτική.

Για πρώτη φορά στη νεότερη πολιτική ιστο-
ρία του τόπου μια κυβέρνηση «κατόρθωσε» να 
καταστήσει αντίπαλό της τη συντριπτική πλειο-
ψηφία της κοινωνίας, να αντιμετωπίζει ως 
εχθρό έναν ολόκληρο λαό, επιχειρώντας να τον 
εξουθενώσει, να τον εξοντώσει.

Οι δήθεν συγκρούσεις των μηχανισμών κα-
ταστολής με τους κουκουλοφόρους, οι κατα-
στροφές περιουσιών, οι απηνείς ξυλοδαρμοί, 
ο κίνδυνος της ίδιας της ανθρώπινης ζωής απο-
βλέπουν ειδικά στην τρομοκράτηση των αστών 
της μεσαίας τάξης, ώστε αυτοί να ξαναγυρίσουν 
στα σπίτια τους και να πάψουν να συμπαρατάσ-
σονται με τους εργαζόμενους... «Τρομοκρατή-
στε τους αστούς!» Αυτό είναι το σύνθημα της 
αντεπανάστασης που υιοθετεί η κυβέρνηση...

Το «συμβόλαιο» όμως της πλήρους παράδο-
σης της χώρας, της εθνικής περιουσίας αποτε-

Κατοχική 
κυβέρνηση…
Του Μενέλαου Γκίβαλου*

λεί ο αποκαλούμενος «εφαρμοστικός νόμος». 
Εδώ η εθελοδουλία, η στάση «εθνικής μειοδο-
σίας» ξεπερνά κάθε φαντασία. 

Πραξικόπημα
Πρόκειται για ένα ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗ-
ΜΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙ-
ΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ. Η «εταιρεία» που θα ξεπου-
λήσει τη δημόσια και εθνική περιουσία, θα 
αποδίδει ό,τι εισπράττει από το ξεπούλημα 
απευθείας στους δανειστές μας. Από τα 7 μέλη 
που θα αποτελούν το Ταμείο αυτό, τα τρία θα 
διορίζονται από τους δανειστές μας, θα είναι 
δηλαδή υπάλληλοι της «τρόικας»... οι οποίοι 
στην πράξη, ως εκπρόσωποι των δανειστών, θα 
παίρνουν τις αποφάσεις...

Ποιες αποφάσεις; Το ξεπούλημα κάθε περι-
ουσιακού στοιχείου του κράτους, της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, των αιγιαλών, την εκμετάλλευ-
ση ακόμα και αρχαιολογικών χώρων και μνη-
μείων όπως η Ακρόπολη, αλλά και του ορυκτού 
πλούτου της χώρας. Τα ποσά που πληρώνουμε 
για ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, ενοίκια και πόροι του 
Δημοσίου, ανήκουν πλέον στους δανειστές μας, 
πριν καν ξεπουληθούν οι επιχειρήσεις αυτές, 
ενώ τα έξοδα λειτουργίας τους θα εξακολουθή-
σουν να επιβαρύνουν το Δημόσιο... Όλες αυτές 
τις παράνομες και ληστρικές πράξεις οι δανει-
στές μας θα απαίτησαν και θα επέβαλαν στη 
Βουλή να τις ψηφίσει και να τις νομιμοποιήσει, 
καθιστώντας τους βουλευτές εκτελεστικά όργα-
να μιας ξένης δύναμης... 

Όσοι βουλευτές ψήφισαν αυτές τις επαίσχυ-
ντες διατάξεις, όσοι «νομιμοποίησαν» την πα-
ραχώρηση της χώρας και της κοινωνίας σε ξέ-
νους δυνάστες θα παραμείνουν εσαεί υπόλογοι 
απέναντι στον ελληνικό λαό.

Όσοι δεχθούν να συμμετάσχουν στο περίφη-
μο «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας 
του Δημοσίου ΑΕ» θα πρέπει να γνωρίζουν 
από τώρα ότι θα κριθούν ένοχοι ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ, χωρίς κανένα ελαφρυντικό.

Ο λαός, η κοινωνία, οι πολίτες δεν πρόκειται 
να καμφθούν, να συμβιβαστούν, να σκύψουν 
το κεφάλι. Η κυβέρνηση των εθελούδουλων και 
τα συμφέροντα που τη στηρίζουν δεν πρόκει-
ται να επιβιώσουν επί πολύ, δεν πρόκειται να 
επιτύχουν την υποδούλωση ενός περήφανου 
και αξιοπρεπούς λαού. Θα έχουν σύντομα την 
τύχη κάθε δυνάστη που καταπάτησε την ελευ-
θερία, τη δημοκρατία, την εθνική κυριαρχία της 
πατρίδας μας, του λαού μας.

Ο κ. Μενέλαος Γκίβαλος  
είναι Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πολιτικής Επιστήμης
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κυβέρνηση, όπως πετυχημένα γρά-

φεται στα... blogs, θεωρεί ένα γιαούρτι σε βου-
λευτή –που κακώς, κάκιστα πετάγεται– πράξη 
βίας, αλλά τους τόνους χημικών, που μπορούν 
να προκαλέσουν ακόμα και καρκίνο, τους πα-
ρουσιάζει ως δείγμα δημόσιου διαλόγου και 
ανοιχτής διακυβέρνησης. Το πρόβλημα εδώ 
έγκειται στο ότι η κυβέρνηση, αναφερόμενη σε 
πραγματικά γεγονότα, χρησιμοποιεί δυο μέτρα 
και δυο σταθμά. Υπερβάλλει ως προς τον εαυ-
τό της, αδιαφορεί ως προς την άλλη μεριά. 

Το ερώτημα είναι: Γνωρίζει ή όχι η κυβέρνη-
ση ότι οι αντιδράσεις στην πολιτική της είναι 
πολύ ευρύτερης βάσης και προέλευσης από 
εκείνη που τους αποδίδει; Δεν άκουσε εκείνο 
το μέλος του ΛΑΟΣ που ομολόγησε στο Πρώτο 
Θέμα ότι αυτός ήταν που γιαούρτωσε τον Θ. 
Πάγκαλο; Δεν άκουσε τη διάψευση των όσων 
υποστηρίζει η κυβέρνηση για τα γεγονότα των 
Τρικάλων από τον ίδιο τον πρώην γραμματέα 
της ν. ΠΑΣΟΚ στον ομώνυμο νομό; Κάποιος 
μπορεί να πει ότι γνωρίζει, αλλά παριστάνει 
πως δεν γνωρίζει. Και πάλι δεν θέλω να το πι-
στέψω. Νομίζω ότι συμβαίνει κάτι άλλο.

Η κυβέρνηση πιστεύει ότι είναι σε «αποστολή 
σωτηρίας» της χώρας. Αυτό της δημιουργεί το 
ιδεολογικό υπόβαθρο που της επιτρέπει να μην 
είναι ιδιαίτερα ευαίσθητη στην κοινωνία και στις 
διαμαρτυρίες της. Συχνά, μάλιστα, δίνει την εντύ-
πωση ότι είναι στρατηγική της να αποφεύγει να 
έχει πραγματική εικόνα του κοινωνικού γίγνε-
σθαι, ώστε να μην αποκτήσει πλήρη συνείδηση 
του πόσο άδικη είναι η πολιτική της και πόσο 
υποφέρουν οι πολίτες. Με τον τρόπο αυτό επι-
διώκει να αποκτήσει ένα είδος «κυβερνητικού 
πλεονεκτήματος», ώστε να αυτο-απαλλάσσεται 
από τις ευθύνες της. Στόχος, μέσα από την «αυ-
τοτύφλωση λόγω αποστολής», να μην έχει ανα-
στολές στην υλοποίηση της μονόπλευρης και 
άδικης πολιτικής που ακολουθεί. 

Με αυτή την αυτοτύφλωση –αυτολογοκρισία 

«Γνωρίζει η κυβέρνηση  
ή έχει γίνει θύμα  
της τύφλας της;»
Του Νίκου Κοτζιά

 απόψεις

από την αλήθεια–, η κυβέρνηση δημιουργεί 
στον εαυτό της έναν «παράλληλο» κόσμο που 
συνίσταται, ανάμεσα στα άλλα, και από τα εξής: 

Π
 
 
 
ρώτον, επί ένα χρόνο έλεγε στο εξω-

τερικό ότι, παρά την άδικη πολιτική λιτότητας, 
ο λαός τη στηρίζει. Προς αυτό το σκοπό «διά-
βαζε» λανθασμένα τα αποτελέσματα των περι-
φερειακών και δημοτικών εκλογών. 

Δεύτερον, τις αυθόρμητες αντιδράσεις του 
κόσμου –ως αυθόρμητες είναι και ανεξέλε-
γκτες– δεν θέλει να τις αναγνωρίσει ως τέτοιες. 
Προτιμά να τις χρεώνει στην Αριστερά, κι έτσι 
να ξεμπερδεύει με το πραγματικό πρόβλημα. 

Τέλος, τρίτον, το 2007-2008 για την ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ ο εχθρός ήταν η διαπλοκή, οι φο-
ροκλέφτες, τα μεγάλα συμφέροντα, η Ακροδε-
ξιά και εκείνοι οι ξένοι παράγοντες που ήθελαν 
να παριστάνουν την «Ύπατη Αρμοστία» σε βά-
ρος της χώρας. Σήμερα, ο εχθρός είναι οι μι-
σθωτοί, οι συνταξιούχοι, οι μικρομεσαίοι και 
ο Συνασπισμός. Αντίθετα, φίλοι είναι όσοι διε-
τέλεσαν προηγουμένως εχθροί. Δεν είναι τυ-

χαίο το γεγονός ότι οι κυβερνητικοί παράγοντες 
κάνουν κοινωνική παρέα μόνο με τους τελευ-
ταίους. Οι τρεις προαναφερθέντες παράγοντες 
έχουν ως αποτέλεσμα την αποκοπή της κυβέρ-
νησης από ένα σημαντικό κομμάτι της πραγμα-
τικότητας. Να ορίζει, δε, τον εχθρό, τυφλωμέ-
νη από την αποστολή της, με τρόπο αυθαίρετο 
και συχνά ανήθικο. Ο σημερινός αετονύχης κα-
πιταλισμός στην Ελλάδα δίνει, απ’ ό,τι φαίνεται, 
τη δυνατότητα σε κάποιους στην κορυφή του 
συστήματος να χάνουν το μέτρο, να θεωρούν 
ότι μπορούν να υποστηρίζουν ό,τι υπερβολικό 
και εξωπραγματικό τους βολεύει, να παραβλέ-
πουν την πραγματικότητα. Με τον τρόπο αυτό 
χάνεται, όμως, η ουσία της πολιτικής. Η κυβερ-
νητική στάση, εντέλει, συμβαδίζει με τον τρόπο 
που συμπεριφέρονται οι τραπεζίτες φίλοι της: 
Έχει την αυταπάτη ότι δικαιούται να λέει και να 
κάνει τα πάντα. Οι μεν τραπεζίτες θέλουν κέρ-
δη από την κρίση, για την οποία είναι συνυπεύ-
θυνοι· η δε κυβέρνηση κατηγορεί όποιον της 
αντιστέκεται με χαρακτηρισμούς και   μεθό-
δους που έχουν την ίδια ποιότητα και στόχους 
με την πολιτική της. Δημοσιεύτηκε στο περιο-
δικό «Επίκαιρα», Ο Νίκος Κοτζιάς είναι συγ-
γραφέας, πολιτικός επιστήμονας. 
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Σχέσεις Αστυνομίας – Κοινωνίας: 
ένα ζήτημα μείζονος  
σημασίας για την  
Ελληνική Αστυνομία
Του Ευάγγελου Στεργιούλη*

01. Βλ. Ομιλίες Υπουργού Προστασίας του Πολίτη και Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφά-
νειας της Βουλής για τα φαινόμενα βίας, ‘Αστυνομική Ανασκόπηση’, τευχ. 28ο, Ιούλιος-Αύγουστος 2011, σελ. 6 κ. επ. 02. 
Στεργιούλης, Ε: Η Ελληνική Αστυνομία κατά την περίοδο της μεταπολίτευσης, (Νομική Βιβλιοθήκη), 2001, σελ. 146 κ. επ. 

A
 
 
 
πό το 2008 και εντεύθεν η Ελληνική 

Αστυνομία, ένας από τους βασικότερους θεσμούς 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, βιώνει, σε συνεχή και 
διαρκή βάση, μία ιδιαίτερη συγκρουσιακή σχέση 
στο ευρύτερο κοινωνικό-πολιτικό περιβάλλον της 
χώρας μας1. 

Οι συνέπειες αυτής της συγκρουσιακής σχέσης, 
η ανάλυση των οποίων δεν θα αποτελέσει αντικεί-
μενο αυτής της μελέτης για ευνόητους λόγους,  εί-
ναι εξαιρετικά σύνθετες αλλά και οδυνηρές για τις 
σχέσεις Ελληνικής Αστυνομίας - Κοινωνίας. Ας 
προσεγγίσουμε όμως το ζήτημα πρωτίστως από 
ιστορικής, πολιτικής και κοινωνιολογικής πλευράς 
για να προβούμε εν συνεχεία σε τεκμηριωμένες 
διαπιστώσεις και συμπεράσματα.

Οι σχέσεις Ελληνικής Αστυνομίας – Κοινωνίας, 
έχουν διέλθει μέσα από ένα ευρύ φάσμα ιστορι-
κών, κοινωνικοπολιτικών μεταβολών και ανακα-
τατάξεων. Αναμφίβολα, η περίοδος του εμφυλί-
ου και αργότερα η περίοδος της δικτατορίας απο-
τέλεσαν καταλυτικό παράγοντα στη εξέλιξη των 
σχέσεων των Σωμάτων Ασφαλείας με την ελληνι-
κή κοινωνία2. 

Εν ολίγοις, τα ιστορικά, πολιτικά και κοινωνικά 
χαρακτηριστικά αυτών των περιόδων επέδρασαν 
και συνέβαλαν αποφασιστικά στη μελλοντική εξέ-
λιξη και διαμόρφωση της σχέσης αστυνομικού - 
πολίτη. Με την ίδρυση της Ελληνικής Αστυνομίας 
(1984) επιχειρείται, μεταξύ άλλων, και μια νέα 
προσπάθεια προώθησης του έργου και της απο-
στολής του Σώματος, σε συνεχή και παράλληλη 
σχέση με τη βελτίωση της εικόνας του στην κοινω-
νία των πολιτών, στα πλαίσια του εκδημοκρατι-
σμού της χώρας και της πλήρους ένταξής της στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι προσπάθειες της Ελληνι-
κής Αστυνομίας για την εδραίωση της εμπιστοσύ-
νης του κοινού βαίνουν, αν και με πολλά προβλή-
ματα, συνεχώς προς το καλύτερο και κορυφώνο-
νται κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων 
(2004), χρονική περίοδο που αποτελεί ορόσημο 
για το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας καθότι επι-
τυγχάνεται το καλύτερο επίπεδο των σχέσεών της 
με το κοινό και ο υψηλότερος βαθμός κοινωνικής 
αποδοχής στην ιστορία της. 

Αναμφισβήτητα, καθοριστικός παράγοντας 
υπήρξε η εξαιρετικά επιτυχής διοργάνωση των 
Ολυμπιακών Αγώνων από πλευράς ασφαλείας 
και ταυτόχρονα η μείωση των δεικτών εγκλημα-
τικότητας λόγω των αυξημένων μέτρων 
αστυνόμευσης.

Αμφίδρομη σχέση
Aς προσεγγίσουμε όμως συνοπτικά την κοινωνι-
ολογική διάσταση του ζητήματος. Η σχέση Αστυ-
νομίας-Κοινωνίας είναι πρωταρχικά μία σχέση 
αμφίδρομη. Όπως το κοινό ενδιαφέρεται να ενη-
μερώνεται για τα δρώμενα στο χώρο της Αστυνο-
μίας, το ίδιο και μάλιστα σε μεγαλύτερο ακόμη 
βαθμό, ενδιαφέρονται και οι αστυνομικοί να γνω-
ρίζουν σχετικά με το τι οι πολίτες πιστεύουν γι’ αυ-
τούς. Η Αστυνομία ενδιαφέρεται και αναζητά την 
εμπιστοσύνη του κοινού για το έργο που επιτελεί 
για τον απλούστατο λόγο ότι χωρίς την εμπιστο-
σύνη του κοινού, η Αστυνομία δεν είναι σε θέση 
ούτε έργο να επιτελέσει και, κυρίως, δεν μπορεί 
να γίνει αποδεκτός ο ρόλος της στη λειτουργία του 
κοινωνικού συνόλου. Η εμπιστοσύνη του κοινού 
αποκτάται, λοιπόν, όταν η Αστυνομία πέρα από 
την προβολή του έργου της, έχει παράλληλα και 
το θάρρος να αποδέχεται τα λάθη της, παρουσιά-
ζοντας κάθε φορά την αληθινή εικόνα των 
πραγμάτων.

Η
 
 
 
προσπάθεια διατήρησης καλών σχέ-

σεων με το κοινό, προϋποθέτει, από την πλευρά 
της Αστυνομίας, να ικανοποιήσει όλες τις προτι-
μήσεις και συγχρόνως να αμβλύνει όλες τις δυσα-
ρέσκειες που εκδηλώνονται από κάθε κοινωνική 
ομάδα, έτσι ώστε να εξασφαλίσει μια όσο το δυ-
νατόν ευρύτερη αποδοχή των υπηρεσιών της 
προς το κοινό3. Ως εκ τούτου, η Αστυνομία βρί-
σκεται πάντοτε στην εξαιρετικά δύσκολη θέση να 

Η εμπιστοσύνη του κοινού 
αποκτάται, λοιπόν, όταν  
η Αστυνομία πέρα από την 
προβολή του έργου της,  
έχει παράλληλα και το 
θάρρος να αποδέχεται τα 
λάθη της, παρουσιάζοντας 
κάθε φορά την αληθινή 
εικόνα των πραγμάτων

Ο κ. Ευάγγελος Στεργιούλης, Αστυνο-
μικός Διευθυντής, είναι Διδάκτορας 
του Παντείου Πανεπιστημίου
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03. CLIFT, E.R: A Guide to modern police thinking, (W. H. Anderson), Cincinnati, 1956, σελ. 303 κ.επ 04. BANTON, M: The policeman in the community, (Tavistock), London, 
1964, σελ. 166-167. 05. DOUGLAS CURLEY, G. (1953), Public Relations and the Police, (C.C. Thomas), Springfield, Illinois, 1956, σελ. 6. 06. SULLIVAN, J: Introduction to Police 
Science, (McGraw-Hill), New York, 1966, σελ. 248.

διατηρήσει λεπτές ισορροπίες στις σχέσεις της με 
τους πολίτες. Η δυσκολία στην ανάπτυξη και στην 
καλλιέργεια των καλών σχέσεων μεταξύ Αστυνο-
μίας και κοινού  ανάγεται, κατά τον Banton4, στο 
στοιχείο του περιορισμού που διαφοροποιεί ολο-
κληρωτικά τη σχέση αστυνομικού-πολίτη από 
οποιαδήποτε άλλη κοινωνική σχέση. Έτσι, σύμ-
φωνα με τον ίδιο, στις σχέσεις μεταξύ προσώπων 
της ίδιας κοινωνικής θέσης, όταν το ένα εξ αυτών 
συμπεριφέρεται κατά τρόπο αξιόλογο, το άλλο εί-
ναι πιθανόν να ανταποδώσει τη συμπεριφορά αυ-
τή κατά ένα παρόμοιο τρόπο. Εάν, όμως, δεν 
υπάρξει η αναμενόμενη συμπεριφορά, πιθανώς 
το άλλο πρόσωπο να εκφράσει τη δυσαρέσκειά 
του. Και εάν, βέβαια, συνεχίζεται η αρνητική συ-
μπεριφορά, τότε το ίδιο πρόσωπο ίσως εκδηλώ-
σει την πρόθεση να  εγκαταλείψει παντελώς αυτή 
τη διαπροσωπική σχέση. Ακόμη και στις σχέσεις 
μεταξύ μη ίσων, όπως για παράδειγμα μεταξύ ερ-
γοδότη και εργαζομένου, η αποχώρηση, δηλαδή, 
η διακοπή της σχέσης είναι δυνατή και από τα δύο 
μέρη, ακόμη και αν αυτό μπορεί να αποβεί σε βά-

ρος του δευτέρου. Όμως, στη σχέση μεταξύ αστυ-
νομικού και πολίτη, η ελευθερία και η δυνατότη-
τα διακοπής της είναι θεωρητικώς και πρακτικώς 
αδύνατη.

Γ
 
 
 
ια τους παραπάνω λόγους, η συχνότητα 

των καθημερινών επαφών μεταξύ αστυνομικών 
και πολιτών, αποκτά ιδιαίτερη σημασία στη δια-
μόρφωση της θετικής κοινής γνώμης. Παρά τις 
όποιες δυσκολίες, κάθε επαφή μεταξύ αστυνομι-
κού και πολίτη πρέπει να δημιουργεί ευνοϊκές θέ-
σεις, έτσι ώστε οι χιλιάδες επαφές που πραγματο-
ποιούνται καθημερινά μεταξύ αστυνομικών και 
πολιτών, να έχουν αθροιστικά θετικό αποτέλεσμα 
στον καθορισμό του επιπέδου της κοινωνικής 
αποδοχής της Αστυνομίας. Αν και υπάρχουν πολ-
λοί ακόμη παράγοντες, οι αστυνομικοί από μόνοι 
τους αποτελούν το σπουδαιότερο παράγοντα στη 
βελτίωση των σχέσεων Αστυνομίας-Κοινωνίας. 

Η διατήρηση καλών σχέσεων μεταξύ Αστυνο-
μίας και πολιτών, έχει ως αποτέλεσμα και την αλ-
λαγή της στάσης των Μέσων Μαζικής Ενημέρω-
σης που επιδρούν καταλυτικά προς αυτή την κα-
τεύθυνση. Οι πολιτικές των media καθορίζονται 
από το τι θέλει το κοινό και συνεπώς από τα πι-
στεύω, τις στάσεις και τις αντιλήψεις του ίδιου του 
κοινού5. Σε κοινωνιολογικές μελέτες έχει αναφερ-
θεί χαρακτηριστικά ότι γρήγορα μπορεί κανείς να 
διαπιστώσει εάν οι σχέσεις μεταξύ Αστυνομίας-
κοινού είναι καλές ή κακές σε μια πόλη. Έτσι, όταν 
η πόλη διατηρεί καλές σχέσεις με την Αστυνομία, 
τότε οι εγκαταστάσεις που στεγάζονται τα αστυνο-
μικά καταστήματα είναι σύγχρονες, οι οικονομι-
κές αποδοχές των αστυνομικών είναι καλές, 
υπάρχουν πρόσθετα οικονομικά επιδόματα και 
λειτουργεί αξιοκρατικό σύστημα. Αντίθετα, όταν 
οι σχέσεις Αστυνομίας-κοινού είναι κακές, οι μι-
σθοί των αστυνομικών είναι χαμηλοί, δεν υπάρ-
χουν επιδόματα, οι εγκαταστάσεις της Αστυνομί-
ας βρίσκονται σε παλαιά κτίρια, ενώ ο εξοπλισμός 
είναι ανεπαρκής6.

Χαμένο έδαφος
Εν κατακλείδι, η Ελληνική Αστυνομία διέρχεται τη 
δυσκολότερη περίοδο από ιδρύσεώς της στις σχέ-
σεις της με την κοινωνία των πολιτών. Δυστυχώς, 
το ιδιαίτερα φορτισμένο και αντίξοο συγκρουσι-
ακό κλίμα που επικρατεί τα τελευταία χρόνια, επι-
δεινώνεται και από την παρατεταμένη αρνητική 
οικονομική συγκυρία, με ιδιαίτερα επιβαρυντικές 
συνέπειες στο καθημερινό έργο των 
αστυνομικών. 

Η Ελληνική Αστυνομία χρειάζεται επειγόντως 
μια νέα στρατηγική ανάπτυξης και ολοκληρωμέ-
νης αποκατάστασης των σχέσεών της με την κοι-
νωνία των πολιτών. Η στρατηγική πρέπει να θέτει 
στόχους εφικτούς, μετρήσιμους και χρονοδιά-
γραμμα υλοποίησης. Κύριος στόχος πρέπει να εί-
ναι η εδραίωση θετικής και ευνοϊκής στάσης του 
κοινού προς την Αστυνομία, εν ολίγοις, η κοινω-
νική αποδοχή της Αστυνομίας μέσα από το έργο 
της και τις υπηρεσίες της προς τους πολίτες.  Ο 
δρόμος είναι ιδιαίτερα μακρύς και τα κοινωνικά, 
οικονομικά και πολιτικά δεδομένα ιδιαίτερα δύ-
σκολα. Ωστόσο, προέχει η προσπάθεια αυτή να 
αρχίσει τώρα, έστω και εν μέσω αυτών των αρνη-
τικών δεδομένων προκειμένου να αποφευχθεί η 
περαιτέρω επιδείνωση του ήδη αρνητικού κλίμα-
τος και να υπάρξουν θετικά αποτελέσματα σε βά-
θος χρόνου. Η Ελληνική Αστυνομία έχει ουσιαστι-
κό έργο να επιδείξει και μπορεί να κερδίσει το χα-
μένο έδαφος στις σχέσεις της με την κοινωνία των 
πολιτών…-
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Ποια είναι η άποψή σας για το νομοσχέδιο για τα 
ναρκωτικά; 
Tο υπό κατάρτιση Νομοσχέδιο για τα Ναρκωτικά 
που παρουσίασε στην Επιτροπή Κοινωνικών Υπο-
θέσεων της Βουλής ο Υπουργός Δικαιοσύνης, κ. 
Μιλτιάδης Παπαϊωάννου κινείται σε σωστή κατεύ-
θυνση όσον αφορά τους δυο βασικούς άξονες:

Α)Τον εξορθολογισμό των προβλέψεων και 
των ποινών για διακίνηση των ναρκωτι-

κών ουσιών. 

Β) Την κατοχύρωση του δικαιώματος στη 
θεραπεία. 

 Για τη ρύθμιση αυτή άποψή μας είναι ότι είναι σω-
στή πλην όμως θα πρέπει να δοθεί εύλογος χρόνος 
για την εφαρμογή της προκειμένου να δημιουργη-
θούν και να λειτουργήσουν τα αναφερόμενα στο 
νομοσχέδιο θεραπευτικά καταστήματα εντός των 
Καταστημάτων Κράτησης (Φυλακών), διότι διαφο-
ρετικά είναι ορατός ο κίνδυνος να μείνουν ατιμώ-
ρητα άτομα που εμπλέκονται τόσο σε υποθέσεις 
ναρκωτικών όσο και κλοπών, αρπαγής τσαντών 
κλπ, αφού μετά την σύλληψή τους θα μπορούν να 
επικαλούνται την χρήση ναρκωτικών ουσιών ζη-
τώντας να ενταχθούν σε προγράμματα απεξάρτη-
σης, πλην όμως να μην εισάγονται όπως προβλέ-
πει το νομοσχέδιο σε θεραπευτικά καταστήματα 
εντός των φυλακών αφού δεν θα υπάρχουν αυτά 
και έτσι η ρύθμιση αυτή ίσως αποτελέσει παράθυ-
ρο για την γρήγορη επάνοδο κακοποιών στην 
εγκληματική δραστηριότητα.

Σε κάθε περίπτωση άποψή μας είναι ότι κανείς 
έμπορος ναρκωτικών ουσιών δεν πρέπει να μένει 
ατιμώρητος έστω και αν αποδεικνύεται ότι παράλ-
ληλα είναι και χρήστης.

Την αποποινικοποίηση της χρήσης των ναρκω-
τικών ουσιών πως την κρίνετε;
Για τον επίσης βασικό αυτόν άξονα του νομοσχε-
δίου και την πρόθεση να προχωρήσει σε πλήρη 
αποποινικοποίηση της χρήσης των ναρκωτικών 
ουσιών, έχουμε διαφορετική άποψη και τούτο δι-
ότι πιστεύουμε ότι η ρύθμιση αυτή θα έπρεπε να 
αφορούσε μόνο τους εξαρτημένους χρήστες που 
έχουν δηλωθεί στις επίσημες υγειονομικές υπηρε-
σίες των κατά τόπους νοσοκομείων και όχι το σύ-
νολο των πολιτών της χώρας μας.Το ίδιο επίσης εί-
μαστε κάθετα αντίθετοι στην καλλιέργεια των φυ-
τών κάνναβης σε αριθμό ή έκταση που δικαιολο-
γούνται για την αποκλειστική χρήση του δράστη με 
απειλούμενη ποινή σε βαθμό πταίσματος. 

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να δοθούν απα-
ντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα:

1 Αν η κάνναβη είναι ναρκωτική ουσία και η 
χρήση της επηρεάζει τον ψυχισμό του χρή-

στη, τότε ποια αναστολή θα έχει αυτός να μην προ-
χωρήσει στην χρήση και άλλων ναρκωτικών ουσι-

ών όπως η ηρωίνη, η κοκαΐνη ή τα συνθετικά ναρ-
κωτικά; Τι θα τον σταματήσει; Στην πιάτσα λέγεται 
ότι όποιος πίνει ναρκωτικά, κάτω από ιδιαίτερες 
συνθήκες και περιστάσεις πίνει από όλα τα είδη 
των ναρκωτικών ουσιών. 

Αν, όπως η παγκόσμια οργάνωση υγείας έχει 
αποφανθεί, η κάνναβη είναι ναρκωτική ουσία, και 
τα ναρκωτικά οδηγούν στον θάνατο, γιατί θα πρέ-
πει να τον «ζήσουν» τα παιδιά μας;

2 Αν η ποινική απαξία της καλλιέργειας κάννα-
βης για αποκλειστική χρήση είναι η επιβολή 

ποινής πταίσματος τότε ποιον χρήστη θα αποτρέ-
ψει η ποινή αυτή αφού για μεγαλύτερης ποινικής 
απαξίας πράξεις όπως προβλέπει το νομοσχέδιο 
μένει «ατιμώρητος» και εισάγεται σε θεραπευτικά 
καταστήματα;

3 Αν αύριο προκύψει σε κάθε μπαλκόνι πολυ-
κατοικίας ή κήπο κ.ο.κ. να καλλιεργούνται 

φυτά κάνναβης για αποκλειστική χρήση, η εικόνα 
αυτή δεν θα προάγει ή θα προάγει την διάδοση της 
χρήσης της;

Φώτης Ντζιμάνης

Κρίσιμα ερωτήματα  
προκαλεί το Νομοσχέδιο  
για τα Ναρκωτικά
Τα συν και πλην του Νομοσχεδίου για τα Ναρκωτικά σύμφωνα με τον Πρόεδρο  
της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και Διοικητή  
του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αγρινίου, Αστυνομικό Υποδιευθυντή, Φώτιο Ντζιμάνη

Πολύς λόγος γίνεται το τελευταίο δι-
άστημα για το υπό κατάρτιση νο-
μοσχέδιο για τα ναρκωτικά και τις 

ανατροπές που αυτό επιφέρει. Σφοδροί επι-
κριτές αλλά και πολλοί υποστηρικτές του εμ-

φανίστηκαν στο προσκήνιο. Καθώς πρόκειται 
για θέμα που θα κυριαρχήσει στην κοινωνι-
κή ατζέντα, η «ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΙΤΩΛΩΝ ΚΑΙ 
ΑΚΑΡΝΑΝΩΝ» ζήτησε την άποψη του προέ-
δρου της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής 

Αστυνομίας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και 
Διοικητή του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 
Αγρινίου, Αστυνομικού Υποδιευθυντή, Φώ-
τη Ντζιμάνη. Αναδημοσιεύουμε τα κυριότερα 
αποσπάσματά της.
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4 Αν η χρήση της κάνναβης είναι ελεύθερη, τό-
τε θα επιτρέπεται οι χρήστες οδηγοί οχημά-

των να οδηγούν υπό την επήρεια ναρκωτικών ου-
σιών; Θα υπάρχει ασφάλεια στην οδήγηση; Οι 
υπηρεσίες τροχαίας θα εφοδιαστούν με ναρκώμε-
τρα για τον έλεγχο των οδηγών χρηστών;

5 Η χρήση των ναρκωτικών ουσιών θα μπορεί 
να γίνεται δημόσια οπουδήποτε π.χ. σε κατα-

στήματα και κέντρα; Αν ναι αυτό δεν θα προάγει ή 
θα προάγει την διάδοση της χρήσης τους;

6 Αφού θα επιτρέπεται η χρήση της κάνναβης, 
θα παραχωρηθούν άδειες καλλιέργειας σε 

παραγωγούς αγρότες;

7 Αφού θα επιτρέπεται η χρήση της κάνναβης 
θα υπάρχουν καταστήματα που θα την πω-

λούν ελεύθερα σε όλη την χώρα; Πως θα την προ-
μηθεύεται νόμιμα ο χρήστης;

8 Η χρήση της κάνναβης θα είναι επιτρεπτή, 
όπως οι Συνταγματικές Αρχές της ισότητας, 

ισονομίας, ίσης μεταχείρισης, αναλογικότητας και 
του κράτους δικαίου επιβάλλουν, από Δημοσίους 
Υπαλλήλους Αστυνομικούς, Στρατιωτικούς, Δικα-
στές, Καθηγητές Δασκάλους κ.ο.κ.; Τι εικόνα θα 
σχηματίζουν οι μαθητές, οι φοιτητές και όλοι οι νέ-
οι μας, για τη χρήση των ναρκωτικών ουσιών; 
Ποιο περιβάλλον θα αποτρέψει τους νέους να μην 
οδηγηθούν στη χρήση ναρκωτικών ουσιών; Για 
ποιο λόγο οι νέοι μας, τα παιδιά μας να γίνουν πει-
ραματόζωα; Είναι ανώτερο αγαθό το οικονομικό 
κόστος του αγώνα του κράτους κατά των ναρκωτι-
κών από την ίδια την ζωή των παιδιών μας;

9 Οι έμποροι ναρκωτικών θα σταματήσουν την 
παράνομη δράση τους ή θα την συνεχίσουν 

με άλλες ναρκωτικές ουσίες ή με άλλες πράξεις του 
διεθνικού και οργανωμένου εγκλήματος;

10 Η αποποινικοποίηση της χρήσης των ναρ-
κωτικών ουσιών θα οδηγήσει στην αύξηση 

του ναρκωτουρισμού με ό,τι αυτό συνεπάγεται, για 
την αύξηση της διάδοσης των ναρκωτικών στη χώ-
ρα μας, την διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και 
για  το οικονομικό κόστος που ίσως θα απαιτηθεί για 
την δωρεάν παροχή υπηρεσιών υγείας από τις  κρα-
τικές υπηρεσίες για ιατρική περίθαλψη και την απε-
ξάρτηση τους από τη χρήση ναρκωτικών ουσιών;

11 Είναι έτοιμες, υπάρχουν ή θα δημιουργη-
θούν τώρα οι κρατικές δομές που θα υλο-

ποιήσουν επαρκώς  όλες τις πρόνοιες  που προβλέ-
πει το νομοσχέδιο και θα υποδεχθούν, θα διαχει-
ριστούν το ιδιαίτερα μεγάλο σύνολο των Χρηστών  
ναρκωτικών ουσιών;

12 Αλήθεια με ποια διαφημιστική καμπάνια 
θα ενημερώνει το κράτος τους πολίτες ώστε 

να τους αποτρέψει από το να κάνουν χρήση κάννα-
βης (αντίστοιχη π.χ. της αντικαπνιστικής κρατικής 
εκστρατείας); Ποιο slogan θα χρησιμοποιήσει, μή-
πως  το «Προσοχή τα ναρκωτικά οδηγούν στον θά-
νατο!!!»; Ποιο το οικονομικό κόστος που θα απαι-
τηθεί; Θα συμφέρει έστω και οικονομικά; 

Αυτό που συμβαίνει στη χώρα μας τον 
τελευταίο κυρίως χρόνο είναι λιγότερο 

για γέλια και πολύ περισσότερο για κλάματα. 
Θα μπορούσε κάλλιστα να παραλληλιστεί με 
το σύνδρομο της Στοκχόλμης.

 Οι περισσότεροι ίσως γνωρίζετε την ιστο-
ρία που είχε διαδραματιστεί σε τράπεζα της 
Στοκχόλμης στη Σουηδία το 1973, όπου πρώ-
ην κατάδικοι είχαν κρατήσει ομήρους για πέ-
ντε περίπου ημέρες, τέσσερα άτομα. Το περί-
εργο της ιστορίας εκείνης ήταν το γεγονός της 
ταύτισης των ομήρων με τους εγκληματίες κα-
θώς επίσης και η άρνησή τους στους αστυνο-
μικούς να τους απελευθερώσουν. Το σύνδρο-
μο αυτό με πολύ λίγα λόγια είναι μια ψυχολο-
γική αντίδραση των απαχθέντων, όπου ανα-
πτύσσονται συναισθήματα πιστής υπακοής, 
ταύτισης και θαυμασμού προς τους 
απαγωγείς. 

Κάπως έτσι λειτουργούμε και σήμερα. 
Μπορεί να... μην έχουν απαχθεί τα σώματά 
μας, έχει απαχθεί όμως... η συνείδησή μας. 
Υπό τον φόβο της οικονομικής κατάρρευσης 
έχουμε γαντζωθεί ψυχολογικά στο Μνημόνιο 
και αρχίζουμε να αισθανόμαστε ασφάλεια και 
σιγουριά για αυτά που μας «προσφέρει» το 

«ευλογημένο» Μνημόνιο. Μπορεί να γνωρί-
ζουμε ότι μεσοπρόθεσμα τα οικονομικά μας 
κι όχι μόνο θα βρίσκονται σε τραγική κατά-
σταση, παρ’ όλα αυτά υποστηρίζουμε κάτι 
που ουσιαστικά διαλύει την μεσαία τάξη και 
τον εργαζόμενο, αφαιρώντας τους την οικο-
νομική τους ανεξαρτησία.

Έχουμε απωθήσει στο υποσυνείδητό μας 
οποιαδήποτε άλλη προσπάθεια για απαγκί-
στρωση από αυτούς που θα μας αρπάξουν τα 
πάντα στο όνομα της «δήθεν» βοήθειας και 
τρέφουμε αισθήματα συμπάθειας για αυτούς 
που μας «αφαιρούν» ακόμη και την ελπίδα. 
Είναι άξιο απορίας πώς ένας τόσο περήφανος 
λαός, έχει χειραγωγηθεί και καθοδηγηθεί από 
τους μελλοντικούς μας «σωτήρες».

Τελικά όσο δύσκολα ήταν τότε να πειστούν 
οι όμηροι της τράπεζας στην Στοκχόλμη να 
τους απελευθερώσουν, άλλο τόσο δύσκολο 
είναι σήμερα να πειστεί ένας ολόκληρος λαός 
να δει την αλήθεια και να απελευθερωθεί από 
την κατάσταση αυτή που προσωπικά και υπο-
κειμενικά θεωρώ ότι είναι κατάσταση ομηρί-
ας.Διαβάστε περισσότερα εδώ: http://
apneagr.blogspot.com/2010/12/blog-
post_2709.html#ixzz1Z84rgl1c 

Καταπιέζομαι  
από τις εξουσίες

Ο κόσμος έχει κουραστεί ν’ ακούει κηρύγματα που δεν έχουν 
αντίκρισμα ή που το ίδιο το αντίκρισμά τους τα διαψεύδει. Η 

έμφυτη τάση του ανθρώπου ν’ αλλάξει την απαράδεκτη σήμερα τάξη 
του κόσμου, αυτή η επαναστατική του διάθεση, διοχετεύεται σε 
σχήματα, καλουπάρεται και διατίθεται στο εμπόριο των κοινωνικών 
ιδεών, κατά τρόπο που υποβιβάζει τη νοημοσύνη του και εξαφανίζει 
την ατομικότητά του. Η διχρωμία των καιρών μας -η δεξιά και η 
αριστερά- καλύπτει το αληθινό πρόβλημα του ανθρώπου, που, βέβαια, 
βρίσκεται πολύ πιο πέρα από το αν θα φορέσει καλύτερο ή όχι 
παντελόνι. Κάτι τέτοιο είναι η χειρότερη τυραννία. Προσωπικά, 
αισθάνομαι να καταπιέζομαι από τις εξουσίες. Αν αυτό είναι 
αναρχισμός, τότε είμαι αναρχικός. Όχι βέβαια με την έννοια να βάζω 
μπόμπες. Αλλά να μην ανέχομαι με κανένα τρόπο να με διαθέτουν κατά 
τη βούλησή τους, χωρίς τη συγκατάθεσή μου, οι τρίτοι, οι άσχετοι, οι 
σωτήρες.  Και αυτό είναι ένα αίσθημα που ολοένα και περισσότερο 
κυριεύει σήμερα μερικές συνειδήσεις.� Οδυσσέας Ελύτης

Το σύνδρομο  
της Στοκχόλμης
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Ο ι πρωτοφανείς συγκρούσεις διαδηλω-
τών με την αστυνομία του Λονδίνου 
και πολλών άλλων πόλεων αρχές Αυ-

γούστου, προκάλεσαν όπως είναι γνωστό έντονες 
συζητήσεις στη Μεγάλη Βρετανία, αλλά και στο 
εξωτερικό. Στη χώρα μας, τα γεγονότα εκείνα δεν 
έκαναν ιδιαίτερη εντύπωση, προφανώς επειδή 
από το 2008 έχουμε βιώσει χειρότερες καταστά-
σεις... Ας δούμε ωστόσο ορισμένα σημεία της 
προσέγγισης των γεγονότων όπως δημοσιεύτηκε 
στο περιοδικό The Economist, χωρίς περαιτέρω 
σχολιασμό.

Να υπενθυμίσουμε ότι οι ταραχές ξέσπασαν 
μετά το θανάσιμο τραυματισμό νεαρού μαύρου 
στο Τότεναμ, τον οποίο επιχείρησε να συλλάβει η 
αστυνομία. Στις 9 Αυγούστου επέστρεψε εσπευ-

σμένα από τις διακοπές του ο πρωθυπουργός 
Ντέιβιντ Κάμερον, δίνοντας εντολή να τριπλασια-
στεί ο αριθμός των αστυνομικών στους 
δρόμους. 

Γιατί λοιπόν συνέβησαν αυτές οι ταραχές; 
Όπως σημειώνει το περιοδικό Εκόνομιστ, υπάρ-
χουν δύο σχολές σκέψης. Σύμφωνα με την πρώ-
τη, οι άνθρωποι που ξεχύθηκαν στους δρόμους 
ανήκουν σε μια κατώτερη κοινωνική τάξη που αι-
σθάνεται όλο και πιο περιθωριοποιημένη. Οι πε-
ρικοπές στον προϋπολογισμό αρχίζουν να οδη-
γούν στο κλείσιμο κέντρων νεολαίας και να επη-
ρεάζουν μαθητές και φοιτητές. Φτωχοί και χωρίς 
καμιά προοπτική, οι «ταραξίες» επιτέθηκαν 
στους εκπροσώπους του συστήματος για να τους 
εκδικηθούν. Όμως η εικόνα των συλληφθέντων 

δεν επιβεβαιώνει κατ’ ανάγκη αυτή τη σχολή. 
Ανάμεσά τους είναι κι ένας δάσκαλος ηλικίας 31 
ετών. Η δεύτερη σχολή σκέψης υποστηρίζει ότι η 
αστυνομία έχει εξουδετερωθεί από μια «πολιτι-
κή ευπρέπεια» που της επιβλήθηκε τα τελευταία 
χρόνια. «Φοβούνται τόσο πολύ ότι θα κατηγορη-
θούν για ρατσισμό, ώστε αντιδρούν πολύ ήπια 
όταν έχουν να κάνουν με μειονότητες», επισημαί-
νει ο Ντέιβιντ Γκριν, επικεφαλής της Civitas. Αυτό 
έγινε στο Τότεναμ, με αποτέλεσμα να δοθεί η 
εντύπωση ότι η αστυνομία ήταν αδύναμη. Στη συ-
νέχεια, όσο οι ταραχές επεκτείνονταν, η αστυνο-
μία τις αντιμετώπισε ως ζήτημα δημόσιας τάξης, 
και όχι εγκληματικότητας.

Η κυβέρνηση δέχεται πίεση να αποσύρει τις πε-
ρικοπές στην τήρηση της τάξης. 

Γιατί συνέβησαν οι ταραχές;

 καλειδοσκόποιο
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 Για ποια ιδιαιτερότητα του επαγ-
γέλματός μας άραγε μιλούν οι κυ-

βερνώντες όταν τα χαράτσια πέφτουν 
στα κεφάλια μας με ρυθμό πολυβόλου; 
Σκεφτείτε δηλαδή τι θα συνέβαινε αν δεν 
υπολόγιζαν τους κινδύνους που διατρέ-
χουμε ως ένστολοι…

 Πολλοί συνάδελφοί μας εξεπλάγη-
σαν από το ύψος των φόρων και 

των μειώσεων των μισθών μας τους επό-
μενους μήνες. Αν παρακολουθούσαν τις 
ανακοινώσεις και τις δραστηριότητες της 
Ομοσπονδίας μας από πέρυσι που προει-
δοποιούσαμε για τα επερχόμενα μέτρα και 
συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις μας, ίσως 
να ήταν καλύτερα τα πράγματα για όλους 
μας. 

 Ριφιφί στις τσέπες μας φωνάζαμε 
από τον Ιούλιο, αλλά μας έλεγαν 

ότι υπερβάλλουμε από αντιπολιτευτική 
διάθεση. Τώρα είναι αργά για δάκρυα…

 Φαίνεται ότι κάποιους δεν τους αγ-
γίζουν τα επώδυνα μέτρα. Πώς αλ-

λιώς να ερμηνεύσουμε την εκκωφαντική 
απουσία ακόμα και εκλεγμένων συνδικα-
λιστών από τη πανελλαδική μας συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας στη Θεσσαλονίκη; 
Αυτά μετρούν οι κυβερνώντες και ετοιμά-
ζουν τα επόμενα χαράτσια στο όνομα της 
σωτηρίας της χώρας…

 Μας έσωσαν πέρυσι το Μάιο με 
το Μνημόνιο… Μας ξαναέσω-

σαν με το Μεσοπρόθεσμο και πριν φύ-
γει ο Σεπτέμβριος μας έσωσαν άλλες 
τρεις φορές… Ευτυχώς που τελειώνει 
το 2011, αλλά το ερώτημα είναι αν η 

νέα χρονιά θα αποβεί κι αυτή εξίσου 
εθνοσωτήριος!

 Βράχο - βράχο τον καημό μου, δό-
ση - δόση το φάρμακό μου και …

τέζα η τερέζα!

 Η εγχείρηση επέτυχε, αλλά ο 
ασθενής απεβίωσε. Έτοιμη έχουν 

τη δικαιολογία για τα ανοσιουργήματά 
τους εις βάρος του κοινωνικού συνόλου 
και της πατρίδος μας. 

 Καλά η  αδυναμία της κυβέρνησης 
να ικανοποιήσει οικονομικά μας αι-

τήματα. Τα θεσμικά γιατί τα παραπέμπει 
στις καλένδες; Τι εμποδίζει το υπουργείο 
Παιδείας να αναβαθμίσει τις αστυνομικές 
σχολές ως ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα; 

 «Να είστε ικανοποιημένοι που 
έχετε τη μονιμότητα» μας απα-

ντούσε ο γενικός γραμματέας του 
υπουργείου Οικονομικών κ. Ηλίας Πλα-
σκοβίτης, όταν του εξηγούσαμε ότι είναι 
άδικο το πάγωμα των μισθολογικών 
ωριμάνσεων. Την επόμενη φορά να ει-
σηγηθείτε κ. γενικέ την πρόσληψη εποχι-
κών αστυνομικών ή μερικής απασχόλη-
σης. Μπορεί έτσι να σώσετε πιο γρήγορα 
και την ΕΛ.ΑΣ. και την  Ελλάδα...

 Βαθμό θα παίρνεις, μισθολογική 
προαγωγή όμως όχι. Το είδαμε κι 

αυτό στην εποχή του μνημονίου, αν και 
δεν πρωτοτυπούν ούτε σε αυτό. Πριν δυο 
τρεις δεκαετίες πολιτικός προϊστάμενος της 
αστυνομίας είχε τη φαεινή ιδέα να μοιρά-
ζει αφειδώς βαθμούς στην προσπάθειά 
του να κερδίσει την ιεραρχία του σώματος. 

 Άρον άρον έσπευσαν να εξασφα-
λίσουν 1.000.000 ευρώ για να 

πληρωθούν τα οφειλόμενα εκτός έδρας 
των ΥΑΤ και ΥΜΕΤ. Το ότι αυτό έγινε πα-
ραμονή των εγκαινίων της ΔΕΘ φυσικά 
και είναι όλως τυχαίο… Όσο για τους 
υπόλοιπους συναδέλφους (π.χ. Μεταγω-
γών) που περιμένουν ακόμα, τι να πού-
με; Ότι είναι άλλες οι προτεραιότητες και 
τα κριτήρια του υπουργείου;

 Κεραμίδα στο κεφάλι των συναδέλ-
φων το μέτρο για τη μείωση της σύ-

νταξης εφόσον είναι κάτω των 55 ετών και 
άσκησαν νομίμως το δικαίωμά τους να 
υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης και 
χωρίς να εκλιπαρούν κανέναν.  Σαν να μη 
φτάνει αυτό, εξακολουθεί να απαγορεύε-
ται η εργασία στους συνταξιούχους με την 
απειλή απώλειας ή περικοπής της σύντα-
ξής τους. Τελικά απ’ ότι φαίνεται το λεχθέν, 
«όποιος είναι έξω από το μαντρί τον τρώει 
ο λύκος», ισχύει και εις τα καθ’ ημάς.

 Αυτό που συνέβη με την τροπο-
ποίηση του Π.Δ. 100/2003 δεν 

έχει προηγούμενο. Μετά από τις έντονες 
αντιδράσεις μας έσπευσαν να ανακοινώ-
σουν ότι η επίμαχη διάταξη καταργείται 
με άλλο … Προεδρικό Διάταγμα. Μόνο 
θυμηδία δε προκαλεί το γεγονός ότι επι-
καλέστηκαν το Συμβούλιο της Επικρατεί-
ας για να δικαιολογήσουν τα 
αδικαιολόγητα. 

 Δάκρυα και αίμα μας υπόσχονται 
για τη σωτηρία μας οι κυβερνώ-

ντες. Ξέχασαν όμως να μας πούν για την 
παραμύθα που ξεφουρνίζουν κάθε τρεις 
και λίγο. 
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«Θα σε στείλω  
στην πινέζα...»

Αυτό επιδιώκετε ;

Προεδρικό διάταγμα 85/2011
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